
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem­
bra 1943 v vasi Zakriž nad 
Cerknim, razmnožen na 
ciklostil. Od 5. do 17. sep­
tembra 1944 se je tiskal 
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ka. Bil je edini tiskani par­
tizanski DNEVNIK v za­
sužnjeni Evropi.
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Crn dim v parlamentu
Nihče od kandidatov ni dobil potrebne dvotretjinske večine - Največ glasov 

De Giuseppu (KD) in Iottijevi (DSL) - Incidenti pred začetkom glasovanja

Pravi kandidati za Kvirinal naj bi Montecitoriu predstavili jutri

RIM — Nad Montecitorijem se je včeraj 
dvakrat dvignil gost črn dim, ki je naznanjal, 
da bo morala Italija še nekaj časa počakati 
preden bo dobila novega predsednika. 1014 
velikih volivcev v parlamentu bo danes znova 
poskusilo, vendar je kaj malo možnosti, da bi 
bil končni rezultat drugačen, kot je bil včeraj. 
Črn dim, torej, bo tudi danes »onesnažil« 
Montecitorio, od jutri dalje pa naj bi se že 
začel pravi boj, ko naj bi namesto strankar­
skih »zastavonoš« v areno stopili pravi kandi­
dati za Kvirinal.

In prav areni - ali še bolje boksarskemu rin­
gu - je bil včeraj podoben italijanski parla­
ment pred začetkom prvega glasovanja o 
predsedniških kandidatih. Iz neofašističnih 
klopi se je namreč dvignil protest glede sesta­
ve deželnih delegacij, temu pa so sledili neka­
teri klici iz vrst KD. Prišlo je do kričanja in 
misovec Tatarella je trdil, da naj bi jih de­
mokristjani večkrat spomnili na »piazzale Lo- 
reto.« Takrat se je iz misovskih klopi začelo 
vpitje: »Lopovi! Lopovi!«, kateremu so se pri­
družili tudi legisti, prišlo pa je tudi do posku­
sov obračunavanja, kar so preprečili redarji, 
predsednik zbornice Scalfaro (na sliki AP) pa 
je komaj napravil red in poslance opozoril,

»da parlament ni boksarski ring, temveč pro­
stor za kresanje mnenj, če jih je kdo sposoben 
uporabljati.« Zaradi te izjave je bil deležen še 
grobe žalitve misovskega poslanca Parigija.

Glasovanje je potekalo po pričakovanjih, saj 
so kandidati v glavnem prejeli izključno na­
povedane glasove in tako v prvem kot v dru­
gem glasovanju je največ glasov dobil demok­
ristjan De Giuseppe (296, 284 glasov), za njim 
je bila Iottijeva (DSL — 183 in 182), tretji pa je 
bil kandidat socialistov Vassalli (152, 143). Ide­
olog lige Miglio je dobil glasove šele v dru­
gem glasovanju, precej bolj zadaj je bil Spa- 
dolini, med tistimi, ki so dobili glasove, pa je 
bil tudi bivši listarski župna Trsta Cecovini, 
ki je v drugem glasovanju dobil tri glasove.

Danes se bo scenarij najbrž ponovil, šele z 
jutrišnjem dnem pa naj bi se ples začel zares. 
Najkasneje takrat naj bi KD imenovala »pra­
vega« kandidata, ali pa bo to Andreotti, Forla- 
ni ali morda Martinzzoli, je zdaj še nemogoče 
napovedati. Toda celotna zadeva se ne tiče le 
KD, temveč so pri tem udeležene tudi druge 
stranke. PSI je sicer še za Vassalija, DSL pa za 
Iottijevo, toda Rodota je včeraj že povedal, da 
je pripravljen na vse hipoteze, vključno s tis­
to, da bi DSL morda podprla Martinazzolija.

Demos se je poslužil orožja nesklepčnosti, ki ga predvideva poslovnik

Odsotnost opozicije včeraj preprečila 
izvolitev Drnovškove koalicijske vlade

BOGO SAMSA

LJUBLJANA - Mandatar Janez Drnov­
šek (foto Križmančič) včeraj ni uspel, slo­
venski parlament ni izvolil njegove vlade. 
V parlamentu sicer razpolaga z veliko, sko­
raj dvotretjinsko večino, vendar pa sloven­
ska ustava zahteva, da se na skupnih sejah 
treh zborov ugotavlja prisotnost po posa­
meznih zborih. Zbori so trije, v vsakem je 
Po 80 članov in v vsakem mora biti najmanj 
41 prisotnih poslancev. V zboru občin je za 
Drnovškovo koalicijo najneugodnejše raz-

V Tržiču zgorelo 
osem tisoč gum

NA 3. STRANI

merje sil 42 proti 38. Zadostuje odsotnost 
dveh pslancev in obvezne prisotnosti ni 
več, seveda če vse stranke opozicije absti­
nirajo in se zasedanja ne udeležijo.

To je bil včerajšnji primer v slovenskem 
parlamentu, kjer se je uveljavil novi slo­
venski politični lider, koprski odvetnik 
Starman, novi predsednik preostanka De­
mosa in torej poslanskega kluba, ki obsega 
poslance krščanskih demokratov, ljudske 
stranke, liberalcev, narodnjakov in nekate­
rih neodvisnih. Ti so včeraj dopoldne skle­
nili, da se zaradi proceduralnih razlogov za­
sedanja ne bodo udeležili. Vsi niso povsem 
dosledno ubogali, vendar jih je bilo dovolj, 
da zbor občin ni bil sklepčen.

Na prvem glasovanju nekaj po 15. uri je 
bilo v družbeno političnem zboru 48 po­
slancev, v zboru občin 35 in v zboru združe­
nega dela 50. Skupno torej 133 od 238 po­
slancev, kolikor jih je sedaj v slovenskem 
parlamentu. Predsednik Bučar je odredil
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V Milanu 
jamstveno 
obvestilo 

za člana PRI 
Del Pemdna
MILAN — Milanski sodniki, 

ki vodijo preiskavo o podkupni­
nah v zvezi z javnimi deli v Mi­
lanu, so včeraj jamstveno ob­
vestilo poslali republikanskemu 
poslancu Antoniu Del Penninu, 
ki je tako sedmi politik, ki je 
doslej dobil to obvestilo. Pred 
njim so obvestila prejeli: bivša 
socialistična župana Carlo Tog- 
noli in Paolo Pillitteri, bivši na­
čelnik socialistične svetovalske 
skupine in deželni svetovalec 
Michele Colucci, bivši socialis­
tični občinski odbornik Alfredo 
Mossini, demokristjanski posla­
nec in vsedržavni administrativ­
ni upravitelj KD Severine Cita- 
risti in bivši podpredsednik 
SE A, družbe, ki upravlja milan­
ski letališči v Linateju in Mal- 
pensi, Roberto Mongini (KD).

Del Pennino je osumljen pri­
krivanja, ker naj bi prejel de­
nar, ki je izhajal iz podkupnin. 
Že od leta 1987 je predsednik 
republikanskih poslancev, prej 
pa je bil tudi vsedržavni podtaj­
nik stranke. Poslanec PRI je od­
ločno demantiral, da bi bii vple­
ten v nepoštene posle, iz tajniš­
tva stranke pa so sporočili, da 
jih je Del Pennino obvestil o ce­
lotni zadevi in zahteval suspenz 
iz članstva. V PRI še pravijo, da 
verjamejo v delo sodstva in da 
so tudi prepričani, da se bo do­
kazalo, da njihov predstavnik ni 
vpleten v škandal s podkupni­
nami.

V okviru preiskave so včeraj 
aretirali tudi izrednega upravi­
telja KZE št. 75/8 Antonia Spor- 
tellija (PSI), ki je obtožen spre­
jemanja podkupnin z obreme­
nilnimi okoliščinami. Sportelli 
je bil pred dvema letoma zdrav­
stveni direktor bolnišnice Nigu- 

. arda.
Iz Švice pa se je izvedelo, da 

v kantonu Ticino poteka vzpo­
redna preiskava, ki jo po nalogu 
milanskih sodnikov vodi javni 
tožilec iz Lugana Carla Del 
Ponte. Na zaslišanjih v Milanu 
naj bi namreč izvedeli za obstoj 
približno desetih šifriranih ra­
čunov v bankah v Luganu in 
drugih krajih v Ticinu. Govori 
se, da naj bi bilo na teh računih 
več milijard lir, ki naj bi izhaja­
le iz podkupnin v Milanu.. Te 
račune so res odkrili, zdaj pa 
skušajo odkriti imetnike teh ra­
čunov in pa tiste, ki so na te 
račune nakazovali denar.

V BiH relativen mir

P° razdejanju večine mest v BiH Srbi razglasili enostransko pet­
dnevno premirje (Telefoto AP)
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Državajjreizkuša nove prijeme v boju zoper narkomanijo

V Švici»državno« mamilo
BERN - Švica bo preizkusila nove prijeme v boju 

proti narkomaniji. Zvezna vlada je včeraj odobrila 
uresničitev poskusnega projekta, s katerim bodo pod 
zdravniškim nadzorstvom delili narokomanom dnev­
ne doze drog kot so heroin, morfij in metadon.

Vlada se je odločila za tak poskusni projekt, ki 
krepko spreminja dosedanji pristop v boju proti na- 
rokamniji, po ostrih razpravah, ki so razdvojile večin­
sko koalicijo. O načrtu, ki ga bodo začeli uresničeva­
ti jeseni, je bil doslej večkrat govor, a vse do včeraj 
so odlašali z dokončnim sklepom.

Z novim prijemom Švica sicer ne spreminja odno­
sa do droge in drogiranje ostaja kaznivo dejanje. Pos­
kuša pa novo metodo, ki ima kot glavni cilj izboljša­
nje življenjskih pogojev narkomanov in njihovo re­
habilitacijo v okviru akcije za vsestransko pomoč. Za 
začetek bodo v Švici odprli okoli deset središč, ki

bodo delila narkomanom mamila. V vsakem od teh 
centrov bo lahko največ 50 narkomanov lahko dobi­
valo »državno« drogo.

Problem narkomanije je v Švici zelo pereč, saj 
ocenjujejo, da imajo okoli 60.000 narkomanov na 6,5 
milijona prebivalcev. Droga je lani ubila 403 mlade.

Medtem ko Švica med dvomi in dilemami preiz­
kuša nove prijeme, pa je evropski parlament v 
Strassbourgu sprejel priporočilo, s katerim svetuje 
evropskim državam, naj ne legalizirajo droge in naj 
poudarjajo protidružbeni značaj mamil. Tudi ta sklep 
je razdvojil politične skupine, saj so na primer itali­
janski socialisti podprli dokument, francoski pa so 
mu odločno nasprotovali. Dejstvo je, da dosedanje 
metode boja niso dale zaželjenih rezultatov, a tudi 
pot liberalizacije se kaže kot izredno tvegana.
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Srbsko politično in vojaško spletkarjenje v Bosni in Hercegovini se nadaljuje

Relativen mir po srbskem premirju 
Okrepljena diplomatska dejavnost

LJUBLJANA — Včeraj ob 6. uri 
zjutraj je stopilo v veljavo petdnev­
no enostransko premirje, ki ga je 
razglasila vlada samozvane srbske 
bosansko-hercegovske republike. 
Srbska vlada v Banja Luki je obe­
nem sklenila, da vključi v svoje vo­
jaške enote pripadnike jugoslovan­
ske armade, ki so po rodu bosan- 
sko-hercegovski Srbi.

Ljudje v Sarajevu so si nekoliko 
oddahnili, saj je vso noč trajajoče 
topovsko in raketno bombardiranje 
ponehalo. S tem pa je srbskoarmad- 
ni agresor posredno dokazal vsemu 
svetu, da je on edini napadalec in 
da bi brez njega mir zavladal v 
BiH. V to premirje pa le redki ver­
jamejo. V teh petih dneh, naj bi 
BiH zapustili vojaki in oficirji, ki so 
po rodu iz Srbije in Črne gore, v 
domovino pa naj bi se vrnil bosan- 
sko-hercegovski srbski vojaški ka­
der, ki trenutno službuje na območ­
ju Srbije in Črne gore. Srbska bo- 
sansko-hercegovska vlada je obe­
nem zahtevala, da se v teh petih 
dneh obnovi 2. maja prekinjena mi­
rovna pogajanja o usodi BiH. Srbi 
se baje že zavedajo, da se bo v pri­
hodnjih dneh stopnjeval mednarod­
ni pritisk in se torej zadovoljijo z 
do sedaj osvojenim ozemljem in ho­
čejo pogajanja, preden bi islamski 
svet aktivneje pomagal Muslima­
nom.

Da Srbi čakajo na nadaljnji raz­
voj dogodkov, priča tudi dejstvo, da 
včeraj ni bilo napovedanega sestan­
ka med predsednikom predsedstva 
Bosne in Hercegovine Alijom Izet- 
begovičem in podpredsednikom ne­
kdanjega jugoslovanskega zvezne­
ga predsedstva Brankom Kostičem 
ter novim prvim človekom jugoslo­
vanske vojske generalom Paničem. 
Do sestanka, na katerem naj bi se 
pogovarjali o usodi jugoslovanske 
armade v Bosni in Hercegovini, ni 
prišlo, ker srbska dvojica ni prispe­
la v Sarajevo. Z letališča so namreč 
s pravim zračnim mostom premesti­
li v Beograd 3.500 srbskih naborni­
kov in oficirjev, da bi svetu dokaza­
li, kako Beograd umika svojo voj­
sko iz BiH.

Sicer pa je bilo tudi včeraj doga­
janje v Bosni in Hercegovini pogla­
vitna tema mnogih pomembnih 
mednarodnih pogovorov. Posebni 
odposlanec generalnega sekretarja 
Združenih narodov Marrack Goul- 
ding in sam generalni sekretar 
Združenih narodov Butros Gali sta 
za varnostni svet že pripravila novo 
poročilo o dogajanjih v Bosni in 
Hercegovini, ki na presenečenje 
nekaterih opazovalcev dokaj balan­
sirano pripisuje odgovornot za tam­
kajšnje razmere vsem vpletenim 
stranem. Prav tako so v Združenih 
narodih sporočili, da seedanji polo­
žaj v Bosni in Hercegovini in v Sa­
rajevu ne omogoča, da bi tam še 
naprej ostal sedež glavnega povelj­
stva sil Združenih narodov, ki bodo 
razvrščene na Hrvaškem, vendar pa 
še niso sporočili lokacije. Iz Moskve 
poročajo, da prihaja na obisk v vse 
države nekdanje Jugoslavije ruski 
zunanji minister Kozirov. S tem naj 
bi Rusi izraziteje pokazali svoj inte­
res za dogajanje v tem delu Evrope.

V senci diplomatskih aktivnosti 
pa se v Bosni in Hercegovini občas­
no kljub enostranskemu srbskemu 
premirju še nadaljujejo različni na­
padi in spopadi, poročajo pa tudi o

nekaterih novih razvrščanjih enot 
JA v okolici Sarajeva. Nadaljujejo 
se napadi na Mostar, vendar branil­
ci še vedno nadzorujejo dve tretjini 
mesta. Konjic v dolini Neretve in 
okoliške vasi obstreljujejo že trinaj­
sti dan, včeraj zjutraj pa je bilo ne­
kaj granatnih napadov tudi v posa­
meznih delih Sarajeva. Najhuje pa 
je bilo v Derventi, kjer se je srbska 
vojska ob podpori Arkanovcev pre­
pustila plenjenju in požiganju. Srb­
ski mediji pa dajejo velik poudarek 
12-kilometrski koloni srbskih be­
guncev, ki zapušča širše območje 
Bosanskega Broda. To območje so 
namreč predvčerajšnjem osvobodili 
pripadniki hrvaško-muslimanske te­
ritorialne obrambe.

V Evropski skupnosti pa se med­
tem posvetujejo o obsegu in obliki 
senkcij proti Srbiji, vendar podrob­
nosti niso znane. Predstavnik »nove 
Jugoslavije« pa je včeraj v Helsin­
kih s citiranjem posameznih izjav 
srbskega predsednika Miloševiča 
poskušal prepričati Evropo in svet 
v »miroljubnost in kooperativnost 
Srbije«. Po mnenju nekaterih opa­
zovalcev Miloševiču neverjetno us­
peva, da s svojo »miroljubno retori­
ko šarmira« in zavaja mnoge ugled­

ne mednarodne politike. Tako za 
»naivnost« obtožujejo tudi Gouldin- 
ga, lorda Carringtona in Vanceja. 
Morda gre za to ali pa za vztrajne 
poskuse Evrope in Amerike, da Sr­
biji vendarle ponudijo priložnost za 
kolikor toliko časten umik. Ali, ka­
kor je te dni nekdo zapisal, da želi­
jo Srbijo samo kaznovati ne pa tudi 
ponižati, vendar ne zaradi kakšne 
posebne dobrote, ampak zato, ker 
je Srbija »balkanska sila« in nika­
kor ne bi bilo dobro, če bi v njej 
zavladal kaos ali kašen še radikal­
nejši ekstremizem.

Morda bo napovedani obisk rus­
kega zunanjega ministra glavnim 
centrom nekdanje Jugoslavije na­
zorneje pokazal kakšne so pri vsem 
tem ruske računice. Za zdaj se rus­
ka vloga ocenjuje kot zmedena in 
večkrat protislovna. Hrvati so vče­
raj zelo ostro reagirali na rusko rav­
nanje na Konferenci o varnosti in 
sodelovanju v Evropi in na njihov 
veto v korist Srbije. Hrvaški zuna­
nji minister Šeparovič je ruskemu 
konzulu v Zagrebu izrazil nezado­
voljstvo zaradi ruske politike do 
Hrvaške in »njene vse izrazitejše 
prosrbske orientacije«. Hrvaška 
meni, da beograjski režim skupaj z 
Romunjo, Črno gori In Grčijo us­
tvarja nekakšno novo os, ki bi lah­
ko destabilizirala ta del sveta. Hr­
vaška je Rusiji hvaležna, ker jo je 
priznala, hkrati pa ne razume njene 
naklonjenosti do novonastale »Ju­
goslavije«. Vsekakor je zanimivo, 
da je ruski predstavnik na takšne 
obtožbe Hrvaške odgovoril zelo po­
mirljivo, dokazujoč, da sta hrvaško 
in rusko mnenje glede agresije na 
Bosno in Hercegovino identični. 
Prav tako je ruski predstavnik na­
mignil, da bi se lahko zgodilo, da bi 
Rusijo pogojevalo odpoklic svojega 

, veleposlanika iz Beograda z umi­
kom jugoslovanske vojske iz BiH 
do 18. maja. Sicer pa Rusi menijo, 
da pretrganje odnosov »v načelu ni 
dobra pot za premagovanje medna­
rodnih problemov«. Rusi mislijo, da 
so prek svojega ambasadorjha v Be­
ogradu lahko direktno vplivali na 
Beograd in to tudi uspešno prakti­
cirali. (NIA)

Ukrajina
razveljavila
krimsko
neodvisnost
KIJEV — Ukrajinski parlament 

je včeraj razveljavil sklep krimske­
ga parlamenta, ki je prejšnji teden 
izglasoval neodvisnost tega poloto­
ka, ki ga je leta 1954 Hruščov od­
vzel Ruski federaciji in ga priklju­
čil Ukrajini.

Trenutno smo torej priča le for­
malnemu zapletu, ki se bo bržkone 
stopnjeval, ko bodo na Krimskem 
polotoku izvedli referendum o ne­
odvisnosti. Rezultat je skoraj neiz­
bežen, saj so tu Ukrajinci v bistvu 
nepomembna manjšina prišlekov, 
ki se dobro zavedajo svojega ne­
rodnega statusa. Prav zato lahko še 
pred referendumom pričakujemo 
konkretnejše ukrajinske pobude, ki 
naj bi ljudem s Krima dokazali, da 
so vsestransko odvisni od Ukrajine. 
Dovolj bi bilo, da Kijev zapre ven­
tile dneprskega vodovoda, da bi se 
Krimski polotok znašel v težavah. 
Do tega bržkone ne bo prišlo, ker 
bi se avtomatično znašlo v težavah 
tudi črnomorsko brodovje z vso 
svojo smrtonosno udarno močjo, 
tega pa si Kijev ne more privoščiti. 
Zaplet bo treba vsekakor čimprej 
rešiti, in to globalno, saj je krimska 
neodvisnost le pretveza, v igri je 
predvsem usoda črnomorskega 
brodovja.

Kirurg Azzolina 
zavrača obtožnico

PALERMO — Namestnik palerm­
skega državnega pravdnika Alberto 
Di Piša je včeraj v Ucciardoneju za­
slišal kardiokirurga Gaetana Azzoli­
na, ki ga obtožujejo izsiljevanja. V 
sodelovanju z bratoma Gioacchinom 
in Salvatorejem Sciortinom naj bi 
skušal izsiliti od upraviteljev pa­
lermske klinike Villa Maria Eleono- 
ra 8 milijard lir.

Včeraj naj bi Azzolina zagotavljal, 
da je le skušal bratoma Sciortino 
pomagati do denarja, ki so ga jima 
dolgovali prejšnji lastniki klinike. 
Poglavje zase pa je ugotovitev, da 
sta bila brata Sciortino v preteklosti 
obtožena zaradi mafijske dejavnosti, 
še bolj pa Azzolinove grožnje novim 
upraviteljem klinike.

• Odsotnost opozicije
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četrturni premor, kateremu sta sledili 
še dve glasovanji. V drugem glasova­
nju je bilo v družbeno političnem 
zboru 50 poslancev, v zboru občin 39 
in v zboru združenega dela 48 po­
slancev. Po nekaj minutah je sledilo 
še tretje, zadnje glasovanje s slede­
čim izidom: družbeno politični zbor 
47, zbor občin 37 in zbor združenega 
dela 50.

Kot vidimo, je mnogo poslancev 
manjkalo, v zboru občin so se potreb­
nemu kvorumu najtesneje približali 
pri drugem glasovanju, ko je bilo pri­
sotnih 39 poslancev, vendar dva pre­
malo.

Slovenska skupščina se bo na 
skupnem zasedanju ponovno sestala 
danes ob 10. uri, uradni dnevni red ni 
določen, toda očitno se bo glasovanje 
o Drnovškovi vladi ponovilo. Stranke 
vladne večine bodo čez noč naredile 
vse napore, da pritegnejo vse svoje 
manjkajoče poslance, menda so iz 
teh vrst, iz vrst raznih večinskih 
strank, manjkali štirje poslanci.

Sedaj se odpirajo razni scenariji in 
možnosti. V kolikor Drnovškova vla­
da danes ne bo dobila večine, name­
ravajo glasovanje ponoviti. Za ta tret­
ji primer bi že izdelali vsaj nekak iz­
sek, manjši del poslovnika. V kolikor 
bi se obstrukcija nadaljevala pa sta 
spet dve možnosti. Prva govori o 
umiku predsednika vlade Drnovška, 
v takem primeru se po slovenski us­
tavi ne vrne predsednik Peterle, ki je 
dokončno odstranjen, temveč dobi 
predsednik republike Kučan nalogo, 
da imenuje novega mandatarja, ta pa 
sestavi novo vlado.

V kolikor tudi to ne bi šlo ostane 
samo ena končna rešitev: razpustitev 
parlamenta in nove volitve. Za raz­
pustitev parlamenta je dovolj, da 41 
poslancev iz enega zbora odstopi, 
tako število pa sedanja vladna večina 
zlahka zbere. Nato pa morajo biti po 
ustavi v dveh mesecih volitve. Po no­
vem volivnem zakonu, če bi sedanje­
mu parlamentu uspelo odobriti novi

volilni zakon, za kar pa je potrebna 
dvotretjinska večina. Če pa parla­
mentu izglasovanje novega volilnega 
zakona ne bi uspelo, bi glasovali po 
starem sistemu: večinskem v zboru 
občin, proporcionalnem v družbeno 
političnem zboru in na klasično Kar­
delj anski način v zboru združenega 
dela.

Pri vsem tem je treba upoštevati 
naslednje dejstvo: z glasovanjem o 
konstruktivni nezaupnici je bil Janez 
Drnovšek že izvoljen za predsednika 
vlade, Lojze Peterle pa je bil odstav­
ljen, toda mora po ustavi opravljati 
tekoče posle, dokler ne priseže nova 
vlada. To je svojevrsten dualizem, ko 
novi predsednik vlade še ne more 
delati, starega pa ni več. Ustava je 
predvidela institut konstruktivne ne­
zaupnice zato, da bi preprečili zaple­
te in dolge vladne krize. V sloven­
skem primeru pa se je izrodil v hudo 
zavlačevanje, zaostrovanje odnosov 
in predvsem v delegitimacijo celotne 
nove demokratične slovenske oblasti.

Razprava o poslovnikih, procedu­
ralni zapleti, blokiranje parlamenta s 
peščico glasov, v resnici odražajo. 
oster spopad slovenske politike, ki 
ima globoke korenine in hude posle­
dice.

Predvsem je bil Drnovšek izvoljen 
legitimno z zelo visokim številom 
glasov, njegova vlada je koalicijska, 
ki ima za seboj prav tako visoko šte­
vilo glasov. Računajo, da je za Peter­
letom, oziroma Starmanovim Demo­
som 85-95 poslancev, okrog 150 pa jih 
je torej za Drnovškom. Blokada in 
preprečevanje, tako zagrizeno in 
ogorčeno, je odraz ostrega nasproto­
vanja normalni zamenjavi vladne 
garniture.

To je ona logika, ki govori o ko­
munistični zaroti, o levem udaru, o 
obnavljanju komunistične oblasti. In 
če je temu tako, so dovoljena vsa 
sredstva. Odgovori in bistvo zadeve 
je torej povsem politično in veliko 
vprašanje je, kako se bo razpletla slo­
venska politična kriza.

CERTIFICATI Dl CREDITO 
CON OPZIONE

■ CCT so obveznice s koriščenjem 19. maja 1992 in zapadlostjo 19. maja 1998.
■ Lastniki imajo možnost zahtevati predčasno izplačilo obveznic med 19. in 29. majem 
1995 s tem, da že med 19. in 29. aprilom 1995 predhodno vložijo zahtevo pri okencih Banca 
dTtalia ali pri bančnih zavodih.
■ CTO dajejo letno 12% bruto obresti v dveh posticipiranih šestmesečnih obrokih.
■ Obveznice so dodeljene z dražbo, ko je rezervirana bankam in drugim pooblaščenim 
operaterjem.
■ Obveznice se lahko rezervirajo pri okencih Banca dTtalia ali pri bančnih zavodih do 
13.30 dne 14. maja.
■ Izklicna cena znaša 98,50% nominalne vrednosti;' zato je minimalna cena za sodelovanje 
na dražbi 98,55%.
■ Glede na ceno, s katero bodo obveznice prodane, se resnična donosnost spreminja; 
glede na minimalno vrednost (98,55%), je maksimalna letna redna donosnost 12,99% bruto 
in 11,33% neto v slučaju poravnave v treh letih in 12,73% bruto in 11,10% neto s poravna­
vo ob koncu šestih let.
■ Cena bo iznešena na dražbi in efektivni donos bosta objavljena v časopisju.
■ Kupljene obveznice je treba plačati 19. maja.
■ Za rezervacijo in nakup obveznic ni predvidena nikakršna provizija.
■ Obveznice so v ponudbi v svežnjih po minimum 5 milijonov lir.
■ Naknadne informacije nudijo banke.

MAKSIMALNI LETNI NETO DONOS:
11,33 %



PRIMORSKI DNEVNIK — četrtek, 14. maja 1992 alpe-jadran n stran 3

Na slovesnosti v Šempetru (Nova Gorica) tudi Milan Kučan

Odslej bo v omrežju Slovenije 
tudi zemeljski plin iz Alžirije

Giovanniju Vogrigu 
iz Klenja pri Špetru 

uspešno presaditi srce
ŠEMPETER Alžirski plin je 

naposled prišel tudi v Slovenijo: 
včeraj je namreč predsednik 
predsedstva Republike Slovenije 
Milan Kučan v Šempetru pri Novi 
Gorici svečano priključil plino­
vod z alžirskim zemeljskim pli­
nom v slovensko plinsko omrežje.

Pomembni dogodek je v imenu 
slovenske vlade pozdravil njen 
podpredsednik Andrej Ocvirk. Po­
udaril je, da je bil tako uresničen 
cilj, ki si ga je Slovenija zastavila 
ob izgradnji slovenskega plino­
vodnega omrežja, to je napajanje 
Slovenije z zemeljskim plinom iz 
najmanj dveh virov. Uporabniki 
so tako dobili dodatna jamstva o 
varnosti in zanesljivosti oskrbe s 
tem energetskim virom. Končno 
je prišlo do sklenitve nabavne in 
transportnih pogodb med podjet­
jem Petrol-Zemeljski plin (katere­
ga direktor Albin Rome je seveda 
prisostvoval slovesnosti) in nje­
govimi partnerji v Alžiriji, Tunizi­
ji in Italiji: rezultat pa so dobave 
zemeljskega plina iz Alžirije, ki 
so stekle pred kratkim.

Dr. Andrej Ocvirk je tudi pou­
daril, da je zemeljski plin ener­
getski vir naslednjega stoletja. 
Njegove zaloge so v svetu večje 
od surove nafte, predvsem pa je 
od vseh fosilnih goriv najbolj pri­
jazen okolju in zato se njegova 
uporaba v svetu tudi hitro širi. 
Obenem pa je izrazil prepričanje, 
da bo tudi slovensko gospodar­
stvo znalo izkoristiti prednosti, ki 
jih ta plin daje v proizvodnih pro­
cesih in da bo njegova uporaba 
pripomogla k večji kvaliteti izdel­
kov in konkurenčnosti poslova­
nja. Sicer pa Slovenija že vrsto 
let uvaža zemeljski plin iz Ruske 
federacije.

Nabavna in transportne pogod­
be so dolgoročne in so sklenjene 
do leta 2007. Podpredsednik slo­
venske vlade je še izrazil prepri­
čanje, da tovrstni akti dajejo veli­
ke možnosti slovenskemu gospo­
darstvu, da se aktivneje vključi v 
sodelovanje z gospodarstvi po­
prej navedenih držav.

Začetek preskrbovanja sloven­
skega energetskega trga z ze­
meljskim plinom sega v leto 1978, 
ko je bi dograjen in spuščen v ob­
ratovanje prvi del plinovodnega 
omrežja, ki danes povezuje vsa 
večja industrijska in urbana sre­
dišča države. Plinovodni sistem v 
Sloveniji je zasnovan in zgrajen 
tako, da omogoča napajanje iz 
dveh smeri. Doslej so prejemali 
samo ruski plin in sicer na slo- 
vensko-avstrijski meji pri Šenti­
lju, v letošnjem letu pa se je ures­
ničil pred leti zastavljeni cilj o di- 
verzifikaciji oskrbe.

In še nekaj podatkov: zemeljski 
Plin zavzema v strukturi porabe 
Primarne energije s 13 odstotki 
sorazmerno majhen delež,- z no­
vim virom zemeljskega plina pri­
čakujejo v Sloveniji razmah širo­
ke potrošnje vzdolž celotnega pli­
novodnega omrežja. Pozitivni 
ekološki učinki uporabe zemelj­
skega plina pa so: plin vsebuje 
zanemarljive količine žvepla, pri 
Izgorevanju se tvori od 50 do 70 
odstotkov manj ogljikovega diok­
sida, ne vsebuje saj in pepela, 
njegov transport po plinovodih pa 
najmanj obremenjuje okolico.

In nazadnje še nikakor ne zane­
marljivo dejstvo: njegova cena 
konkurira ceni ostalih goriv in 
zato uspešno izpodriva mazut in 
Premog v proizvodnji elektrike, 
ker ni potrebno dograjevati dra- 
9ih čistilnih naprav.

Priključitvi plinovoda so prisos­
tvovali številni ugledni domači in 
taji gostje, tako med drugimi - po- 
lQ9 raznih predstavnikov sloven­
ske vlade - zastopstvo italijanske 
Partnerske družbe SNAM z direk­
torjem Ferrarijem in izvršilnim 
Podpredsednikom Meazzinijem 
na čelu, direktor kabineta alžir­
skega ministrstva za energijo 
khelif tunizijski minister za gos­
podarstvo Rabah in ambasador 
Alžirije v bivši Jugoslaviji.

ALEKSANDER SIRK

(Foto Marinčič)Milan Kučan odpira zaklopko plinovoda

KLENJE (ŠPETER) V vi­
demski bolnišnici so v ponede­
ljek zvečer opravili ponovno 
presaditev srca. Gre za dogo­
dek, ki predstavlja že rutinski 
poseg, saj so v tej bolnišnici 
opravili že sto in več presadi­
tev tega človeškega organa.

Novost pa je v tem, da tok­
ratni pacient prihaja iz Beneči­
je in sicer iz Klenja v špetrski 
občini. Gre za Giovannija Vog- 
riga, ki je ponedeljkovo opera­
cijo dobro prestal.

Zdravniki iz Vidma so se iz­
razili dokaj optimistično, če­
ravno je treba čakati še nekaj 
časa, da se zdravniki dokončno 
izrečejo, saj gre za dokaj za­
htevno operacijo.

Giovanni Vogrig je pred tre­
mi leti dobil hujši srčni infarkt, 
ki, ko bi ne prišlo do presadit­
ve srca, bi lahko imel smrtne 
posledice za bolnika. Odtlej je 
bil Vogrig že pripravljen na 
takšen operacijski poseg, Ča­
kati pa je bilo treba na primer­
nega darovalca. Po treh letih 
čakanja je iz Arezza prišla 
vest, da je srce ponesrečenega 
mladeniča bilo primerno za 
presaditev.

Stekla je bolniška akcija, ki 
je v ponedeljek zvečer Vogriga 
pripeljala v kardiokirurško 
sobo, kjer mu je ekipa prof. Pu- 
ricellija uspešno presadila 
srce.

RUDI PAVŠIČ

Naravno okolje utrpelo po vsej verjetnosti zelo veliko škodo zaradi gostega dima

Silovit požar v tržiški industrijski coni 
uničil skoro 8000 ton avtomobilskih gum

TRŽIČ — Na ploščadi pred ob­
ratom za rekonstrukcijo rabljenih 
avtomobilskih gum družbe Ekore- 
cuperi iz Parme v ulici Terza Ar- 
mata 18 znotraj industrijske cone 
pri Tržiču je zgorelo včeraj več 
kot 7.500 ton gum. Vzroki požara 
zaenkrat še niso znani, kakor tudi 
ne škoda, vendar je vodstvo druž­
be, ki ni bila zavarovana, ker se 
namerava preseliti, in ki se edina 
v Italiji bavi z resiklažo gum za 
proizvodnjo asialta, uverjeno, da 
gre za zločinsko dejanje.

Iznad pogorišča, ki je merilo 
10.000 kv. metrov in kjer je bilo 
naskladiščenih preko 2.000 ton 
pnevmatik, se je več sto metrov 
visoko dvignil gost črn in dušeč 
dim, ki je zamoril vse mesto in ga 
je bilo videti tudi do dvajset kilo­
metrov daleč — celo v Trstu.

Požar (foto Montenero) je izbruh­
nil okoli 12.30. Na prizorišče je 
pridrvelo iz Gorice več rešilcev 
Rdečega križa, na srečo pa so pre­
peljali v bolnišnico le lažje ranje­
nega geometra Giampiera Benelli- 
ja. Veliko dela pa so imele gasil­
ske ekipe iz Gorice, Vidma, Cervi- 
njana in Trsta, ki so jim pomagali 
tudi številni prostovoljci. Sprva se 
je zdelo, da bo ogenj ogrozil bliž­
njo okolico, kjer so tudi stano­
vanjska poslopja, zato so namera­
vali to območje evakuirati; to ni 
bilo sicer potrebno, problem pa je 
nastal zaradi dima, ki je v ambien- 
talnem pogledu prav gotovo ob­
čutno prizadel širši okoliš - ne po­
zabimo, da leži ravno v bližini po­
žara, pri Štivanu, obmorski krajin­
ski park.

Gre za enega najpomembnejših, hkrati pa tudi najzahtevnejših in najdražjih konservatorskih posegov vseh časov na slovenskih tleh

Piranska župna cerkev sv. Jurija - velik izziv za prenovitelje
PIRAN — Nedavni gala violinski koncert, 

posvečen Tartiniju, je v piransko cerkev sv. Ju­
rija privabil skoraj pet sto dobre glasbe željnih 
poslušalcev iz Slovenije in Italije. Violinski 
koncert Uta Ughija in ansambla Solisti Veneti 
je bil nekaj posebnega tudi zaradi izredne 
akustike, ki je navdušila italijanskega violin­
skega virtuoza. Toda obiskovalci izjemnega 
koncerta so si lahko podrobno ogledali tudi ba­
ročno cerkev in spoznali, kako zelo je potrebna 
pridnih prenoviteljskih rok.

V Restavratorskem centru republike Sloveni­
je, Medobčinskem zavodu za varstvo naravne 
in kulturne dediščine in seveda lastniki iz pi­
ranskega župnišča, si že nekaj let prizadevajo, 
da bi prenovili kompleks župne cerkve sv. Juri­
ja v Piranu, vendar delo ne gre tako hitro od 
rok, kot bi si vsi skupaj želeli. Gre za enega 
najpomembnejših konservatorskih posegov v 
Sloveniji, gotovo pa tudi za enega najzahtev­
nejših in hkrati naj dražjih. Tako verjetno ni da­
leč od resnice trditev, da bi za temeljito preno­
vo cerkve potrebovali kakih deset let, tudi če 
bi združili prav vse prenoviteljske moči v Slo­
veniji. Prvi večji poseg so v tej cerkvi na piran­
skem gričku opravili leta 1988, ko so temeljito 
obnovili leseno orgelsko omaro in lesen del 
stranskih vhodov. Doslej so obnovili stropne 
stenske poslikave v prezbiteriju, poslikavo v 
apsidi, kar pet mesecev je slikarka Mira Ličen- 
Krmpotič, sicer tudi restavratorka-specialistka, 
potrebovala za temeljito obnovo velikega plat­
na Angela de Costerja ' Maša v Bolseni". Nič

čudnega, saj gre za platno s 27 kvadratnimi 
metri površine in je potemtakem delo opravila 
še hitro. Zdaj piransko akademsko slikarko 
čaka še druga podobno velika slika, ki visi na 
drugi strani prezbiterija, prav tako umetnina de 
Costerja iz leta 1706 "Čudež sv. Jurija".

Toda to je šele začetek. Profesor Stojan Rib­
nikar je ugotovil, da bi morali pred vsako resno 
prenovo te cerkve najprej poskrbeti za primer­
no statistično utrditev, saj kot vse kaže sploh ni 
dovolj varna pred potresi. Prav tako bi morali 
primerno obnoviti in utrditi oboke na južni in 
severni strani grička, na katerem stoji piranska 
cerkev, da ne bi prihajalo do zemeljskih premi­
kov. Takoj za tem pa bi seveda morali temeljito 
obnoviti streho, ki vse bolj pušča in vlaga pre­
hitro uničuje številne cerkvene dragocenosti.

Na stropu cerkvene ladje je na primer za 108 
kvadratnih metrov površin umetniških platen, 
ki dodobra cvetijo. Pomemben poseg bo preno­
va orgel, ki jih je izdelal Petar Nakič. Župnik 
Vinko Černigoj nam je povedal, da je neka ita­
lijanska skupina za prenovo takih orgel zahte­
vala skoraj 80 milijonov lir. Vedeti je namreč 
treba, da gre za dokaj zapleten orgelski sistem. 
Prenoviti bi bilo treba skoraj vseh sedem cer­
kvenih oltarjev, dva posrebrena kipa (sv. Jurija 
in sv. Nikolaja), prebeliti bi bilo treba stene, 
ometati zunanjščino, postaviti novo električno 
napeljavo in poskrbeti za primernejšo osvetli­
tev (tudi z zunanje strani), postaviti ustrezen 
alarmni sistem... In seveda še celo vrsto drugih 
pomembnih podrobnosti, s kamnoseškimi deli

na čelu. Mojca Guček s piranskega zavoda za 
spomeniško varstvo pa je pojasnila, da bi v 
sklopu cerkvene prenove lahko poskrbeli tudi 
za ureditev cerkvenega muzeja, razstavnega 
prostora, zakladnice, za ureditev kapiteljske 
knjižnice, itd. Razstavili bi lahko najrazličnejšo 
in za Slovenijo tudi edinstveno cerkveno opre­
mo, slike, arheološke najdbe... Vzporedno s pre­
novo so namreč arheologi doslej v cerkvi odkri­
li kar nekaj zelo starih najdb (antične zidove, 
"bizantinsko" keramiko 6. in 7. stoletja, novce, 
kozarce), kar vse priča o bogati zgodovini stare 
cerkve, na mestu, kjer je včasih po vsej verjet­
nosti stalo takšno ali drugačno svetišče.

Eno temeljnih vprašanj seveda je, kako do 
potrebnega denarja. Letos bo republiški prora­
čun za konservatorsko akcijo posredoval 1,2 mi­
lijona tolarjev, prav toliko pa bosta skupaj pri­
spevala tudi piranski občinski proračun in pi­
ransko župnišče. To pa je seveda kapljica v 
morje. Na ta način bi prenova trajala še dalj 
časa, kot bi jo zmogli izpeljati. Zato v Piranu 
tuhtajo, kako do denarja. Ena od možnosti bi 
bila, če bi ta kulturni spomenik bil deležen de­
narne pomoči sosednje Italije po znanem zako­
nu o obmejnih območjih. Glede na to, da je 
prav italijanska dežela Veneto prispevala naj­
večji delež za nastop Uta Ughija in ansambla 
Solisti Veneti, pa lahko v piranski občini upajo, 
da se bo kak mecen našel z druge strani meje, 
saj gre končno za spomenik, katerega uživanje 
ni namenjeno samo prebivalcem ene države.

BORIS ŠULIGOJ

Bivši borci 
nezadovoljni 
z dogajanjem

KOPER — Na redni volilni konfe­
renci so člani krajevne organizacije 
ZZB NOV Semedela-Koper ostro 
protestirali proti vsem oblikam nasi­
lja na ozemlju nekdanje Jugoslavije 
in zbrali prostovoljne prispevke za 
begunce iz BiH. Pri raznih negativ­
nih pojavih ni izvzeta niti Slovenija, 
zato se morajo bivši borci zavzemati 
za strpnost in za resnične demokra­
tične odnose med vsemi njenimi dr­
žavljani ne glede na narodnost ali 
politično in versko pripadnost. Go­
vorili so tudi o nekaterih dejanjih 
desnice v Sloveniji, saj so začeli 
kratiti pravice bivših borcev iz 
zdravstvenega zavarovanja, spremi­
njajo imena ulic in trgov, ni urejeno 
zavarovanje partizanskih spomeni­
kov in spominskih obeležij. Bivši 
borci se morajo odločno upreti poja­
vom razvrednotenja NOB, saj je šlo 
za skupni boj vsega naprednega 
človeštva proti fašističnemu nasilju.

Govor je bil tudi o objektivni oce­
ni Titovega lika. Predlagali so 
okroglo mizo o Titu, legendarnem 
partizanskem komandantu, in o nje­
govih povojnih prizadevanjih za mir 
in za enakopravno sodelovanje med 
narodi, pa tudi o njegovih slabostih. 
Gre torej za vlogo Tita, ki jo prizna­
va ves svet, ne pa samo za njegove 
slabe strani, kar danes često počnejo 
posamezniki. Udeležence je ob kon­
cu pozdravil predsednik občinske 
organizacije ZZB Mario Abram, ki 
je razvil nekaj zanimivih misli, kako 
naj z družabnostjo in z vključeva­
njem mladih' nadaljevati tradicijo 
NOB. Za novega predsednika so iz­
volili Antona Kodeljo. (L. O.)
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Danes predstavitev kandidata PSI Bukavca

Zeleni za res pošteno 
vodenje javnih uprav

S predsinočnje javne skupščine slovenske DSL na Opčinah

»Demokratična zveza naj razbije 
oblastniški sistem na Tržaškem«

Zelena lista smejočega se sonca 
je za predstavitev svojih kandida­
tov za junijske volitve izbrala 
ploščad pred trgovskim centrom 
»II Giulia«, kjer ima med drugim 
svoj sedež tudi družba Fintour, 
nekdanji lastnik Sesljanskega za­
liva. Tako za poslovni center kot 
za Fintour je sodišče začelo ste­
čajni postopek, zeleni pa so izko­
ristili priložnost predstavitev kan­
didatur, da opozorijo javnost na 
po njihovem mnenju nejasne od­
nose med nekaterimi politiki in 
gospodarstveniki. Tarča njihovih 
napadov je bil predvsem nosilec 
liste za Občino in glavni kandidat 
Krščanske demokracije za župana 
Dario Rinaldi, ki mu naravovar­
stveniki očitajo »pretesne politič­
ne vezi« s Ouirinom Cardarelli- 
jem, lastnikom Fintoura.

Zeleni, ki se predstavljajo s tra­
dicionalnim simbolom tega giba­
nja, bodo glavno pozornost v tej 
volilni kampanji namenili potrebi 
po pošteni in moralno neoporečni 
politiki. Kandidaturo Rinaldija 
ocenjujejo kot provokacijo, saj 
smatrajo, da je kot deželni odbor­
nik za finance v prvi osebi odgo­
voren zaradi javnih podpor, ki jih 
je dobila Fintour. Na drugo mesto 
programa postavljajo zaščito teri­
torija, na tretje pa nove medetnič- 
ne odnose v našem mestu. Itali­
janski nacionalisti niso pri svoji 
protislovenski gonji izpustili niti 
papeža, je bilo rečeno na včeraj­
šnji tiskovni konferenci, kjer ni 
manjkalo kritik tudi na račun 
»zgodovinskih komponent sloven­
ske manjšine, ki se na teh volit­
vah predstavljajo vedno z enimi 
in istimi obrazi«. Za Občino se ze­
leni predstavljajo s pisanim vrhom 
liste, na kakeri je deset kandida­
tov, največ možnosti za izvolitev 
pa imata, kot smo izvedeli, Alber­
to Russignan in novinarka Nadja 
Filipčič. Slednja kandidira tudi za 
mandat v pokrajinskem svetu.

Danes popoldne ob 16.30 bo v 
kavarni S. Marco uradna predsta­
vitev slovenskega kandidata PSI 
za občinsko skupščino Edija Bu­
kavca. Tiskovno konferenco prire­
ja pokrajinsko vodstvo stranke, na 
njej pa bodo poleg Bukavca spre­
govorili še pokrajinski sekretar 
Alessandro Perelli, predsednik 
strankine volilne komisije in de­
želni odbornik Gianfranco Carbo- 
ne ter Marino Pečenik in Bogo 
Samsa v zastopstvu slovenske ko­
misije v PSI. Bukavec bo zvečer 
ob 20.30 sodeloval na volilni skup­
ščini v dvorani Gozdne zadruge 
na Padričah. Dolinski župan Peče­
nik kandidira za Pokrajino v do­

linskem volilnem okrožju, kjer 
ima nekaj možnosti za izvolitev.

Včeraj dopoldne je bila predsta­
vitvena konferenca kandidatov 
»Demokratične zveze Trst za Ev­
ropo« na kateri je imel glavno be­
sedo nosilec liste za Občino, sin­
dikalist Roberto Treu. Zveza, ki 
združuje DSL, Orlandovo Mrežo, 
radikalce in nekatere zelene, se 
bo tudi v tej kampanji posluževa­
la Bordonovega »volilnega kam- 
perja«, ki bo v naslednjih dneh 
obiskal razne mestne četrti in tudi 
okoliške vasi.

Kandidatka SKP za občinski 
svet Bruna Zorzini-Spetič je na 
predstavitvi volilne kampanje 
svoje stranke podčrtala, da se ko­
munistični prenovitelji edini do­
sledno predstavljajo volilcem z 
jasnimi obvezami do sožitja in do 
pravic Slovencev. Zanjo je nera­
zumljivo, da se v Ljubljani rojeva 
nova levičarska vlada, »pri nas pa 
skušajo slovensko manjšino neka­
teri umetno usmeriti proti desni«. 
Govornica je bila kritična tako do 
Demokratične zveze, kot do PSI in 
SSk. Prvo je obtožila, da pravzap­
rav skriva slovensko problematiko 
in da noče revidirati statutov, so­
cialistom pa je očitala, »da so še 
pred enim mesecem lepili plakate 
proti dvojezičnosti in da so izvoli­
li v parlament Camberja«. O 
Samu Pahorju in Josipu Pečenku 
pa je zastopnica SKP rekla, »da 
sta pristala na listi SSk, ki je naj- 
doslednejša zaveznica KD od de­
želnega sveta pa do najmanjše ob­
činske uprave«.

Slovenski kandidati DSL so 
mnenja, da predstavlja »Demokra­
tična zveza Trst za Evropo« kon­
kreten pokus za korenito spre­
membo tržaških političnih razmer, 
da se končno razbije tisti oblas­
tniški sistem, ki je doslej diskrimi- 
nal tudi Slovence in jih potiskal 
na rob dogajanj. Ta pot ne bo lah­
ka, tveganje pa je nujno, če noče­
mo, da bo ostalo vse po starem in 
da bodo javne uprave vedno vodi­
li eni in isti ljudje ter ene in iste 
stranke. To je »rdeča nit«, ki je 
prevevala predsinočnjo javno 
skupščino slovenske komponente 
Demokratične stranke levice v 
openskem Domu Brdina, na kateri 
so se sporazumeli za vrsto predvo­
lilnih pobud, med katerimi sodita 
srečanji z vsedržavnih tajnikom 
stranke Achillejem Occhettom in 
z ustanoviteljem Mreže, bivšim 
palermskim županom Leoluco Or­
landom.

Anamarija Kalc, ki se znova po­
teguje za mesto v občinskem sve­

tu, je v uvodu povedala, da je za­
dnja mandatna doba občinske up­
rave potekala pod morečim vpli­
vom večinskih strank, ki so dejan­
sko zlorabljaje oblast. Občinska 
skupščina je v glavnem samo po­
trjevala sklepe tajništev strank in 
oblastniških skupin, tudi tržaška 
politika zato potrebuje prevetri­
tev. Od tod oblikovanje Demokra­
tične zveze -je poudarila Kalčeva- 
katere naravni sestavni del smo 
tudi Slovenci.

Diskusija je bila posvečena 
predvsem organizaciji volilne 
kampanje, precej govora pa je 
bilo o novem simbolu gibanja, ki 
bo natisnjen na glasovnicah za 
Občino in za Pokrajino, na volilni- 
ci za rajonske svete pa bo simbol 
DSL. To nedvomno ustvarja med 
volilci zmedo, zato so se odločili 
za kampanjo »od hiše do hiše«. 
Nekaj pomislekov je bilo v disku­
siji slišati na račun programa Zve­
ze, ki ga javnost na splošno še

premalo pozna. Precej diskutantov 
je bilo mnenja, da je tudi med slo­
venskimi volilci sedaj opaziti ne 
samo veliko zmedo, katerih vzro­
ke je treba iskati ne samo na vse­
državni ravni, ampak tudi v razvo­
ju dogajanj znotraj naše manjšin­
ske skupnosti. Teh volitev vseka­
kor ne gre jemati kot bitko med 
slovenskimi kandidati, »ki so vsi 
vredni spoštovanja, a tega niso 
vredne vse stranke, na katerih 
Slovenci kandidirajo«.

Boris Iskra, ki je zaključil skup­
ščino, je pohvalil peščico ljudi, ki 
je ustanovila Demokratično zvezo, 
da razbije to dolgočasno in za Slo­
vence škodljivo prevladujoče po­
litično razpoloženje na Tržaškem. 
Slovenci v DSL so zadovoljni, da 
je bil za nosilca liste za Občino 
izbran sindikalist CGIL Roberto 
Treu, »ki pooseblja demokratični 
in najboljši del našega mesta«. Ob 
njem bo manjšinska komponenta 
podprla slovenske kandidate, 
predvsem Anamarijo Kalc in Rav- 
la Kodriča za Občino ter Nives 
Košuto in Mitjo Raceta za Pokraji­
no, ki imajo konkretne možnosti 
za izvolitev. Iskra je rekel, da DSL 
ne bo izkoristila volilne kampanje 
za napade na druge slovenske 
kandidate, opozoril pa je na dej­
stvo, »da bodo slovenski volilci 
težko čez noč pozabili na protislo­
venska gesla, ki so označevala vo­
lilno kampanjo zavezništva LpT- 
PSI na nedavnih parlamentarnih 
volitvah«. g j

Na sliki (foto Križmančič)
skupščina slovenske komponen­
te DSL na Opčinah.

Predsinočnjim se je končala letošnja zelo uspela majenca

V Dolini so slavnostno podrli maj
V Dolini so predsinočnjim, kot 

veleva tradicija slavnostno podrli 
maj (na sliki - foto Magajna), s 
katerim so sklenili letošnjo zelo 
uspelo majenco. Pred podiranjem 
maja je bil na sporedu koncert pi­
halnega orkestra Breg iz Doline, 
ki ga vodi dirigent Renzo Musco- 
vi. Parterje in parterce in »pred­
sedniški par« so do vaškega trga 
pospremili številni vaščani, nato 
je zadonela tradicionalna dolinska 
pesem.

Majenco je letos v veliko vese­
lje organizatorjev obiskalo izred­
no veliko število ljudi. Veliko obi­
skovalcev si je tudi ogledalo li­
kovno razstavo slikarjev amater­
jev, ki jo je domače društvo Va­
lentin Vodnik kot po navadi 
priredilo v Galeriji Torkla.

Gladovne stavke radikalcev

Proti razkosanju 
Bosne-Hercegovine

Poziv radikalnega voditelja Mar­
ca Pannelle za solidarnostno akcijo 
v korist nesrečnega prebivalstva 
Bosne in Hercegovine je naletel na 
odziv tudi v naših krajih. Akciji gla- 
dovanja so se med drugim pridružili 
deželni odbornik Gianfranco Carbo- 
ne, zeleni kandidat Sergio Franco in 
umetnica Maria Luisa Coppa por. 
Hreščak. Pannella je pred dnevi jav­
no izjavil, da bo glasoval le za tiste­
ga predsednika republike, ki se bo 
odkrito zavzel proti razkosanju Bos­
ne in Hercegovine in nastopil proti 
hegemonističnim težnjam Hrvaške 
in Srbije.

Proti načrtovanemu razkosanju 
Bosne in Hercegovine je nastopila 
tudi tržaška Zelena alternativna lis­
ta, ki je mnenja, da je to dejanje 
naperjeno predvsem proti večinski 
muslimanski skupnosti.

TRŽAŠKA KNJIGARNA
vabi na predstavitev nove knjige Borisa Pangerca

»\M /A3 H INI d^«
ki bo danes, 14. t. m., ob 18. uri v prostorih Tržaške knjigarne. 

Uvodna beseda: ZORA TAVČAR Poje: Ženska skupina Stu ledi.

SLOVENSKA SKUPNOST - KOMISIJA ZA ŠOLSTVO, KULTURO IN ŠPORT
prireja javni posvet na temo:

SLOVENSKA OSNOVNA ŠOLA: 
ODPRTA VPRAŠANJA IN PROBLEMI

Sodelovali bodo: Ksenija Dobrila, Mirjam Kandut, Vera Tuta, Bojan 
Pavletič in Danilo Sedmak. Zaključke razprave bo podal pokrajinski pod­
tajnik stranke Peter Močnik.

Srečanje bo jutri, 15. t. m., ob 20.30 v Peterlinovi dvorani, Ul. 
Donizetti 3.

Vabimo šolnike, starše in vse, ki jim je pri srcu bodočnost naše šole, 
da se udeležijo tega posveta.

(TEDEN SLADKIH TORT
Do nedelje 17. t.m. vam je na razpolago široka izbira tort, 50 naj­
različnejših okusov za vsakogar: mousse s sadjem, z jogurtom, 

charlotte, parfait, chantilly z meringami in druge.

SLAŠČIČARNA
VSAKA PO 18.000 lir kg

NA A

tSdinl Štlmm
OPČINE - PROSEŠKA UL. 2 - TEL. 213055

Konec maja bo v okviru celoletne turneje predstavila Ritme sveta

Skupina Up with People kmalu v Trstu
Glasbeno-pevska in plesna 

skupina Up with People, ki jo v 
Italiji poznajo z imenom Viva la 
gente, bo konec maja gostovala v 
Trstu. Skupina šteje 130 mladih 
med 18. in 25. letom starosti, kate­
rih namen je spoznati navade in 
običaje z vsega sveta in jih popu­
larizirati ter tako prispevati k 
miru.

Projekt Up with People je na­
stal v ZDA, od nastanka - ko je v 
svoji sredi zbral mlade za eno 
skupino - pa se je razširil na se­
danjih pet skupin. Vsaka skupina 
opravi celoletno turnejo po vseh 
kontinentih. Doslej so skupine Up 
with People obiskale kar 3.200 
mest v 49 državah Severne in 
Južne Amerike, Azije, Afrike in 
Avstralije. V Evropi so mladi gos­
tovali že večkrat, saj so peli, ple­
sali in igrali v 20 evropskih drža­
vah, od Poljske do Portugalske, od 
Irske do Jugoslavije in od Finske 
do Italije.

Zanimivost skupine predstav­
ljajo obiski mladih na domovih 
prostovoljcev, ki širom po svetu 
sprejemajo na svoje domove po­
samezne člane in članice. S tem 
vzpostavijo mladi živ stik z do­
mačini, spoznajo značilnosti kra­
ja, kulturo in druge posebnosti.

Tak način kontaktiranja z doma­
čini bo skupina Up with People 
vzpostavila tudi med svojim obi­
skom v Trstu. Tisti, ki bi želeli na 
dom člana skupine, se lahko tele­
fonsko obrnejo za vse informacije 
na št. 040/7786309.

Up with People bo nastopil v 
našem mestu 26. in 27. maja v 
gledališču Rossetti. Mladi bodo

predstavili najnovejšo glasbeno 
stvaritev, to je predstavo z naslo­
vom Rhythm of the World (Ritem 
sveta), v katero so vključili števil­
ne znane glasbene točke, a tudi 
mnogo folklornih in drugih vlož­
kov. Oba koncerta se bosta začela 
ob 20.30.

Na sliki eden od tolikih uspeš­
nih nastopov skupine Up with 
people.
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Na tiskovni konferenci predstavili vrsto zanimivih podatkov in predlogov

»Evropski« načrti liceja Prešeren
O tako življenjski problematiki, 

kakršna je šolska, še posebej za 
slovensko manjšino v Italiji, bi 
morala biti razprava mnogo širše 
in globje zasnovana kot je bila 
dosedanja praksa, V tem prepriča­
nju in z namenom, da bi širšo jav­
nost seznanili z vrsto konkretnih 
problemov in načrtov, ki zadevajo 
posodobitev pouka in vstop tudi 
naše šole v »Evropo brez meja«, so 
na tržaškem znanstvenem liceju 
France Prešeren včeraj priredili 
tiskovno konferenco (na sliki - 
foto Magajna), na kateri so novi­
narjem postregli s kopico zanimi­
vih podatkov, ki jih je ob pomoči 
raziskovalnega inštituta SLORI in 
dr. Klavdija Grbca zbral in uredil 
prof. Bojan Pavletič. Ravnateljica 
liceja Nada Pertot pa je poudarila, 
da »spremembe in izboljšanja pri­
čakujemo samo od reforme višje 
srednje šole... Manj je v nas pogu­
ma, aktivnosti in tudi želje po raz­
čiščevanju in poglabljanju proble­
mov.« Na tiskovni konferenci so 
poudarili tudi uspešnost dijakov 
na raznih tekmovanjih na špor­
tnem in na kulturnem področju.

Ker je bila med glavnimi name­
ni včerajšnje tiskovne konference 
predstavitev šole in dijakov, ki jo 
trenutno obiskujejo, najprej nekaj 
številčnih podatkov, ki jih je 
predstavil prof. Bojan Pavletič. 
Trenutno je na šoli 271 dijakov na 
znanstvenem in 39 na klasičnem 
liceju, od teh jih je pet oziroma 
sta dva tuja državljana. Vpis tujih, 
se pravi dijakov iz sosednje Slove­
nije je značilnost zadnjih let, ki jo 
na liceju občutijo prav v zadnjem 
času. Iz priloženih grafikonov med 
drugim izhaja, da se je število »pr­
vošolčkov« na znanstvenem liceju 
v zadnjih letih več kot zadovolji­
vo povečalo in ustalilo, medtem 
ko na klasičnem liceju navadno ni 
preseglo številke deset. Zato je to­
liko bolj spodbuden podatek o 
Predvpisih za naslednje šolsko 
leto, ki se nanašajo izključno na 
tukajšnje dijake: zaenkrat se je za 
znanstveni licej opredelilo 50, za 
klasični pa 11 »malih maturantov«.

Naj povemo še, da v 14 »znan­
stvenih« razredih poučuje skupno 
34 profesorjev, v 5 »klasičnih« pa 
9. Glede na leto 1950 so se koli­
činsko in kakovostno obogatile 
tudi šolske zbirke, pomanjkljiva 
pa je po oceni prof. Pavletiča telo­
vadna oprema (med drugim pre­
more licej eno samo majhno telo­
vadnico), kar je še toliko bolj 
vprašljivo, ker je šport ena izmed 
tistih panog, ki mlade dandanes 
najbolj privlači (o tem priča tudi 
anketa med dijaki).

In na kratko še o letošnjih uspe­
hih dijakov na raznih tekmova­
njih: v likovništvu se je odlikova­

lo deset dijakov, med dijaki-špor- 
tniki so bili uspešni štirje, na gle­
dališkem področju so »zablestele« 
tri dijakinje, v literarnih natečajih 
na DOSP pa je prejel nagrado en 
dijak. O drugih uspehih, npr. o 
Cankarjevih odličjih smo v našem 
dnevniku že poročali, včeraj pa je 
trem odlikovanim dijakom nagra­
de izročila tudi šola. V športu so 
najbolj zaznavne zmaga moške in 
ženske odbojkarske ekipe na po­
krajinski ravni, dve ekipni odličji 
smučarjev na dijaškem prvenstvu 
in več uspehov na letošnjem sre­
čanju DOSP v Postojni.

Kakšne interese imajo, kaj pre­
birajo in katerim komentatorjem 
prvenstveno zaupajo dijaki za­
dnjih razredov (od 3. do 5.) liceja? 
Iz ankete, ki jo je prav tako včeraj 
predstavil prof. Pavletič, izhaja, da 
se jih več kot polovica aktivno 
posveča raznim športnim pano­
gam, pri raznih kulturnih društvih 
sodeluje približno 30% dijakov 
(vendar jih je samo 8% v odborih), 
s skavti oziroma taborniki jih so­
deluje samo 10 odstotkov, dvakrat 
toliko jih zahaja na glasbeno šolo. 
V gledališče, v prvi vrsti na pred­
stave SSG, hodi dostojen odstotek 
dijakov (70%), veliko manj na 
koncerte (19%), zanimanje za kla­

sično in moderno glasbo pa se 
skoraj izenačuje. Presenetljivo vi­
sok odstotek vprašanih pa je izja­
vil, da se zanima za politično do­
gajanje (73%), več kot štiri petine 
dijakov redno prebira slovenske 
dnevnike (PD navadno v šoli), še 
več (90%) pa italijanski tisk. Rahlo 
višji je odstotek dijakov, ki berejo 
italijanske knjige (87 proti 82%, ki 
berejo slovenske knjige). Sloven­
skemu radiu jih sledi dobra polo­
vica (58%), slovenski televiziji pa 
63 odstotkov. Visoka pa je stopnja 
nezaupanja v razna sredstva jav­
nega obveščanja: 27% dijakov ne 
zaupa nobenemu časopisu, 14% še 
najbolj verjame pisanju Repubbli- 
ce, 9% jih je dalo »zaupnico« na­
šemu časopisu, 8 pa se jih ni opre­
delilo. Med ostalimi krajevnimi 
časopisi je TriesteOggi prijel zau­
panje 6 odstotkov dijakov, Piccolo 
pa treh. Med novinarji-komenta- 
torji je daleč najbolj popularen 
Mitja Volčič (RAI), kar 19% dija­
kov na to vprašanje ni odgovorilo, 
18 pa jih je izjavilo, da ne verjame 
poročanju nobenega novinarja, 
kar skupaj znese skoraj 40 odstot­
kov intervjuvanih.

Spremenjeni časi zahtevajo tudi 
drugačno šolo: iz tegra prepričanja 
in pa iz možnosti, ki jih nudi za­

kon št. 419 iz leta 1974, izhaja raz­
mišljanje o uvedbi jezikovne sme­
ri na znanstvenem liceju, za kar je 
med drugim že tudi povpraševa­
nje med šolsko mladino. Ob tem 
je ravnateljica Nada Pertot opozo­
rila na dejstvo, da so »na to pot 
sprememb že uspešno stopili itali­
janski zavodi in naši: Slomšek, 
Stefan in Zois«. Na znanstvenem 
liceju pa je že od šolskega leta 
1982/83 v eni izmed paralelk raz­
širjeni program iz prirodopisa; od 
š.l. 1987/88 je v vseh razredih Me­
nija (na znanstvem liceju) uvede­
na matematika z informatiko (v 
dveh paralelkah še fizika); na kla­
sičnem liceju je letos prvič pouk 
tujega jezika; za naslednje šolsko 
leto pa so že zaprosili, da bi raz­
tegnili program matematike z in­
formatiko in fizike tudi v trienij 
znanstvenega liceja. O primernos­
ti spremembe ene izmed paralelk 
na znanstvenem liceju v jezikovno 
smer so razpravljali tudi na sejah 
profesorskega zbora na začetku 
letošnjega leta, pred odločitvijo 
(prošnjo je treba oddati vsaj eno 
šolsko leto prej) in natančno opre­
delitvijo glede jezikov (govor je 
bil na primer o ruščini) pa bi si 
želeli, je bilo rečeno na včerajšnji 
dobro obiskani tiskovni konferen­
ci, če bi se o tem specifičnem 
vprašanju izrekla širša javnost. V 
tem obdobju uvajanja sprememb 
pa se bodo na zavodu že začeli 
pripravljati na proslavo 50-letnice 
licejevega obstoja.

Med problemi je ravnateljica 
Nada Pertot omenila tudi neus­
treznost zakona Belci-Škerk o uč­
benikih, ki bi ga bilo treba ustrez­
no posodobiti. Izmed »sončnih 
plati« pa je izpostavila sodelova­
nje z italijanskimi višjimi srednji­
mi šolami: ti stiki so namreč obo- 
jestranko zelo občuteni in zažele­
ni, kar nedvomno prispeva k us­
tvarjanju »drugačnega Trsta«, tis­
tega, ki se želi enakopravno 
vključiti v novo Evropo, (bip)

Jutri na univerzi o centru offshore
Zunanjetrgovinska sekcija pri Slovenskem deželnem 

gospodarskem združenju obvešča svoje člane in na- 
splošno finančne operaterje, da bo jutri, 15. maja, na 
tržaški univerzi (ob 9.30, v konferenčni dvorani ekonom­
ske fakultete) zanimiv posvet z naslovom »Offshore kot 
priložnost za razvoj držav Vzhoda in Trsta«. Študijsko 
srečanje prireja tržaški odbor Mednarodnega združenja 
študentov ekonomskih in trgovskih ved - AIESEC v 
okviru svoje mednarodne akcije »Global Theme Prog- 
ramme«, ki ima za cilj, da preko konferenc, posvetov in 
seminarjev vsestransko obvešča o temah podjetništva in 
novih možnosti za globalni razvoj.

Po nagovoru rektorja Borrusa in dekana ekonomske

fakultete VVedlina se bodo zvrstili posegi strokovnjakov. 
Poslanec Coloni bo predstavil politične razsežnosti po­
bude za tržaški center »offshore«, pravni izvedenec Co- 
netti in ekonomist Pines bosta obravnavala pravne vidi­
ke finančno-zavarovalnega centra in tehnične prvine v 
zvezi z zakonom 19/91 za razvoj obmejnih območij, 
predstavnik banke San Paolo iz Turina Zaino bo sprego­
voril o vlogi bank pri tem, metdem ko bosta ravnatelji­
ca in funkcionar tržaškega Urada zavoda za zunanjo 
trgovino ICE za Vzhodno Evropo Favale in Padovani 
podala referate o gospodarskem položaju in prodiranju 
tržnega gospodarstva na evropskem vzhodu, posebej pa 
še o vprašanju: zakaj vlagati v Trstu?

Po stečaju družbe, ki je upravljala trgovsko središče pri SV. Ivanu

Centra D Giulia ne nameravajo zapreti
Trgovci, ki imajo svoje prodajalne v trgovskem 

centru II Giulia so včeraj sklicali tiskovno konferen­
co, na kateri so želeli javnosti pojasniti svoj položaj 
Po torkovi dokaj nepričakovani vesti, da je šla v ste­
čaj družba, ki center upravlja. Gre za družbo z ome­
jeno odgovornostjo Centro Giulia, povezano s Carda- 
rellijevim Fintourom, ista usoda pa je doletela tudi 
Prav tako povezano delniško družbo Maximilian (ho­
tel Riviera in kopališče) iz Grinjana. Za stečajnega 
upravitelja prve družbe je bil imenovan komercialist 
Roberto Lonzar, druge pa Tullio Maestro, medtem ko 
bo naslednja sodna avdienca 24. septembra.

Milijardni krah grupe Fintour torej nemilostno 
vleče za seboj tudi ostale povezane dejavnosti. V za­
dnjih dneh aprila se je to že zgodilo družbi Sicat, 
Upravnici kamnoloma Faccanoni, ki je tudi sama so­
delovala pri realizaciji centra II Giulia. Stečajni up­
ravitelj Lonzar je včeraj vsekakor zagotovil, centra 
ne bodo zaprli in da bodo trgovci lahko nemoteno 
upravljali svoje delo, le da bodo najemnino - names­
to družbi Centro Giulia - plačevali njemu. Medtem 
Pa bo sam iskal kupca za to veliko strukturo, ki ima

za seboj komaj osem mesecev življenja in veliko po­
lemik iz tradicionalnih mestnih trgovskih krogov, ki 
so se na vse kriplje upirali konkurenci novega veli­
kana. K polemiki pa so svoje pritaknili tudi zeleni, ki 
jim Cardarellijevi načrti sicer niso bili nikoli po vo­
lji, sedanji krah pa jim daje snov za volilno polemiko 
med raznimi grupacijami, ki se sklicujejo na okolje.

Slovenski kandidati na tv
Na drugem programu Televizije Slovenija bos­

te lahko drevi iz koprskega studia spremljali 
okroglo mizo o začetku volilne kampanje za tržaš­
ke upravne volitve. V studiu bodo Anamarija Kalc, 
Edi Bukavec, Peter Močnik, Sergij Lipovec in An- 
drea VVehrenfennig, oddajo, ki se bo začela ob 
18.10 pa bo vodil novinar Janko Tedeško. Gledalci 
bodo lahko udeležencem okrogle mize zastavljali 
vprašanja po telefonu, in sicer na št. 003866/38433.

V Rojanu težka 
nesreča pešca

Težko ranjen pešec in dva laž­
je poškdovana motorista je obra­
čun prometne nesreče, do katere 
je prišlo včeraj okrog 9. ure na 
Videmski ulici, pred poslopjem 
št. 109 v križišču z Ulico Tor San 
Pietro. Nesrečo je povzročilo tr­
čenje med motorjem in motornim 
kolesom, s katerima sta se vozila 
24-letni delavec Gianluca Ber- 
nardis (Ul. delllndustria 11) ozi­
roma 27-letna uradnica Elena 
Bembi (Ul. Carpineto 10/3). Mo­
torja sta se prevrnila na 60-letne- 
ga upokojenca Livia Lepora (Ul. 
Donatello 2), ki je prav tedaj sto­
pil s pločnika. Medtem ko sta do­
bila motorista le nekaj prask, so 
Lepora v nezavesti odpeljali na 
Katinaro, kjer so ga s pridržano 
prognozo sprejeli na oddelek za 
oživljanje.

SLOVENSKA KOMISIJA
Slovenska komisija PSI prireja javno srečanje z Edijem 
Bukovcem, neodvisnim slovenskim kandidatom tržaški 
občinski svet na temo:

VOLILNI PROGRAM IN MOŽNOST 
UVELAJVLJANJA SLOVENSKIH INTERESOV

Srečanje bo danes, 14. maja ob 20.30 
v prostorih GOZDNE ZADRUGE NA PADRIČAH

VABLJENI

Pridržana prognoza za otroka
Na Ul. Revoltella pred hišno št. 80 je včeraj nekaj po 19. uri avtomobil 

povozil 8-letnega Gabrielleja Chmeta z Ul. Forlanini 6/7, ki je neprevidno 
prečkal cestišče. Dečka so nezavestnega odpeljali v Burlo, od tam pa na 
oddelek za oživljanje na Katinaro, kjer so si zdravniki pridržali prognozo.

Sredi Trebč pa je včeraj nekaj pred 10. uro v svojem avtomobilu umrl 
75-letni hrvaški državljan Anton Bonašin, doma iz Novega Dvora. Čeprav ga 
je zajela slabost, je uspel vozilo ustaviti na robu ceste, toda ko so na klic 
mimoidočih prispeli reševalci RK, je bil moški že mrtev. Po njihovi domnevi 
je Bonašin podlegel srčnemu infarktu.

Srečanje policij 
iz šestih držav
V Trstu so se včeraj srečali za­

stopniki policij iz Italije, Avstrije, 
Švice, Nemčije, Hrvaške in Sloveni­
je, ki so govorili o skupnih akcijah 
proti tolpam, ki ilegalno izvažajo 
ukradene avtomobile. Gre za zelo 
razširjen »posel«, ki zadeva pred­
vsem luksuzna vozila, naša dežela 
pa ima pri tem bistveno vlogo, saj 
predstavlja tranzitno območje za 
ukradene avtomobile.

Predstavniki policijskih teles iz 
šestih držav so se sporazumeli za 
strožje ukrepe proti tem tolpam, 
konkretno pa so se dogovorili pred­
vsem za učinkovitejšo izmenjavo in­
formacij o ukradenih avtomobilih. 
Preiskovalci so izračunali, da lahko 
spretne tolpe ukradeno vozilo v sla­
bih petih urah pripeljejo v novo dr­
žavo. Povpraševanje po ukradenih 
avtih je posebno veliko v Turčiji.

Od

Darke
se bomo poslovili jutri, v petek, 15. 
maja, ob 13.30 pred občino v Zgoniku

SVOJCI

Trst, 14. maja 1992

Težko se bomo sprijaznili z dej­
stvom, da drage Darke ni več med 
nami.

Majda, Pavel, Valentina in Mateja

Mohamedu in hčerkam ter Sergiju 
in družini izrekata najgloblje soža­
lje

Danilo in Mariza

Žalosti družine Taha, brata Sergi­
ja in svojcev se pridružujeta

Dragica in Ramiro

Ob smrti drage Darke izrekajo 
svojcem iskreno sožalje

Tamara in Cupo, Daša in Vito

Ob izgubi drage Darke sočustvuje­
jo z Mohamedom, Sano, Aljo, Nino 
in Sergijem

Diana, Aljoša in Marjuča

Ob bridki izgubi izrekamo Moha­
medu, Sani, Alji, Nini, Sergiju in 
svojcem iskreno sožalje

družina Umek

Ritmični odsek ŠD Kontovel izraža 
Nini in družini iskreno sožalje ob 
izgubi drage mame

Ob nenadomestljivi izgubi drage 
Darke izreka kolektiv Mercantile 
sodelavcu Mohamedu in svojcem ob­
čuteno sožalje

Bivši sošolci in učitelji zgoniške 
šole sočustvujejo z Nino ob bridki 
izgubi drage mame

Ob boleči izgubi drage sestre Dar­
ke izrekata Sergiju Lipovcu in svoj­
cem občuteno sožalje

direkcija in kolektiv CGR

Draga Darka, 
ne bomo te pozabili

Majda, Tinca z Igorjem 
in Miha z Moniko

Ob smrti dragega očeta izreka is­
kreno sožalje hčerkama Adeliji in 
Blanci ter vsem sorodnikom

Marija Bernetič
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Slike furlanskih naivcev 
na razstavi Sklada M. Čuk

Sklad Mitja Čuk je v ponede­
ljek zvečer odprl v lepi in za take 
priložnosti primerni avli Hranilni­
ce in posojilnice na Opčinah raz­
stavo furlanskih naivcev, ki so se 
tako, kar z 11 člani svojega druš­
tva, predstavili openskemu in šir­
šemu občinstvu, "v želji", kot je 
dejal predsednik društva Sergio 
Driussi, »da tržaška javnost spo­
zna našo dejavnost, da pa tudi 
društvo samo s to razstavo pri­
speva k tako humanitarnim akci­
jam, ki jih Sklad Mitja Čuk vodi v 
želji, da bi pomagal čim večjemu 
številu fizično ali psihično priza­
detih otrok.

Enajst članov furlanskega druš­
tva naivcev, ki se predstavljajo s 
svojimi deli, je v imenu Sklada 
pozdravila in se jim zahvalila za 
udeležbo tajnica Stanka Čuk. 
Predsednik furlanskega društva 
Sergio Driussi pa je v odgovor 
povedal, da je vodila furlanske 
naivce pri ustanovitvi društva že­
lja, da bi združili slikarje naivce, 
ki so sicer osamljeno in posamič­
no delovali v raznih krajih naše 
dežele. Do sedaj je društvo imelo 
že 190 kolektivnih razstav v raz­
nih krajih države, posamezniki in 
skupine pa so v tem času bile de­
ležne priznanj tako na deželni, 
kot državni ravni z razstavami, ki 
so jih imeli v Viareggiu, Reggio 
Emilia, v Firencah, Ravenni, Luz- 
zari in v Rimu.

Obiskovalci so si nato ogledali 
to lepo in zanimivo razstavo in 
med razstavljalci našli izdelke 
naivca Klavdija Klariča "naše 
gore list", bi rekli, saj je Klarič 
doma iz našega področja ter smo

ga pred leti prvič srečali kot ama­
terja na bienali slikarjev - ama­
terjev, ki je bila v Prosvetnem 
domu na Opčinah. Spoznali smo 
ga, čeprav je bolj tiho stal ob svo­
jih izdelkih in takoj spoznali, da 
gre za več kot začetnika, sicer še 
za amaterja, a vendar z močnim 
umetniškim nadihom. Danes je 
član furlanskega društva naivcev, 
razstavlja z njimi, dosegel pa je 
že lepe uspehe. Prav sedaj potuje 
njegova slika, na kateri sta nari­
sana dva goloba, po evropskih dr­
žavah, saj je bila med okrog 2000 
primerki izbrana z okrog 200 sli­
kami, da bi s svojo vsebino pred­
stavljala mednarodne pobude, 
namenjene miru v svetu.

Na razstavi so bili prikazani 
tudi "Dražgoški kruhki", to je roč­
no oblikovano pecivo iz medene­
ga testa, ki jih je oblikovala 
umetnica Ana Selan po rodu iz 
Dražgoš, ki je ena redkih, ki ob­
vladuje to umetnost. Svoje izred­
no lepe izdelke premaže z lakom 
in jih tako zaščiti, da ostanejo tis­
tim, ki so jih kupili ali prejeli v 
dar lep spomin za več let.

Vse slike na razstavi v openski 
Hranilnici so na prodaj s pripom­
bo, da bodo razstavljalci prepusti­
li delež denarja od prodaje v ko­
rist Skladu.

Razstava je na ogled vsak dan 
do 29. maja, od 17. do 19. ure, ob 
nedeljah od 10. do 12. ure. Ob so­
botah je razstava zaprta.

NEVA LUKEŠ
Na sliki (foto Magajna) otvori­

tev razstave v prostorih Open­
ske hranilnice in posojilnice.

razna obvestila
Ravnateljstvo Slovenskega dijaškega 

doma v Trstu sporoča, da je še vedno v 
teku vpisovanje za letovanje otrok in 
mladostnikov od 6. do 17. leta starosti. 
Letovanje bo letos od 29. junija do 13. 
julija na Ptuju. Podrobnejše informacije 
dobite na tel. št. 573141.

Klub starejših skavtinj organizira v 
sklopu 40. obletnice skavtizma v Trstu 
družabno večerjo v soboto, 23. maja le­
tos. Prijave do 20. t. m. na tel. št. 942728 - 
Irma.

Upravni odbor Ljudskega doma iz 
Križa vabi interesente, ki so pripravljeni 
prevzeti vodenje gostilne Ljudskega 
doma, da se do 15. junija javijo pri članih 
upravnega odbora.

Združenje za zaščito Opčin vabi čla­
ne in prijatelje na redni občni zbor, ki 
bo danes, 14. t. m., ob 20.30 v Prosvetnem 
domu na Opčinah.

Slovenska Vincencijeva konferenca
zbira denarne prispevke za begunce v 
Sloveniji. Svoje velikodušne darove lah­
ko izročite v trgovini Fortunato, Ul. Pa- 
ganini 2, v Trstu.

Zdrave in vesele počitnice za mlade 
od 5. do 16. leta v Dragi od 3. do 23. 
julija. Starši lahko vpišejo otroke v to 
počitniško kolonijo na Občini v Dolini 
ob sredah od 9. do 11.30, v nabrežinski 
ob četrtkih ob 8. uri, v zgoniški ob 10. 
uri. Otroci iz tržaške občine se lahko 
vpišejo v teh občinskih upravah. Za po­
jasnila tel. na št. 226117.

Upravni odbor TPPZ Pinko Tomažič 
obvešča, da bo v soboto, 23. maja letos, v 
prostorih TPPZ Pinko Tomažič v Bazovi­
ci OBČNI ZBOR TPPZ Pinko Tomažič v 
prvem sklicanju ob 9. uri in v drugem ob 
9.30. Dnevni red: poročilo predsednika, 
tajnika, blagajnika, umetniškega vodje; 
diskusija; razrešnica staremu odboru; vo­
litve; razno.

PD Slovenec Boršt-Zabrežec vabi vi­
nogradnike, ki bi radi sodelovali na 22. 
PRAZNIKU VINA, da prinesejo vzorce v 
ponedeljek, 18. t. m., od 18. do 20. ure v 
Srenjsko hišo v Borštu.

KD Rovte-Kolonkovec - Ul. M. Sernio 
27 - obvešča, da je možen ogled razstave 
»Delovanje-področje« in nakup knjige' 
»12 let delovanja« še v soboto, 16. t. m., 
od 19. do 21. ure ter v nedeljo, 17. t. m., 
od 10. do 12. ure. Knjiga je naprodaj tudi 
v Tržaški knjigami, na Melari in pri 
knjigarni Bancarella pri Sv. Jakobu.

prispevki
Ob prvi obletnici smrti dragega moža 

in očeta Ladija daruje družina Bak
100.000 lir za Ljudski dom v Trebčah..

V spomin na Silvestra Komarja daruje 
Luči Lenardov 15.000 lir za KD Slavec.

Namesto cvetja na grob Emila Furlana 
daruje Modra Godina Rinzner 15.000 lir 
za KD I. Grbec - Skedenj.

Ob smrti Pavle Škabar daruje hči z 
družino 100.000 lir za repentabrsko cer­
kev.

Namesto cvetja na grob Pavle Skabar- 
Tavčar darujejo za repentabrsko cerkev: 
Hrovatič (Col 51) 10.000 lir, Škabar (Re- 
pentabor 44) 10.000 lir, Purič (Repentabor 
13) 15.000 lir, Škabar (Repentabor 137)
20.000 lir, Škabar (Repentabor 104) 20.000 
lir, Škabar (Repentabor 135) 20.000 lir, 
Forza-Kjuder (Repentabor 136) 20.000 lir, 
Škabar (Col 40) 10.000 lir, Hrovatič (Col 
40) 10.000 lir, Škabar (Repentabor 4)
10.000 lir, Milič (Col 15) 10.000 lir, Doljak 
(Repentabor 176) 20.000 lir, Russian (Re- 
pentrabor 98) 10.000 lir, Stulle (Col 40)
15.000 lir, Hmeljak (Repentabor 77)
10.000 lir, Guštin (Repentabor 141) 15.000 
lir in Purič (Repentabor 164) 15.000 lir.

Ob smrti Marije Škabar darujeta sino­
va Karlo in Romano z družinama 170.000 
lir za repentabrsko cerkev.

Namesto cvetja na grob Marije Škabar 
darujejo Škabar (Repentabor 44) 10.000 
lir, Bertolino (Repentabor 29) 20.000 lir, 
Stano in Marija Hrovatič (Col 40) 20.000 
lir, Škabar (Repentabor 4) 10.000 lir, Mi­
lič (Col 15) 10.000 lir, Hrovatič (Col 56)
10.000 lir, Russian (Repentabor 95) 10.000 
lir, Stulle (Col 40) 15.000 lir in Guštin 
(Repen 141) 15.000 lir za repentabrsko 
cerkev.

Namesto cvetja na grobove Alojza 
Hrovatiča, Karla Komarja, Pavle Škabar 
in Marije Škabar darujeta družini Griso- 
nič (Col 62) 40.000 lir in Guštin (Col 65)
20.000 lir za repentabrsko cerkev. 

Namesto cvetja na grobove Marije
Škabar, Pavle Škabar in Alojza Hrovati­
ča daruje Milič (Repentabor 49) 30.000 lir 
za repentabrsko cerkev.

Namesto cvetja na grobova Pavle Ška­
bar in Marije Škabar daruje Škabar (Re­
pentabor 45) 15.000 lir za repentabrsko 
cerkev.

Ob 10. obletnici smrti Stanka Hmelja­
ka daruje žena Julka 50.000 lir za repen­
tabrsko cerkev.

Ob krstu Monike Stocca damjejo star­
ši in sorodniki 150.000 lir za repentabr­
sko cerkev.

I___ gledališča___
ROSSETTI
V torek, 26. in v sredo, 27. t.m. bo v 

gledališču Rossetti na sporedu glasbena 
prireditev VIVA LA GENTE.

VERDI
Simfonični maj
Jutri ob 20.30 (red A) bo na sporedu 

koncert pod vodstvom dirigenta Lti Jia. 
Nastopili bodo Franco Gulli (violina), 
Maria Kliegel (violončelo) in Susan An- 
thony (sopran). Na sporedu De Sabata, 
Strauss, Brahms.

Predprodaja vstopnic od danes dalje 
pri blagajni gledališča Verdi.

CRISTALLO - LA CONTRADA
Do sobote, 16. t. m., ob 10. uri bodo na 

sporedu FAVOLE IN TASCA zadnja 
predstava v sezoni 1991/92. Režija Luisa 
Crismani. Nastopata Giorgio Amodeo in 
Liliana Guastini.

razstave
Sklad M. Čuk prireja razstavo FUR­

LANSKIH NAIVCEV do 29. maja v pro­
storih Hranilnice in posojilnice na Opči­
nah. Urnik: od ponedeljka do petka od 
17. do 19. ure, ob nedeljah od 10. do 12. 
ure.

SKD Tabor Opčine - Prosvetni dom:
še jutri je na ogled razstava slikarja na­
ivca MILANA OBRADOVIČA-KRUM- 
PERŠKEGA. Ogledi ob delavnikih od 16. 
do 20. ure.

MePZ Rdeča zvezda in Zdravilišče Dobrna

vabita na
Kulturno-turistično prireditev
v soboto, 16. maja 92, ob 20.30 v ŠKC v 
Zgoniku.
Program prireditve:
- koncert MePZ Zdravilišče Dobrna, di­

rigent Mitja Brvar
- koncert tamburaškega orkestra Akord 

Celje, dirigent Matjaž Breznik
- predstavitev Zdravilišča in turistične­

ga kraja Dobrna
- žrebanje turističnih nagrad

Vljudno vabljeni.

V krogu svojih dragih praznujeta 
danes 50. obletnico poroke

SILVA in PEPI CORBATTI

Z njima se veselijo vnuki Emanue­
le, Breda in Andrea, hčeri Majda in 
Vesna ter zeta Vlado in Tore.

Rodil se je
VID ANTONI

Z Andrejo, Danilom in Janom se 
veselijo kolegi Slavističnega društva 
Trst - Gorica - Videm.

izleti

šolske vesti
Poverjeniki bralnih značk osnovnih 

in nižjih srednjih šol se za vsa pojasnila 
lahko oglasijo na tel. št. 211660 med 11. 
in 13. uro.

kino
ARISTON - 14.00, 16.00, 18.00, 20.00, 22.00 

Meeting Venus (La tentazione di Ve­
nere), r. Istvan" Szabo, i. Niels Ares- 
trup, Glenn Close.

EKCELSIOR - 19.00, 20.30, 22.15 Beetho­
ven, r. Ivan Reitman.

EKCELSIOR AZZURRA - 18.30, 20.15, 
22.00 Mediterraneo, r. Gabriele Salva- 
tores, i. Diego Abatantuono.

NAZIONALE I - 16.15, 20.10, 22.15 Ladro 
di bambini, r. Gianni Amelio.

NAZIONALE II - 16.30, 18.20, 20.15, 22.15 
Moana e la bestia, porn., □ □

NAZIONALE III - 17.45, 20.00," 22.15 
Thelma e Luise, r. Ridley Scott, i. Su­
san Saradon, Geena Davis.

NAZIONALE IV - 16.30, 18.20, 20.15,
22.15 Free Jack in fuga nel futuro, i. 
Emilio Estevez, Anthony Hopkins, 
Mick Jagger.

GRATTACIELO - 18.15, 22.15 Scommes- 
sa Vincente.

MIGNON - 17.00, 18.45, 20.30 22.15 Tur­
ne, r. Gabriele Salvatores.

EDEN - 15.30, 22.10 Inferno anal, porn.,
□ □

CAPITOL - 17.30, 19.45, 22.00 Vite sospe- 
se, i. Michael Douglas, Melanie Grif-

Na Gradu sv. Justa - Bastione fiorito
je na ogled XXX. Deželna krajinska raz­
stava.

V Galeriji Juliet v Ul. Madonna del 
Mare 6 je na ogled razstava MARCA 
MOSCHINIJA.

V galeriji Torbandena bo do 20.'t. m. 
na ogled razstava FRANCESCA STEFA- 
NINIJA.

V galeriji Cartesius je do 21. t. m. na 
ogled razstava slikarja Folca IACOBIJA.

V gledališču Mlela je, na pobudo 
Zadruge Bonavventura, v okviru festivala 
SATIEMANIA na ogled razstava o fran­
coskemu umetniku ERIKU SAT1E.

V Kongresnem centru na Pomorski 
postaji bo do 17. t. m. na ogled razstava 
o slikarstvu v letih '800 in začetku '900 v 
Sloveniji, Italiji in Madžarski. Urnik: 
vsak dan od 10. do 18. ure.

V prostorih Društva slovenskih izo­
bražencev - Ul. Donizetti 3 je na ogled 
razstava slovenske umetnice Vide SLIV- 
NIKER BELANTIČ. Razstava je odprta 
do 19. t. m.

V galeriji Rettori Tribbio 2 v Ul. del- 
le Beccherie 7/1 je do 22. t. m. na ogled 
razstava PIERA FRAUSINA.

koncerti
SKD Tabor - Openski glasbeni večeri
V petek, 22. t. m., ob 20.30 bo v Pros­

vetnem domu na Opčinah na sporedu 3. 
SEZONSKI KONCERT, na katerem na­
stopata Michele VERONESE (kontrabas) 
in Luca FERRINI (klavir. Na sporedu: 
Dragonetti, Takacs, Kodaly, Gyory ter 
praizvedba skladbe mladega tržaškega 
skladatelja Andreja Pegana.

Gledališče Verdi v Miljah
Nedeljski koncerti
V nedeljo, 17. t. m., ob 11. uri bo na 

sporedu koncert s skupino ENSEMBLE 
STRUMENTALE gledališča Verdi. Na 
sporedu Mozartova glasba.

Avditorij Muzeja Revoltella
Nedeljski koncerti
V nedeljo ob 11. uri bo Komorni or­

kester gledališča Verdi, pod vodstvom 
dirigenta Igorja Terčona, izvajal Rossini­
jeve, Tartinijeve in Mendelssohn-Bartol- 
dyjeve skladbe.

Predprodaja vstopnic pri blagajni gle­
dališča ali uro pred pričetkom v Muzeju 
Revoltella.

Gledališče Miela
Danes, 14. t. m„ ob 21. uri bo v gleda­

lišču Miela koncert francoske skupine 
PASCAL COMELADE & LE BEL CAN- 
TO ORdUESTRA.

razne prireditve
Ob 10-letnici ustanovitve zbora bo v

soboto, 16. t. m., ob 20.30 v Evangeličan­
ski cerkvi na Trgu Panfili koncert meša­
nega pevskega zbora MILAN PERTOT 
iz Barkovelj, ki ga vodi Aleksandra Per- 
tot.

Godbeno društvo Nabrežina organi­
zira vsak ponedeljek in četrtek KON­
CERT KORAČNIC po vaseh s pričetkom 
danes v Medji vasi, nadalje bo godba 
obiskala Slivno, Mavhinje, Cerovlje, 
Prečnik, Šempolaj, Praprot, Vižovlje, Tr­
novce in Nabrežino.

Knjižnica Pinko Tomažič in tovariši 
slovenskega kulturnega društva Tabor 
Opčine. V ponedeljek, 18. maja 1992, ob
20.30 srečanje s SERGEJEM VERČEM, 
avtorjem kriminalke Rolandov steber, na 
temo OD PRIDIGE DO KRIMINALKE. 
Uvodna misel dr. MATJAŽ KMECL, so­
deluje Marko Kravos, urednik knjižnih 
izdaj ZTT.

Sindikat upokojencev SPI-CGIL
občine Dolina organizira v soboto, 23. t. 
m., izlet v Begunje in na Bled. Vpisujejo 
vaški zastopniki na tel. št. 228597, 228909 
in 228387.

Združenje aktivistov in invalidov
NOB prireja 24. t. m., ob 50-letnici na­
stanka taborišča, enodnevni izlet v Go­
nars in Kobarid. Vpisovanje in informa­
cije na sedežu Združenja v Ul. Cicerone 
8/B, tel. 360324, v ponedeljek, 18., in to­
rek, 19. t. m.

čestitke
Danes praznujeta v Logu zlato poro­

ko SILVA in JOSIP CORBATTI. Ob tem 
visokem jubileju jima čestita in vošči 
SKD Slavec.

včeraj - 'danes
Danes, ČETRTEK, 14. maja 1992

BONIFACIJ
Sonce vzide ob 5.35 in zatone ob 20.28 

- Dolžina dneva 14.43 - Luna vzide ob
18.24 in zatone ob 3.53.

Jutri, PETEK, 15. maja 1992
ZOFKA

PLIMOVANJE DANES: ob 3.03 naj­
nižja -53 cm, ob 9.17 najvišja 27 cm, ob
14.39 najnižja -25 cm, ob 20.48 najvišja 54 
cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka 
26,2 stopinje, zračni tlak 1027,5 mb naraš­
ča, veter severovzhodnik 12 km na uro, 
vlaga 32-odstotna, nebo jasno, morje raz­
gibano, temperatura morja 14,2 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Lucia Dossi, Lorenze 

Lettieri, Massimo Bizzotto, Gianluca 
Buccarella, Marco Tominz, Francesca 
Masi, Lorenzo Russo.

UMRLI SO: 89-letna Dorotea Spanghe- 
ro, 84-letna Gaetana Lionetti, 52-letna 
Daria Lipovec, 85-letna Emilia Perossa, 
76-letna Maria Millovaz, 52-letni Renato 
Baccara, 73-letni Giovanni Radin, 80-let- 
na Anna Carini, 70-letna Žita Zobin, 84- 
letna Romilda Milivissich.

SLUŽBA LEKARN
Od ponedeljka, 11., 

do nedelje, 17. maja 1992 
Normalen urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30
Lekarne odprte od 13.00 do 16.00

Largo Sonnino 4 ( 726835), Ul. Alpi Gi- 
ulie 2, Mazzinijev drevored 1 (Milje).

SESLJAN (tel. 414068) - samo po tele­
fonu za najnujnejše primere.

Lekarne odprte od 19.30 do 20.30
Largo Soniijo 4, Ul. Alpi Giulie 2, Trg 

S. Giovanni 5, Mazzinijev drevored 5 
(Milje).

SESLJAN (tel. 414068) - samo po tele­
fonu za najnujnejše primere.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30.

Trg S. Giovanni 5 (tel. 631304)
ZA DOSTAVLJANJE ZDRAVIL

NA DOM TEL. 350505 - TELEVITA
URAD ZA INFORMACIJE KZE

Urad za informacije KZE deluje od po­
nedeljka do petka od 8. do 13. ure - tel. 
573012.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz­
nična od 8. do 20. ure.

fith.
LUMIERE - 17.45, 20.00, 22.10 Tacchi a 

spillo, i. Victoria Abril, Miguel Bose.
ALCIONE - 18.00, 20.00, 22.10 Belli e 

dannati, r. G us Van Sant, i. Keanu Re- 
eves, River Phoenix, □ □

RADIO - 15.30, 21.30 Vacanze calde di 
due valchirie.porn., □ D

Prepovedano mladini pod 14. letom □ -
18. letom □ □

___ mali oglasi___
LETO je naokrog, zato vabimo Vas v Do­

berdob, da v kmečkem turizmu nauži­
jete se domačih dobrot.

OSMICO sta odprla Maksi in Dorjan Ko­
mar v Logu 243.

OSMICO ima Alojz Kante, Praprot 18.
OSMICO ima Emil Purič, Veliki Repen 

št. 15.
OSMICO je odprl v Borštu 46 Anton Pe- 

taros. Toči pristno domače belo in 
črno vino. Vabljeni.

PRODAM kompjuter PCI Olivetti, kom­
pleten z 2 flopy disc, po ugodni ceni. 
Tel. v večernih urah na št. 350331.

PRODAM seat ibizo GLX 12, oktober 89, 
prevoženih 30.000 km, izredna prilož­
nost. Tel. 566858.

PRODAM motor aprilia futura 125, let­
nik 90, v zelo dobrem stanju, cena po 
dogovoru. Za informacije Denis Lut­
man, Ul. Natisone 8/A v Štandrežu pri 
Gorici.

IMPORT-EXPORT s sedežem v Gorici 
išče izkušeno in sposobno osebo v zu­
nanjetrgovinskem sektorju z znanjem 
slovenskega, italijanskega in angleške­
ga jezika. Pismene ponudbe poslati na 
upravo Primorskega dnevnika v Gori­
ci, Drevored XXIV. maja 1, pod šifro 
»Import-export«.

SEM NA RAZPOLAGO vsem tistim, ki 
bi radi uresničili svoje sanje. Ponujam 
možnost komercialne dejavnosti - ni­
kakor ne pride v poštev prodajanje po 
domovih. Za vse ostale informacije 
lahko telefonirate na št. 227036 od 11. 
do 12. ure.

IŠČEM izkušeno osebo za hišna dela in 
varstvo dveh otrok. Zainteresirani naj 
pišejo na Publiest Srl, Ul. Montecchi 6, 
34137 Trst, pod šifro »Nujno«.

PRODAM dve kozi po najnižji ceni. Te­
lefonirati na št. 231847.

PRODAM renault 5 TL, letnik 81, z 
opravljenim obveznim pregledom, v 
dobrem stanju in po ugodni ceni, taksa 
plačana do leta 1993. Tel. ob urah ve­
čerje na št. 381957.

ZATEKLA se je k nam psička nemškega 
ovčarja, stara približno eno leto, črne 
in svetlorjave barve. Kdor jo pogreša 
naj telefonira na št. 200818 ali 201238, 
gostilna Tence, Prečnik.

NA OPČINAH ali bližnji okolici iščem 
zaposlitev 3-krat, 4-krat tedensko kot 
spremljevalka invalidnih otrok ali sta­
rih oseb. Tel. v večernih urah na št. 
(003867) 72192 ali (040) 416157.

PRODAM mladiče kraškega ovčarja z 
rodovnikom. Tel. na št. 211468 v večer­
nih urah.

RIBOGOJNICA GLINŠČICA IZ BOL- 
JUNCA obvešča cenjene odjemalce, 
da se je začela prodaja odličnih salmo- 
niranih postrvi. Urnik prodaje: vsak 
petek ih soboto od 8.30 do 12.30. Tel. 
228297.

NUJNO iščemo natakarico. Tel. na št. 
226710.

PRODAM vespo primavera 125 v zelo 
dobrem stanju, cena 400.000 lir. Tel. v 
večernih urah na št. 280759.

menjalnica 13. 5. 1992

TUJE VALUTE FIXING BANKOVCI 
MILAN TRST TUJE VALUTE

FIXING BANKOVCI 
MILAN TRST

Fotokrožek Trst 80, Fantje izpod Gr­
made in Dekliški zbor Devin prirejajo v 
soboto, 16. t. m., ob 21. uri na sedežu pri 
otroškem vrtcu v Devinu projekcijo dia­
pozitivov z naslovom Prekmurje 1991. 
Projekcijo sta pripravila člana fotokrož- 
ka Darko Bradassi in Monika Sulli.

KD Ivan Grbec, Združenje Lupusinfa- 
bula in ZSKD priredijo v soboto, 16. t. 
m., ob 16. uri OTROŠKI POPOLDAN. V 
prostorih KD Ivan Grbec bo nastop 
otroškega pevskega zbora Fran Venturi­
ni od Domja in predstava Jutranje zgod­
be (lutkovni puzzle - produkcija Štu­
dentske lutkovne delavnice Lutkovnega 
gledališča Jože Pengov iz Ljubljane). 
Vabljeni.

Ameriški dolar__ .. 1217,20 1190. Švicarski frank......... 815,50 807.—
Nemška marka__ .. 752,78 742,- Avstrijski šiling....... 106,976 105,50
Francoski frank ... .. 224,240 221. Norveška krona....... 193,02 190.—
Holandski florint . 668,77 662. Švedska krona......... 209,22 205.—
Belgijski frank__ .. 36,567 35,50 Portugalski eskudo . 9,065 8.—
Funt šterling......... .. 2214,150 2193. Španska peseta ....... 12,065 11,30
Irski šterling ......... .. 2011,40 1985,- Avstralski dolar....... 916,90 870.—
Danska krona....... 195,03 191.-- Jugoslov. dinar ....... — —
Grška drahma....... 6,387 5,50 ECU............................ 1547,65 —-
Kanadski dolar__ .. 1012,60 970. Slovenski tolar......... — 13,50
Japonski jen ......... 9,376 9.— Hrvaški dinar.......... — 6,50

d/4„d BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE lgen=W «3i-m 
DUKb tržaška kreditna banka
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Cannes ze ugiba o tem 
komu bo šla zlata palma

Prvi del festivala v Cannesu je 
mimo in njegov obračun je dokaj 
pozitiven. Medtem krožijo ugiba­
nja o tem, kateri film si bo letos 
priboril zlato palmo. Od doslej 
prikazanih filmov imata po mne­
nju kvalificirane kritike največ 
možnosti Altmanov in Ivoryjev 
film, pa tudi Eriče, Solanas, Kani- 
evski in Hartley niso brez mož­
nosti, da pridejo do ene od na­
grad.

Od filmov v konkurenci je vče­
raj vzbudil precejšnjo pozornost 
film »Hijene« senegalskega reži­
serja Djibrila Diopa Mambetyja. 
»Hijene« je njegov prvenec. Mar­
sikdo pa mu že sedaj prerokuje 
svetlo prihodnost. Po vsebini, ču­
doviti fotografiji in spontanem ig­
ralskem pristopu se film lahko 
kosa z bolj kotiranimi deli.

Zgodba, ki jo Mambety pripo­
veduje, je zelo zanimiva in nena­
vadna. V neko zakotno in revno 
mestece, potopljeno v peščeno 
puščavo Sahela, se po tridesetih 
letih vrne neka ženska, ki je v tu­
jini silno obogatela. Sestradano 
ljudstvo vidi v tem jaovratku ko­
nec svoje revščine. Zenska je de­
jansko pripravljena darovati mes­
tecu sto milijard, a le pod pogo­
jem, da bo moški, ki jo je v mla­
dosti posilil, obsojen na smrt. 
Moški medtem poskrbi za krivo 
pričevanje in si s tem pridobi na­
klonjenost mesta, žensko pa pro­
glasijo za vlačugo. Toda z denar­
jem se da vse kupiti in z njim do­
seže svojo pravico. Moškemu so­
dijo v dolini hijen. Množica ga 
obkoli in ko se spet oddalji, osta­
nejo na pesku samo še njegova 
oblačila. Z izpolnitvijo maščeva­
nja se za mestece začnejo boljši 
časi.

Včeraj je bil na tekmovalnem 
sporedu tudi film angleškega reži­
serja Terenca Daviesa »Dolgo po­
tovanje se končuje«. Glavni junak 
filma, ambientiranega v Liverpoo­
lu v petdesetih letih je pubertet­
nik, ki živi povsem normalno ži­
vljenje. Edini problem predstavlja 
njegova homoseksualna nagnje­
nost. Film ni bil najbolje sprejet.

Z dolgim in prisrčnim aplavzom 
je občinstvo v Cannesu včeraj po­
zdravilo film »Srčne prijateljice«, 
katerega režiser in glavni igralec 
je Michele Placido (na sliki). 
Film ni uvrščen v tekmovalni spo­
red. Z njim je hotel Placido med 
drugim povedati, da današnja 
mladina nima več velikega zaupa­
nja v svoje starše. Film hkrati ob­
ravnava problematiko krvoskrun­
stva in je zato prepovedan mladi­
ni pod 14. letom starosti.

Otrok je
Mišljenje našega časa o neobre- 

menjevanju in takojšnjem ugodju se 
odziva, vsaj tako se zdi, tudi v sta­
tistiki o rodnosti italijanske družbe, 
ki so jo objavili pred nedavnim. Na 
osnovi te statistike je naša dežela 
po številu rojstev precej na dnu les­
tvice, za njo je še Ligurija.

Pod povprečnim količnikom itali­
janske rodnosti je že enajst italijan­
skih dežel. Po podatkih vseitalijan- 
ske ankete nekega tržaškega pod­
jetja za statistiko naj bi bil glavni 
razlog za to, da se pari ne odločajo 
za naraščaj, strah pred prihodnostjo, 
takoj za tem pa ekonomski proble­
mi. Vzorec, ki so ga anketirali, so 
sestavljale osebe med 25. in 49. le­
tom starosti, ki so živele kot zakonci 
ali kot pari v skupnem gospodinj­
stvu. Skoraj 70% teh parov je bilo 
mnenja, da bi morala država s po­
sebnimi subvencijami za družine in 
za matere ter gospodinje spodbujati 
pare k rojevanju otrok. Skoraj 60% 
anketiranih pa je izrazilo prepriča­
nje, da delovno okolje ne nudi ma­
teram, ki se odločajo za porod, za­
dostnih ugodnosti. Značilen pa je 
podatek, da je 88% vseh anketiranih 
prepričano, da pomeni danes imeti 
otroke veliko večjo odgovornost kot 
pa je to pomenilo včasih. Italija je 
že pet let na dnu svetovne lestvice 
rodnosti. Leta 1991 se je rodilo na 
vsako žensko 1.27 otrok. V Liguriji, 
ki smo jo omenili na dnu italijanske 
lestvice, je ta podatek znašal za isto 
leto 0,94 otroka na žensko.

Seveda je lahko odnos do teh 
podatkov različen glede na prepri­
čanje, ki ga zastopamo. Nekateri 
bomo mnenja, da se narodu pišejo 
žalostni časi (pri tem verjetno ne 
bomo toliko mislili na italijanskega, 
kolikor na našega, kajti tudi v Slo­
veniji perspektiva ni bolj rožnata, 
čeprav ne navajamo podatkov). Ko­
likokrat so nekateri rojaki v zamej­
stvu izrazili mnenje, da si prizade­
vamo za slovenske šole in društva, v

sklad mitje čuka

iz dneva v
katera kmalu ne bo imel kdo zaha­
jati, ker otrok enostavno ni).

Drugi bodo ugotavljali, da je gle­
de na prostor za preživetje in hrano, 
ki ju v svetu zmanjkuje, že bolje, če 
nas je manj, kot več. Kakorkoli že, 
ostajajo negativna dejstva. Izveden­
ci menijo, da botruje manjši rodnos­
ti v Italiji več vzrokov. Spremenjeni 
način življenja čedalje bolj uveljav­
lja pozne poroke in zato tudi pozna 
materinstva. S starostjo pa seveda 
rodnost upada, pa tudi odločitve za 
večje število otrok so manj pogoste. 
Dejstvo je namreč, da bo prebival­
stvo v Italiji vsekakor upadlo, tako 
menijo statistiki, zaradi stalnega po­
stopnega upadanja števila prebival­
cev. Trenutno je slika še kolikortoli- 
ko pozitivna, ker so današnji starši 
pripadniki generacije, ki spada v 
leta italijanskega ekonomskega ču­
deža iz šestdesetih let in torej posle­
dične večje rodnosti.

Prav gotovo pa bo ta negativna 
rodnost povzročila v bližnji prihod­
nosti kar nekaj sprememb v načinu 
življenja. Že sedaj vidimo, da se za­
radi razvoja tehnike veča število 
starejših prebivalcev. Z zmanjša­
njem rojstev pa se hkrati niža števi­
lo mladih. To bo povzročilo velike 
spremembe na tržišču dela, na šol­
skem in na pokojninskem področju. 
Večje spremembe pričakujejo statis­
tiki in sociologi v prihodnjem deset­
letju, nedvomno pa je nekatere zna­
ke opaziti že sedaj. Kmalu bomo 
morali naše otroke zaščititi kot 
ogroženo vrsto. Čedalje več je na­
mreč tudi takih norm, ki predvsem 
upoštevajo korist odraslih in po­
vsem spregledajo zahteve in potre­
be otrok in mladih.

Nekatere možne posledice so ta­
koj na dlani. Če ne bo mladih ljudi, 
ki bi delali, tudi finančnih virov za 
pokojnine ne bo dovolj. Torej bo 
treba spremeniti! norme za upokoje­
vanje. Morda tako, da bodo ljudje

jelka cvelbar

dan manj
odhajali v pokoj šele pri sedemdese­
tih?

Zato ni prav, da neutemeljeno, 
ker nismo tega problema preučili z 
vseh strani in v globino, govorimo, 
da bo bolje tako, če bo manj ljudi, 
ali, saj itak bodo izpraznjena mesta 
nadomestili pripadniki tretjega sve­
ta. Kajti vsi ' fizični" premiki pome­
nijo tudi socialne premike in nega­
tivne posledice niso vedno povsem 
predvidljive, še manj pa zajezljive.

Včasih so si breme postaranih 
staršev porazdelili bratje med seboj. 
Danes številnim sinčkom edinčkom 
situacija ostarelih nemočnih staršev 
greni življenje. Ko pa ne morejo več 
sami prenašati bremena in se odlo­
čijo za dom za onemogle, jih z veli­
ko lahkoto mnogi obsodijo za egois­
te. Zato bi bilo morda pomembno, 
da se še nekoliko zamislimo v poda­
tke, predvsem o materinstvih v naši 
deželi, ob popolni zavesti, da imajo 
vsi pravico biti svobodni, ob zavesti, 
da ima ženska svobodo odločanja, 
vendar ob dejstvih, ki so sledeča: v 
letu 1991 je vsak mesec rodilo v de­
želi Furlaniji-Julijski krajini 716 
žensk. Nekaj več kot polovica je 
bilo takih, ki so rodile prvega otro­
ka, tretjina drugega, devet odstot­
kov vseh pa tretjega ali četrtega 
otroka.

Na tisoč žensk se je torej leta 
1991 rodilo v naši deželi v povpreč­
ju 29 otrok, v italijanskem povpreč­
ju pa 39 otrok. Sicilija je na vrhu 
lestvice s 55 otroki. Za Videm znaša 
to povprečje 30 otrok, za Pordenon 
pa 31. V naši deželi je kvocient rod­
nosti padel v zadnjih dvanajstih le­
tih za približno 30%. In še zanimi­
vost: največ novih mam je bilo v 
starosti med 25. in 34. letom, sledila 
je starost 20 do 24 let, devet odstot­
kov pa je bilo mam v starosti 35 do 
39 let. Ena mama na 28 je mlajša od 
20 let, ena na 1250 pa starejša od 45 
let.

današnji televizijski in radijski sporedi II ___

Pf »Al 1_____
6.55 Aktualno: Unomattina

10.00 Jutranji dnevnik
10.05 Gospodarstvo
10.15 Aktualno: Ci vediamo
10.50 Aktualno: 140-letnica 

ustanovitve it. policije
H.55 Vremenska napoved
12.00 Nan.: Proibito ballare
12.30 Dnevnik
12.35 Nanizanka: La signora 

in giallo
13.30 Dnevnik in Tri minute
14.00 Nan.: Sidekicks - L ulti- 

jno cavaliere elettrico
14.30 Tenis: mednarodni tur­

nir Italije (M)
17.00 Mladinski variete: Big!
17.35 Odprti prostor
18.00 Dnevnik 1
18.05 Variete: Hočeš zmagati?
18.20 Nanizanka: Blue jeans
18.50 Aktualno: Kvarkov svet,

19.40 Aktualno: II našo 
di Cleopatra

19.50 Vreme in dnevnik
20.40 Variete: Luna di miele

(vodijo Gabriella Car- 
lucci, Gigi in Andrea)

22.45 Nočni dnevnik •
23.00 Aktualno: Sredozemlje
24.00 Dnevnik in vreme
0.30 Moški tenis: Mednarod­

ni turnir Italije
2 15 Nočni spored

| ^ RAI 2
7.00 Nanizanke in risanke
9.10 Dok.: Campus

10.00 Film: La risaia (dram., It. 
1956, i. E. Martinelli)

11.35 Segreti per voi
11.50 Kratke vesti
11.55 Variete: I fatti vostri
13.00 Dnevnik - ob trinajstih
13.20 Gospodarstvo in rubri­

ka Nonsolonero, nato 
vremenska napoved

13.50 Nad.: GJuando si ama,
14.45 Santa Barbara

15.35 Rubrika o lepoti Tua
15.45 Film: Mezzo dollaro d'- 

argento (vestern, 1966)
17.25 Vesti in Bellitalia
17.50 Glasba: Rock cafe
18.05 Športne vesti
18.20 Nan.: Un giustiziere a 

New York, vreme
19.15 Nad.: Beautiful
19.45 Dnevnik in šport
20.30 Film: Perry Mason -

Campioni senza valore 
(krim., ZDA 1989, r. 
Christian I. Byby II.)

22.10 Nan.: II commissario 
Koster

23.15 TG Pegaz in dnevnik
24.00 Vreme in horoskop 

0.05 Glasba: Rock cafe 
0.10 Dok.: Hans Jonas 
0.15 Nočni spored

[ RAI 3 |
10.30 Šport: hokej, 11.00 avto­

mobilizem, 11.30 hokej 
na kotalkah

12.00 Krožek ob 12 in vesti
14.00 Deželne vesti
14.30 Popoldanski dnevnik
14.45 Dokumenti: DSE - Stra- 

de di altre citta - II mu- 
sicista di Kinshasa, 15.15 
Šola se posodablja

15.45 Šport: kolesarska dirka 
po Trentinu, rubriki o 
nogometu in atletiki

18.45 Pregled tujega tiska in 
televizijskih oddaj, nato 
vremenska napoved

19.00 Dnevnik
19.30 Deželne vesti
19.45 Risanke: BlobCartoon
19.55 Varieteja: Blob cinico

TV, 20.05 Blob
20.25 Aktualno: Una cartolina 

spedita da A. Barbato
20.30 Aktualno: Samarcanda 

(vodi Michele Santoro)
23.30 Kratke vesti
23.40 Aktualno: On-off (vodi 

Antonio Leone)
24.00 Posebnosti TG3
0.30 Dnevnik in vreme
0.55 Filmske novosti
1.05 Variete: Fuori orario - 

Eveline
1.25 Nočni spored

\ TV Slovenija 1 |
9.30 Video strani
9.40 Spored za otroke: Pe- 

denjžep, 10.10 Stare ja­
ponske pravljice - De­
ček Breskolin

10.25 Šolska TV: Boj za obsta­
nek, 10.50 Angleščina,
11.10 Kemija - Onesna­
ževalci organskega in 
anorganskega izvora

11.30 Slovenci v zamejstvu
12.00 Poročila
14.55 Napovednik
15.00 Športna sreda
16.55 Poslovne informacije
17.00 Dnevnik
17.10 Spored za otroke in 

mlade: Ebu drame za 
otroke, 17.35 Živ Žav

18.30 Svetovalno izobraževal­
na oddaja: Že veste

19.05 Risanka in Napovednik
19.30 Dnevnik, vreme in šport
20.00 Žarišče
20.30 Košnikova gostilna
21.35 Tednik
22.25 Dnevnik, vreme, šport
22.50 Poslovna borza
23.00 Mali koncert
23.25 Napovednik
23.30 Sova, vmes nan. Dragi 

John in nad. Igra s pra­
vico ter Šingen

1.40 Video strani

r~P^ TV Koper
13.00 Nad.: Rayanovi
13.20 Nanizanka: Agencija 

Rockford
14.10 Film: Osvajalci Oregona 

(vestern, ZDA 1959)
15.40 Nan.: Čudežni svet gos­

poda Montoa
16.00 TV Novice
16.10 Otroški program
16.30 Aktualno: Kramljanja,

17.00 Sever Vzhod
18.00 Slovenska kronika
18.10 Studio 2
19.00 Dnevnik - Vsedanes
19.25 Nad.: Rayanovi
20.35 Aktualno: Meridiani
21.15 Nanizanka
22.05 TV dnevnik Vsedanes
22.15 Film: Osvajalci Oregona 

(i. Fred MacMurray)
23.40 Šport

PIT TV Slovenija 2
15.50 Sova (pon.)
18.00 Regionalni programi in 

Slovenska kronika
19.00 Videolestvica
19.30 TV dnevnik RTV BIH
20.05 Nan.: Simpsonovi
20.25 Napovednik
20.30 Večer češke TV: dok., 

TV drama in koncert
1.00 Yutel

C__________
7.00 Aktualno: Na prvi strani
8.30 Nanizanka: I cingue del 

guinto piano
9-05 Film: Luomo dal vestito 

grigio (dram., ZDA 1956, 
r. Nunnally Johnson, i. 
Gregory Pečk, Jennifer 
Jones)

tl.50 Kviz: II pranzo e servito
. (vodi Claudio Lippi)
12.40 Aktualno: Affari di fa-

13.00 Dnevnik TG 5
3.20 Variete: Non e la RAI
4.30 Aktualno: Forum (vodi 

Rita Dalla Chiesa), 15.00 
Agenzia matrimoniale,
15.30 Ti amo parliamone

1 (obe vodi Marta Flavi)
6.00 Otroški variete: Bim 

bum bam in risanke
8.00 Kviza: OK il prezzo e 

giusto, 19.00 La ruota
on „ della fortuna
40.00 Dnevnik TG 5

•25 Variete: Striscia la noti- 
zia

■40 Kviz: Telemike (vodi 
Mike Bongiorno)

•15 Variete: Maurizio Co- 
stanzo Show, vmes

. (24.00) Dnevnik TG 5
•45 Nočni spored

CANALB 5 RETE 4 _________
8.00 Nan.: L incredibile Hulk
8.55 Dober dan, prijateljica
9.00 Nadaljevanki: Una don- 

na in vendita, 9.30 Gene­
ral Hospital

10.10 Kviz: Čari genitori
10.55 TG 4 vesti
11.10 Nad.: Marcellina
12.10 Otroški variete
13.30 TG 4 vesti
13.40 Variete: Buon pomerig- 

gio (vodi P. Rossetti)
13.45 Nad.: Sentieri, 14.45 Ven- 

detta di una donna, 15.40 
Io non čredo agli uomini,
16.10 Tu sei il mio desti- 
no, 16.50 Cristal, 17.20 
Febbre d'amore, vmes 
(17.50) TV 4 vesti

18.00 Variete: Ceravamo tan- 
to amati

18.30 Kviz: GioCo delle coppie
19.15 Nad.: Dottor Chamberla­

in, 19.50 Gloria, sola con- 
tro il mondo

20.30 Film: Ben Hur (zgod., 
ZDA 1959, r. William 
Wyler, i. Charlton hes- 
ton, Jack Hawkins, Step- 
hen Boyd)

0.40 Nadaljevanki: Sentieri,
1.50 Cristal

2.10 Nočni spored

1TALIA 1_____________
6.30 Pregled tiska
6.40 Otroška varjete: Ciao 

Ciao in risanke
8.30 Odprti studio
9.05 Nanizanke: Il mio amico 

Ricky, 9.30 Chips - Furto 
di bestiame, 10.30 Ma- 
gnum P.I. - Ritorno a časa

11.30 Odprti studio
11.45 Variete: Mezzogiorno 

italiano (vodi G. Funari)
14.00 Odprti studio
14.30 Nanizanke: Genitori in 

blue jeans - Allucinazio- 
ni da... tonsille, 15.00 Su- 
percar - II raggio di cri- 
stallo, 16.00 Paradise - La 
febbre dell oro, 17.00 A- 
Team, 18.00 MacGyver - 
Fiduciacieca

19.00 Odprti studio
19.30 Studio šport in vreme
19.40 Kviz: Il gioco dei nove
20.30 Nogomet: Parma-Juven- 

tus (finale za pokal Itali­
je)

22.30 Film: L onorevole con V- 
amante sotto il letto 
(kom., It. 1981, r. Mariano 
Laurenti, i. Lino Banfi)

0.20 Vreme in Odprti studio
0.35 Studio šport
0.55 Nočni spored

ODEON______________
13.00 Risanke
15.30 Nad.: Happy end
16.15 Film: Obiettivo ragazze 

(kom., It. 1963, r. Mario 
Mattoli, i. VValter Chiari)

18.00 Nad.: Veronica
19.30 Risanke
20.00 Nanizanka: Un eguipag- 

gio tutto matto
20.30 Film: La sera della prima 

(dram., 1977, r. John Cas- 
savetes, i. Gena Row- 
land, Ben Gazzara)

22.30 Zakulisne zanimivosti
24.00 Film: Jet Attack! (vojni, 

1958, r. Edvvard L. Chan,
i. John Agar)

8.30 Nanizanki: Batman, 9.00 
Ai confinidellArizona

10.00 Rubrika: Ženska TV
11.45 Variete: Kosilo z Wilmo
12.30 Nanizanka: Get Smart
13.00 Dnevnik in šport
14.00 Mladinska varieteja: 

Amici mostri, 14.35 
Oscar junior

15.05 Risanke: Snack
15.30 Rubrika: Ženska TV
17.35 Film: Le mie. due mogli

(kom., ZDA 1940, r. Gar- 
son Kanin, i. Cary Grant, 
Irene Dunne)

19.15 Ci šara una volta...
19.30 Sportissimo '92
20.00 Vesti: TMC News
20.30 Igra: No zapping!, vmes 

film Napoli-Berlino - Un 
taxi nella notte (kom., 
Nem. 1989, r. Mika Kau- 
rismaki, i. N. Manfredi)

22.35 Jadranje: America's Cup 
(finale, 4. regata)

0.20 Vesti: TMC News 
0.40 Film: Joe Hill (dram., 

Šved. 1971, r. Bo VVider- 
berg, i. T. Berggren)

2.50 Aktualno: CNN News

TELEFRIUU__________
14.00 Avventura
15.00 Nan.: Adorabili creature
16.00 Kratke vesti
16.05 Risanke
17.30 Nad.: VVhite Florence
18.00 Kratke vesti
18.05 Nad.: La padroncina
19.00 Večerne vesti
19.30 Rubrika: Na prostem
20.00 Rubrika: Belo & Črno
21.30 Nad.: Un siciliano in Si- 

cilia (i. Orso Maria Guer- 
rini, 1. del)

23.00 Nočne vesti
23.30 Rubrika

TELE 4_______________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
19.30 Dogodki in odmevi

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 14.00,

17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po naše, 
vmes Koledar; 8.00 Deželna kronika; 8.10 
Dopisnice z najbližnjega vzhoda; 8.40 
Znani ansambli; 9.00 Evergreeni; 9.30 Be­
ležka; 9.35 Dvajset minut z...; 10.00 Pre­
gled tiska,- 10.10 Koncert; 11.30 Roman: 
Oblomov (51. del); 11.50 Melodije; 12.00 
Moji prijatelji za boljši svet; 12.20 Lahka 
glasba; 12.40 Primorska poje; 12.50 Or­
kestri; 13.25 Glasba po željah; 14.00 De­
želna kronika; 14.10 Dvignjena zavesa;
15.00 Evergreeni; 15.30 Spoznajmo Slove­
nijo; 15.50 Orkestri; 16.00 Mi in glasba: 
Zbor Jauna muzika iz Vilniusa; 17.00 
Kulturna kronika; 17.10 Četrtkova sreča­
nja; 17.50 Mladi val; 19.20 Zaključek.

RADIO SLOVENIJA
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 

11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 18.00, 19.00, 21.00,
23.00 Poročila; 6.50 Dobro jutro, otroci;
7.00 Kronika; 8.00 Radio plus; 8.30 Dnev­
nikov odmev; 11.30 Pregled tiska; 12.05 
Na današnji dan; 12.30 Kmetijski nasveti; 
13.20 Obvestila; 13.45 Iz tujega tiska; 
14.05 Poslovne informacije; 15.00 Radio 
danes; 15.30 Dogodki in odmevi; 16.00 
Obvestila; 17.05 Studio ob 17.00; 18.30 
Varnostna kultura; 19.30 Obvestila; 19.45 
Lahko noč, otroci; 20.00 Četrtkov večer 
domačih pesmi; 21.05 Literarni večer;
21.45 Lepe melodije; 22.00 Zrcalo dneva;
22.30 Podoknica; 23.05 Nokturno.

RADIO KOPER
(slovenski program)

8.30, 9.30, 10.30, 13.30,14.30 Poročila;
12.30 Dnevnik; 6.00 Glasba in koledar;
6.30 Jutranjik; 7.00 Jutranja kronika; 7.30 
Pregled tiska; 8.00 Modri val - Na rešetu:
11.00 Hladno-Toplo-Vroče; 12.00 Souve- 
nir d'Italy; 12.30 Opoldnevnik RK; 13.00 
Jagode in podoknice; 15.00 Dance mušic; 
15.15 Hit dneva; 15.30 Dogodki in odme­
vi; 16.00 Glasbeni desert; 16.30 Aktualna 
tema; 16.40 Pesem tedna; 17.00 Glasba po 
željah; 17.30 Primorski dnevnik; 18.00 
Mladim poslušalcem; 19.00 Prenos RS.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30, 
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30,
19.30 Dnevnik; 6.00 Jutranja glasba; 6.05 
Almanah; 6.30 Zgodovinski utrinki; 6.45 
Kulturni koledarček; 7.00 Simfonija 
zvezd, horoskop; 8.00 Pozdravljeni; 8.15 
Raba in zloraba italijanskega jezika; 8.25 
Pesem tedna; 8.45 Uganka; 9.00 Glasba 
je...; 9.35 Glasbene želje; 10.00 Pregled 
tiska; 10.40 Svet družine: ideje, recepti in 
nasveti; 11.00 Sanje o počitnicah; 12.00 
Glasba po željah; 13.35 Pesem tedna;
13.45 Edig Galletti; 14.00 Želja po glasbi; 
14.33 Alphabet Street; 16.00 Popoldne ob 
štirih; 16.05 Promocija plošče; 16.20 Kul­
turni koledarček; 16.50 Rock-slovar; 17.40 
Kantavtorji; 18.00 Spomin iz Italije; 18.45 
Jazz glasba; 20.00 Nočni program.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Matine­

ja; 16.30 Te zanima tvoja prihodnost;
17.30 The story of...; 21.00 Radio ga ga.
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Občinski odbor tudi odvzel Multithemi upravljanje gradu

S 700 milijoni presežka v obračunu 
bo občina krila nepredvidene stroške

Na pobudo ZSKD razstava v Katoliški knjigarni

Nadja in Silvan Bevčav 
predstavila grajični mapi

Na svoji zadnji seji je predsino- 
či goriški občinski odbor razprav­
ljal o obračunu za lansko leto, po­
leg tega pa so odborniki obravna­
vali še vrsto pomembnih vprašanj. 
Finančni dokument je odborni­
kom orisal glavni občinski raču­
novodja Roberto Fava; rezultat je 
pozitiven, je ugotovil, saj je v ob­
računu še neizkoriščenih kar 746 
jnilijonov lir, ki jih bo občinska 
uprava predvidoma uporabila za 
kritje nekaterih nepredvidenih 
stroškov.

Obračun bo do 20. maja, kot je 
sicer predvideno po novem občin­
skem statutu, odposlan vsem sve­
tovalcem 20 dni pred razpravo v 
občinskem svetu, ki bo po vsej 
verjetnosti 8. junija.

Občinski odbor je na torkovi 
seji med drugim sklenil preklicati 
konvencijo z zadrugo Multithema 
za upravljanje služb na gradu. 
Razlog gre najbrž iskati v težavah 
in organizacijskih zapletih, ki so 
spremljali zadnji poletni kulturni 
sezoni na gradu, ter v aferi, ki je 
sledila vandalskemu dejanju pred 
nekaj meseci, ko je neznanec po­
škodoval sliko iz grajske zbirke. 
Takrat je prišla na dan neustrez­
nost varnostnih in drugih služb na 
gradu ter nezadovoljstvo zaradi 
ravni storitev, ki jo je nudila Mul­
tithema. Na eni prihodnjih sej bo 
občinski odbor proučil nekatere 
ponudbe novih interesentov za 
upravljanje služb na gradu, ki jih

je občinska uprava že prejela.
Na zasedanju občinskega odbo- 

raje bil nadalje govor tudi o upe- 
peljevalniku. Sklenili so, da bodo 
čistilno napravo opremili z novim 
dvigalom, ki bo zagotovilo večjo 
varnost osebju.

Na predlog odbornika za urba­
nistiko Cappelle je občinski odbor 
sklenil vzpostaviti stik z nekateri­
mi načrtovalci in se z njimi pogo­
voriti o reviziji občinskega regu­
lacijskega načrta. Do revizije naj

bi po načrtih uprave prišlo že v 
tem mandatu, skupaj z obnovo re­
gulacijskega načrta pa bo treba 
izdelati tudi načrte za ureditev 
prometa in parkirišč v mestu ter 
druge urbanistične plane.

Občinski odbor je ob koncu za­
sedanja potrdil finančne prispev­
ke za obdobje 1990-1991, ki jih bo 
namenil športnim in rekreacijskim 
društvom za nabavo športne opre­
me in za promocijo dejavnosti na 
osnovi deželnega zakona št. 10/88.

Občinski delegaciji odkrito razpravljali o vrsti tekočih vprašanj

”Zgodovinsko“ srečanje KD-DSL
V Gorici sta se te dni sestali delegaciji KD in DSL. V skupnem tiskov­

nem poročilu je rečeno, da je šlo za skorajda zgodovinsko srečanje na tej 
ravni, prvo med občinskima delegacijama KD in DSL. Delegaciji sta vodila 
občinska tajnika Maurizio Tripani in Oliviero Furlan, prisotna pa sta bila še 
načelnika svetovalskih skupin Armando Obit in Roberto Busolini. Pogovar­
jali so se o vrsti vprašanj kulturno-političnega značaja, ki so velikega pome­
na za mesto. Po propadu sistema realnega socializma- so ugotovili- obstaja v 
Gorici nevarnost zlorabljanja problemov bistvene važnosti, kot so sožitje, 
strpnost in sprava. O teh vprašanjih sta se delegaciji pogovarjali povsem 
odkrito. Zaskrbljenost zaradi političnih in socialnih odnosov v mestu, po­
stavljajo političnim silam po aprilskih volitvah, predvsem pa ljudskima 
strankama, kot sta KD in DSL, novo nalogo; sprejeti je treba pobude, pou­
darjata, ki naj mestu dajo novega zagona v njegovi posebni in priviligirani 
legi glede na nove geo-politične ureditve na Vzhodu. Delegaciji sta se 
pogovarjali tudi o splošnih političnih in upravnih vprašanjih, ki pa jih bosta 
poglobili na prihodnjih srečanjih. Strinjali pa sta se, da je potrebno obnoviti 
pozitiven odnos med prebivalstvom in politiko. To je ena sicer glavnih 
nalog, ki si jih morajo zastaviti stranke in ki jih bosta KD in DSL, vsaka s 
svoje kolokacije, dosledno in konkretno zasledovali.

Tolikšne gneče na odprtju li­
kovne razstave že lep čas ne po­
mnimo. Predsinoči je galerija Ka­
toliške knjigarne na Travniku 
bila pretesna za vse, ki jih je pri­
vabilo odprtje razstave in pred­
stavitev grafičnih map Silvana in 
Nadje Bevčar. Prvi je že dobro 
znan na goriški likovni sceni, 
Nadja pa je njegova mlajša sestra 
in se po lanski diplomi v slikar­
stvu na akademiji v Benetkah to­
krat prvič predstavlja goriškemu 
občinstvu z grafičnimi listi, ki da­
jejo takoj slutiti, da nam je druži­
na Bevčar ob Silvanu podarila 
novo umetnico.

Poletni niz Gorica kinema 
s filmom iz črnskega geta

V poletnem delu sezone, ki se pričenja nocoj, bo filmski ciklus 
Gorica kinema predstavil še osem posebno zanimivih filmov. Drevi ob 
20.45 bo v kinu Vittoria na sporedu film »Boyz'n the hood« (Fantje iz 
soseščine), prvenec mladega črnskega režiserja Johna Singletona. Med 
letošnjim navalom črnskih filmov je Singletonov film najuspešnejši pri 
publiki, pri kritiki in po uradnih priznanjih, saj je dobil kandidaturo za 
Oskar za režijo in scenariji.

Film nas pospremi med mlade črnce v getu SouthCentral Los An- 
gles. Trije fantje se spopadajo z usodo, ki jim je določena že od rojstva. 
Mladi črnec nemočno opazuje slepo ulico v katero so zašli njegovi 
vrstniki. Film so nekateri obsodili, češ da je podpihoval črnsko jezo, ki 
se je pred kratkim razvnela s tragičnim rasnim uporom v Los Angele­
su, ponuja pa realističo podobo ameriških medrasnih napetosti.

V naslednjih tednih bodo v okviru tega niza sezone Gorice kinema 
vedno v kinu Vittoria na sporedu v četrtek, 21. maja, Evropa Evropa 
Agnieske Holland, resnična zgodba o judovskem fantu, ki bo postal 
nacist, da bi se rešil preganjanja, 28. maja Alambrado, sneman v Pata­
goniji, 4. junija Adrenaline, 13 satiričnih epizod o "narobe svetu",. 11. 
junija Riff-raff Kena Loacha, 18. junija Grand canyon Lawrenceja Kas- 
dana, ki je zmagal na zadnjem berlinskem festivalu, 25. junija zadnji 
Kaurismakijev film Življenje bohema in 2. julija Sladka Emma Draga 
Bobe Istvana Szaboja.

■ "Goriški šport: luči in sence": to je osrednja tema srečanja, ki ga prire­
jata pokrajinsko odborništvo za šport in Panathlon International club iz 
Gorice. Zasedanje bo v soboto (16.t.m.) v dvorani pokrajinskega sveta, začelo 
pa se bo ob 9.30. Prirejajo ga v sodelovanju s pokrajinskim komitejem 
CONI, na njem pa bodo proučili problematiko športa na Goriškem in preve­
rili konkretne možnosti za njegovo kakovostno rast. Ob napovedi konferen- 
ce-razprave je pokrajinski odbornik za šport Ermes Dosso napovedal, da bo 
razpravo povezoval poznani novinar Bruno Pizzul.

Jutri bo na predvečer otvoritve novega sedeža kulturna prireditev

V Doberdobu zadnje priprave 
na sobotno odprtje posojilnice

V novem sedežu Kmečko obrtne hranilnice v Doberdobu (foto 
Marinčič) so v teku še zadnja dela za ureditev poslopja pred sobotno 
otvoritvijo. Prireditve ob odprtju se bodo začele že jutri zvečer z 
mašo ob 20. uri in nato kulturnim večerom v župnijski dvorani, kjer 
bo ob predstavitvi brošure »Iz preteklosti v bodočnost« recital teno­
rista Luca Dordola ob klavirski spremljavi Hilarija Lavrenčiča.

Svečano odprtje novih prostorov bo v soboto ob 17. uri s prilož­
nostnimi govori in. nastopi pevskih zborov Jezero in Hrast, godbe 
Kras ter nastopom ansambla Lojzeta Slaka na večerni družabnosti, 
ki bo sledila. kino

Odziven večer je priredila Zve­
za slovenskih kulturnih društev, v 
imenu katere je navzoče pozdra­
vil predsednik Rudi Pavšič. Umet­
nika in njuna dela sta predstavila 
v slovenščini Lučana Budal in v 
italijanščini Joško Vetrih, kultur­
no srečanje pa sta oplemenitila 
glasbena nastopa kitaristke Ves­
ne Cescutti in violončelista Fran­
ca Muscaua iz šole Glasbene ma­
tice.

Razstava v Katoliški knjigarni 
je na ogled vsak dan v urah delo­
vanja knjigarne. Omenimo še, da 
bo prihodnji torek v okviru raz­
stave tudi literarni dogodek, ko 
bo goriški pesnik Ace Mermolja 
predstavil svojo najnovejšo zbir­
ko Elegije in basni.

Na sliki (foto Marinčič) odprtje 
razstave Silvana in Nadje Bev­
čar

V Novi Gorici večer 
ob stoletnici L. Zorzuta

V prostorih Goriške knjižnice 
Franceta Bevka v Novi Gorici bo 
drevi ob 19. uri literarni večer po­
svečen kulturnemu delavcu, pes­
niku in planincu Ludviku Zorzutu.

Življenjsko in ustvarjalno pot 
briškega rojaka bo prikazal Mari­
jan Brecelj, člana Gledališke sku­
pine Gorica Laura Furlan in Erik 
Bensa bosta recitirala, medtem ko 
bo Zdenko Vogrič poskrbel za 
projekcijo izbranih diapozitivov.

Večer je pripravilo Slovensko 
planinsko društvo v Gorici v po­
častitev 100-letnice rojstva vnete­
ga planinca in planinskega orga­
nizatorja.

_____ izleti_____
Društvo slovenskih upokojencev pri­

redi 24. maja izlet v Zgonik z obiskom 
botaničnega vrta Carsiana, jame pri Briš- 
čikih in kosilom v Krajni vasi pri Dutov­
ljah. Predviden je tudi voden ogled Šta­
njela. Na razpolago bo en avtobus. Prija­
ve pri poverjenikih do jutri, 15. t.m.

SPD Gorica vabi v nedeljo, 17. t.m., na 
izlet na Breginjski stol. Odhod ob 7.30 z 
lastnimi sredstvi s Travnika. Vodi Miran 
Čotar, tel. 30995.

Novi predsednik JVKC v Ronkah 
sprejel člane slovenske komisije

Arh. Brunello (Sdag) 
predsednik zveze 

obmejnih terminalov
Letna skupščina Zveze obmej­

nih tovornih postajališč alpskega 
loka je soglasno izvolila predsed­
nika goriške družbe SDAG arh. 
Bruna Brunella za predsednika 
zveze postajališč za prihodnje 
dveletje, medtem ko bo direktor 
SDAG dr. Bruno Podbersig pre­
vzel mesto tajnika.

Zveza predstavlja sedem tovor­
nih postajališč na italijanskih mej­
nih prehodih (Ventimiglia, Aosta, 
Vipiteno-Sterzing, Suša, Trbiž, 
Gorica in Trst), ki skupaj tvorijo 
sistem prehodov, preko katerih se 
pretaka promet iz in v Evropo. 
Prvo srečanje zveze je bilo v Gori­
ci 24. aprila leta '84. Umestitev no­
vega predsedstva, ki se bo preseli­
lo v Gorico ter obenem operativ­
nega sedeža, je predvidena junija, 
ko se bodo v Gorici sestali odgo­
vorni za tovorna postajališča z al­
pskega loka. Posebna pozornost 
bo v tem okviru namenjena odno­
som z ES ter odnosu države do 
teh obmejnih struktur.

Javni večnamenski kulturni cen­
ter v Ronkah je dobil zopet pred­
sednika po dolgi politični krizi. Čla­
ni slovenske komisije pri JVKC so z 
novim predsednikom Pizzamigliom 
že srečali, da bi razpravljali o pere­
čih problemih komisije in centra. 
Pizzamiglio je povedal, da je njego­
vo predsedovanje prehodno, ker se 
bo treba v kratkem odločiti za novo 
organizacijsko obliko centra in se 
zato sestaja z včlanjenimi občinami. 
Doslej se je sestal s štirimi manjšimi 
občinami od katerih je dobil spod­
budne obljube, vendar se bo še mo­
ral srečati z upravitelji večjih občin. 
Predsednik je mnenja, da je najbolj 
možna varianta združenje ali insti­
tut, ki bi ohranil organik, sedež, 
predsednika, zbor, direktorja itd. in 
"bi se praktično vse spremenilo, da 
bi se nič ne spremenilo". Predsednik 
je tudi podčrtal, da se v zanima za 
okrepitev izdajateljske dejavnosti, 
ki je danes zelo šibka.

Predsednik slovenske komisije 
Marko Jarc je izrazil zaskrbljenost, 
da bi se center ne razbil na dva dela 
in sicer na tržiški in ronški del, kar

bi otežkočilo ali celo onemogočilo 
delo komisije na celotnem področju, 
kjer živijo Slovenci na Laškem. Po­
membno je tudi, po Jarčevem mne­
nju, da bo v novi strukturi sloven­
ska komisija (ali podoben organ) 
ostala avtonomna skupina, ki bi bila 
v svojih dejavnostih prosta in obe­
nem primerno podprta. Tajnica 
Aleksandra Devetak je orisala več­
letno delovanje komisije v korist so­
žitja v Laškem, Sonja Pahor je pod­
črtala važno vlogo centra ob ustano­
vitvi slovenskega vrtca in osnovne 
šole v Romjanu in sodelovanje šol­
ske ustanove s centrom. Na koncu 
pogovora so predstavniki slovenske 
komisije izročili predsedniku centra 
resolucijo, da bi center prerasel v 
deželno ustanovo in nekaj predlo­
gov za kratkoročno delovanje komi­
sije. Med najvažnejšimi je predlog 
za ustanovitev nagrade za prevode 
iz proze in poezije iz slovenščine v 
italijanščino za utrjevanje sožitja in 
medsebojnega spoznanja med Itali­
jani in Slovenci. j^J

razna obvestila
Kulturno društvo Oton Župančič pri­

reja turnir v beach volleyu od 18. maja 
do 6. junija. Informacije in prijave do 15. 
maja — tel. 521053.

Ribiško društvo Vipava iz Sovodenj 
prireja tečaj v metu z muharsko palico. 
Tečaj se bo pričel 18.5. Za vpis in pojas­
nila se člani in simpatizerji lahko zglasi­
jo na sedežu društva, v gostilni Rubijski 
grad, do 15. t.m.

Kulturno društvo Sabotin iz Štmavra 
priredi v soboto, 16. t.m., ob 20.30 v bivši 
osnovni šoli v Štmavru predstavo igre 
"Dr". Izvaja Oder '90.

V knjigarni Antonini, na Korzu Italia 
61/a, bodo danes ob 18. uri predstavili 
knjigo prof. Daniele Bini "Carlo Michel- 
staedter and the failure of language".

Sekcija krvodajalcev iz Doberdoba 
obvešča izletnike v Pariz, da do 31. maja 
vplačajo zadnji obrok in jih vabi naj pre­
verijo veljavnost osebne izkaznice, oziro­
ma drugih potnih listin.

Letovanje v Comegliansu, ki ga pri­
reja Vincencij e va konferenca za otroke 
in mladince od 5. do 16. leta, bo od 5. 
julija dalje in bo predvidoma tajalo 20 
dni. Prijave (s priloženim' zdravniškim 
potrdilom in lansko davčno prijavo) do 
15. maja v šoli Trinko, v Katoliški knji­
garni in pisarni Katoliškega glasa v Go­
rici ter na občinah (ali pri socialnih asis­
tentkah v šoli) na podeželju. Pojasnila na 
tel. 530924 (prof. Kranner) vsak dan razen 
sobote od 14. do 15. ure.

Gorica
VITTORIA Gorica kinema: 20.45 »Boyz'n 

the hood«. R. John Singleton.
CORSO 17.30-22.00 »Beethoven«.
VERDI 19.00 šolski nastop Evropa sku­

paj.
Tržič

COMUNALE Zaprto. Jutri: 20.30 koncert 
mezzosopranistke B. Fassbaender.

EXCELSIOR 17.30-22.00 »Le calde labbra 
di Valery«. Prep. ml. pod 18. letom.
Nova Gorica

SOČA 20.00 »J.F.K.«.
SVOBODA (Šempeter) 20.00 »Krvavi 

monarh«.
DESKLE 20.00 »Zavajanje mladoletni­

kov«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Al Moro — dr. Alesani , Trg De Ami- 

cis, 10 — tel. 530268.
DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 

Občinska lekarna št. 2 (Comunale n. 2) 
— Ul. A. Manlio 14/a/b - tel. 480405.

____ pogrebi___ _
Danes, 9.30 Eugenio Culiatti iz splošne 

bolnišnice v cerkev Pij a X. in na glavno 
pokopališče, ob 11. uri Bruno Simionato 
iz splošne bolnišnice v Ločnik, ob 11. uri 
na glavnem pokopališču Lorenzo Bre­
gant, ob 12.30 Giuseppe Sessi iz splošne 
bolnišnice v cerkev Marije kraljice in na 
glavno pokopališče, ob 13.30 Marija 
Frandolič iz splošne bolnišnice v Jamlje-
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Pogovor z umetnikom Frankom Vecchietom ob njegovi 50-letnici in izidu monografije

Umetnost je igra, a resna dejavnost
Začela sva kar pri monografiji. 

Svetlomodra knjiga velikega for­
mata, v katero je stlačen majhen 
delček brezmejnega prostora zna­
kov in predmetov. Resda omejen, 
vendar dovolj obsežen, da lahko 
skozenj zaslutimo mrzlično in ne- 
potešeno umetniško iskanje, ki gre 
v vse smeri, včasih tudi popolnoma 
si nasprotujoče. Umetniško iskanje, 
ki nas vznemirja in zabava, draži in 
spodbuja, sili k razmišljanju in vz­
buja zanimanje. Težko nas pušča 
hladne. Njegova igrivost v razmeš­
čanju struktur nas vodi k resnemu 
poglabljanju vsakršne smiselnosti 
in njegovo resno sprehajanje po li­
kovnem prostoru nas navaja k igri­
vosti. Njegov umetniški svet nas 
skratka ne more zdolgočasiti.

Prav tako ni nikoli dolgočasno 
kramljanje z Vecchietom člove­
kom. Ko se razgovarjava neposred­
no pred predstavitvijo njegove mo­
nografije, ne vzbuja občutka ka­
kšne posebne evforičnosti, čeprav 
ne more prikriti zadovoljstva ob 
tem dosežku. Monografija je tudi 
nekakšen mejnik na njegovi ži­
vljenjski poti, to je ob srečanju z 
Abrahamom, do katerega je prišlo 
že 8. novembra lani. Toda kaj ho­
čemo, Abraham je neizprosno to­
čen, pisci in tiskarne pa se včasih 
skregajo s časom.

Pogovor sva pričela prav pri 
omenjenem mejniku. Marko Kra­
vos je v uvodu svojega »homageja« 
zapisal, da bi človeka,ko pride do 
Petdesetih, lahko že srečala pamet.

Ali je Franka Vecchieta že sre­
čala ta pamet?

Če pamet pomeni umirjenost, 
upam, da me še ni srečala in tudi 
Prijateljem tega ne privoščim.

Kako pa pojmuješ to umirje­
nost?

Da si človek natakne copate in 
se postavi pred TV ekran. Da spre­
ga nekritično vse tisto, s čimer 
£?a krmijo, in ne reagira, ne išče 
Poti iz danega položaja.

Kakšen je pravzaprav današnji 
Položaj iz tvojega zornega kota?

Vse je strašno fluidno in vse je 
bled seboj povezano, pa naj govori­
mo o širši socialni situaciji ali o na­
šem manjšinskem prostoru. Pa tudi 
če govorimo o umetnosti. Vse pote­
ka v neki interakciji.

Kako doživljaš izid monografi­
je?

Vsak umetnik, ki se zaveda tudi 
s°cialnega pomena umetnosti, ima 
dolžnost, da dokumentira svoje 
delo. Pa ne samo dolžnost, tudi 
Pravico ima, da se bori za uveljavi­
tev svojega dela. Knjiga je doku­
mentarec, je razlaga dosedanjega 
Umetniškega dela.

Prijeten praznik za slikarja in tiskarno
Monografija o umetniku in njegovem delu, ko 

dopolni petdeset let, in preselitev tiskarne, ki je 
monografijo natisnila, v nove, večje prostore - to je 
vsekakor priložnost za praznovanje. Zato ni čudno, 
če se je sinoči zbralo veliko prijateljev, sodelavcev 
in kolegov, da bi čestitali slikarju Franku Vecchie- 
tu ter Viniciu in Davidu Stuparju, očetu in sinu, ki 
vodita tiskarno GRAPHART.

Slavnostnih govorov ni manjkalo. Ko je izzvene­
la melodija, s katero je kitarist Igor Starc ustvaril 
primerno praznično vzdušje, je spregovoril Marko 
Kravos v imenu podjetja ZTT, ki je poskrbelo za 
slovensko in italijansko izdajo. Na kratko je povzel 
razloge za monografijo o Franku Vecchietu z na­
slovom V prostoru znakov in predmetov in pouda­
ril, da knjiga predstavlja pomemben dosežek tudi z 
vidika same tiskarske tehnike. Za njim je sprego­
vorila še Laura Safred, avtorica vodilnega eseja, ki 
opisuje tako Vecchietovo delo kot tudi situacijo, v 
kateri je delo nastajalo. Klavdij Palčič je predvsem 
poudaril, da je knjiga priča o kontinuiteti sloven­
skega delovanja in ustvarjanja v Trstu. Na to misel 
se je navezal tudi Vojko Kocjančič, ki je čestital 
umetniku in tiskarjema v imenu SDGZ. (bov)

Kako opredeljuješ svojo umet­
nost?

Kakor vse pozitivne stvari v ži­
vljenju, je tudi umetnost nekaj, kar 
si je treba vsak dan izboriti. Tako, 
kot si je treba izboriti svobodo, sre­
čo ali demokracijo. Moja umetnost 
je izraz tega boja.

Uvrščajo te med neokonstrukti- 
viste. Ali ti ustreza ta opredeli­
tev?

V glavnem se strinjam, kajti to 
poudarja mojo racionalistično nara­
vo.

Kaj pa čustvenost? Koliko pro­
stora zavzema v tvojem delu in 
kako se kaže?

Že izbira igre je izbira čustva, je 
metafora mladosti in celo otroštva.

Je »homo ludens« glavni tvorec 
tvojih likovnih iskanj?

Pri tem opredeljevanju moramo 
paziti. Igra je mišljena v najširšem 
smislu. Vse v življenju lahko poj­
mujemo kot igro. Igra poteka v 
borzi, v parlamentu, povsod. Černi­
goj je trdil, da je umetnost igra, 
vendar hkrati zelo resna dejavnost.

Černigoj je bil tvoj prvi učitelj 
in velik navdihovalec. Kdo so bili 
še tvoji vzorniki?

Najprej Černigoj, za njim pa so 
pustile v meni veliko sled po eni 
strani italijanske šole (Urbino, Be­
netke), po drugi pa Ljubljana. Mis­
lim, da sem v tem pogledu človek s 
stičišča kultur, produkt Srednje 
Evrope.

Tipičen umetnik ob meji torej. 
Kaj pa drugi vplivi?

V zadnjih desetletjih je svet po­
stal nekakšno globalno naselje in

človek sprejema stimulacije iz naj­
različnejših virov in krajev. Z vsem 
tem stopi v dialog. Nenadoma se 
znajdeš lahko v dialogu z Američa­
ni, s katerimi nimaš nič skupnega. 
Zazdi se ti, da so v določenem tre­
nutku najboljši na likovnem pod­
ročju in skušaš se z njimi pomeriti. 
Pred leti me je na primer prevzela 
nova holandska umetnost, ki je 
okužila pol sveta.

Stalno iskanje je ena glavnih 
vodil in sestavin tvoje ustvarjal­
nosti.

Predvsem idejno iskanje, opazo­
vanje in razmišljanje o vsem, kar 
nas obdaja. V tem pogledu sem ne­
kakšen »voyeur«. Verjetno so vsi 
slikarji »voyeurji«.

Kdaj se je v tebi oglasil klic 
umetnosti?

To je kot izvirni greh. Začel sem 
v srednji šoli in večkrat sem hotel 
s tem prekiniti, vendar me je likov­
na umetnost tako prevzela in zača­
rala, da nisem več mogel iz nje.

S čem bi se rad ukvarjal, če ne 
bi bil slikar?

Večkrat sem razmišljal o tem, da 
bi se posvetil vrtnarstvu, ker je 
meditativno delo. Sadil bi rože in 
igral bi se z njihovimi barvami. 
Sestavljal bi barvne kompozicije.

Zdi se mi, da se človek in umet­
nik v tebi harmonično stapljata. 
Kaj misliš o tem?

Zadovoljen sem, da mi to rečeš. 
Ustvarjalno sožitje med človekom 
in umetnikom je bil ideal avant­
garde. Življenje samo je bilo umet­
nost in ne le posamezen izdelek. V

letih, ko sem rastel, pa so bili 
umetniki zelo daleč od tega ideala. 
V nasprotju s tem, kar mislijo ljud­
je, je umetnost zahtevna dejavnost, 
ki absorbira celega človeka in ga 
istočasno večkrat spravi v hudo 
osamljenost.

Zakaj?
Brezkončne dni prečepiš v študi­

ju, razmišljaš, skušaš reševati stva­
ri, obiskuješ razstave, potuješ, ven­
dar si v bistvu vedno sam. Obsojen 
si na nekakšno emarginacijo.

Misliš, da si s svojim sporoči­
lom prodrl do človeka?

To je pobožna želja vseh, ki se s 
tem ukvarjamo. Sporočilo bi mora­
lo vsekakor biti univerzalno in za 
vse. Sicer pa so impresionisti v 
prejšnjem stoletju trdili, da pri­
pravljajo razstave za pet prijate­
ljev.

Kaj meniš o tržnem vidiku 
umetnosti?

Tudi to je treba upoštevati, ven­
dar smatram kot veliko napako za­
sledovati ta vidik. To ne sme biti 
bistveno. Zdelo bi se mi, kot da de­
lam plakate za testenine, zobne 
paste in parfume. Pri umetniškem 
delu moram slediti neki svoji logi­
ki. Zvest želim ostati svojim idejam 
in neki rigoroznosti pri ustvarjanju, 
dokler bodo to pač dopuščale zu­
nanje okoliščine. V nasprotnem 
primeru se bom oprijel vrtnarstva.

Kaj bi želel, da bi o tebi govo­
rili prihodnji rodovi?

Predvsem , da bi sploh kaj govo­
rili. In to raje danes, kot pa v pri­
hodnosti. Ni dovolj, da sliko le gle­

damo. O njej je treba tudi razprav­
ljati. Potrebna je konfrontacija. In 
pri tem ni važno, če človek neko 
umetnino sprejema ali odklanja. 
Tudi v odklonilnem stališču je sti­
mulacija.

Kaj te najbolj plaši v sodobnem 
življenju?

Standardizacija, izenačevanje 
okusov in idej. Če bomo še naprej 
brzeli v to smer, se bojim, da ne 
bomo znali več reagirati in da 
bomo postali le opazovalci nečesa, 
kar ni resnica, temveč finkcija in 
predelava. Na ta način se nam res­
nica vedno bolj odmika.

Katere lastnosti ceniš pri lju­
deh?

Cenim marsikaj. Tudi stvari, s 
katerimi se večkrat ne strinjam. 
Glavno je, da v njih čutim neko 
energijo, s katero se sam oplajam.

Kakšen je tvoj odnos do kriti­
ke?

Kritika je danes del obredništva 
umetnosti. Večkrat je nepomembna 
za umetnost samo, ker sodi bolj v 
liturgijo kot v konfrontacijo ali sti­
mulacijo umetnika. Večkrat pa naj­
de umetnik v kritiku dobrega so­
govornika, ob katerem lahko pre­
verja svoje delo, prečiščuje svoje 
misli in ideje.

Ali uveljavljen umetnik lahko 
uveljavi povprečnega umetnika?

To je dokaj zapleteno vprašanje. 
Uveljavitev umetnika poteka pre­
ko raznih kanalov. To so kanali tr­
žne logike. Za to so potrebni kapi­
tal, organizacija, občila in seveda 
tudi kritika.

Katere so tvoje neuresničene 
želje?

Teh je ogromno. Stalno pišem 
dolge programe in vsako jutro jim 
dodam nekaj novega, od vsega 
tega pa ostane vsaj 90 odsto neu­
resničenega.

Kaj te pri delu najbolj navdihu­
je?

Mislim, da je navdih prazna be­
seda. Raje govorim o koncentraciji. 
Do tega pa prideš s potrpežljivim 
delom, s prepričanjem in z navdu­
šenjem, kot pri vsakem delu. 
Umetniškega dela ne smemo miti­
zirati. Kot racionalist nasprotujem 
vsakršni mitizaciji.

Kaj vidiš v svoji umetniški pri­
hodnosti?

V bistvu lahko rečem, da sem 
optimist. Veselim se dosedanjih re­
zultatov, nisem pa nikoli popolno­
ma zadovoljen s svojim delom. In 
prav stresem se ob misli, da bi lah­
ko napočil dan, ko bom bolj zado­
voljen. Tedaj prav gotovo ne bom 
več vesel. DUŠAN KALC

Na današnji dan bi Zora Perello, umrla v Rarvensbriicku, praznovala 70. življenjski jubilej

Zora ob rojstvu ni jokala kot drugi dojenčki
Na današnji dan pred 70. leti se je v 

Trstu rodila Zora Perello-Milena, ali »la 
T»elia tigre«, kot so ji izrekli zaradi po- 
9umnega zadržanja pred fašistično poli­
co v dneh, ko je bila pred Posebnim 
sodiščem v Rimu obsojena na 13 let zapo- 
ra zaradi sodelovanja v OF. V antifašis­
tično gibanje je bila aktivno vključena 
Ze od leta 1938 in v njem je sodelovala 
do smrti v taborišču Ravvensbriick. V 
spomin objavljamo odlomek o njenem 
otroštvu.

Nedeljsko popoldne v Trstu leta 1922. Maj 
m ^Tšačani so se odpravili na običajni izlet. Iz 

e_stnih stanovanj, iz predmestnih hišic gredo 
j\es Po strmih klancih Scale sante, Škorklje, po 
p°ntovelski cesti, čez Frdenič ven v naravo.
2 o večer bodo napolnili okoliške gostilne, 

nske bodo vzele iz torb pohano meso ali 
s, ,Vrte ribe, ki so jih pripravile doma, položile 
lit 6 ' Z ra(ttčem na mizo, moški bodo naročili 
oder vina, pašerete za otroke. Potem bo petje 
D ®evalo v majsko noč, iz gostiln spet navzdol 
sp klancih vse do prvih mestnih luči,
|T °sčeno petje, objestno iz mladih grl, tu pa 
tp? Zreii zagrljeni glasovi, glava težka od popi- 
riak V*na’ om°tična od pomladnega sonca in

***** 14. maja 1922 poroča o dogodkih 
«ia in v svetu, o domačih društvih, ki so se 

Zg Prvih udarcih spet zbrala in še bolj poprijela 
četr°' oc*kar zeva tam na koncu terezijanske 

h pogorišče in se je slovenska beseda

umaknila iz središča na predmestne odre. Dra­
matični krožek v Skednju vabi na sestanek ob 
enajsti uri. Šentjakobska čitalnica bo zvečer 
uprizorila v dvorani Konzumnega društva na 
trgu Sv. Jakoba opereto Čevljar baron.

Mesto je zdaj prazno. Po Korzu od časa do 
časa tramvaj prekine tišino, ko na ovinkih za­
cvilijo kovinska kolesa v tračnicah. Iz hiše na 
bližnjem trgu Svete Katarine zaveka.

Moja hčerka se je rodila 14. maja 1922. Rav­
no na nedeljo ob petih in pol popoldne je za­
gledala luč sveta. Malo je zaplakala pa nič 
več. Gledala je s svojimi velikimi očmi. Ni je 
motila močna svetloba. Po navadi dojenčki jo­
kajo na vso moč, ko jih prvič umivajo, ona pa 
je bila, nasprotno, zadovoljna. Hotela je kar 
prevrniti umivalnik, da ga je bilo treba držati 
in da smo se od srca smejali.

Tako je zapisala mama Pavlina v svojih sta­
rih letih, ko si je s pisanjem dnevnika skušala 
blažiti bolečino. A takrat, 14. maja 1922, se je 
smejala. Pozabljena je bila bolečina, ki spre­
mlja vsako rojstvo, pozabljeni so bili vsi dvomi. 
Vse je bilo praznično kot pomladna svetloba, ki 
je lila skozi okno. Kdaj se je vse to začelo? Tam 
v krojačnici velike trgovine Beltrame, kjer je 
Pavlina sedela za šivalnim strojem z drugimi 
dekleti. Moški so med enim vbodom in drugim 
pogledovali tja na žensko stran. Gledali so tudi 
njo, Fidrgovo iz Velikih Loč pri Materiji. Poklic 
šivilje, za katerega se je izučila, ji je omogočil 
nekoliko boljše življenje, kot so ga imela de­
kleta', ki so prišla v Trst služit, manj naporno od 
vsakdanje poti tistih, ki so prihajale v mesto z 
lempo polno mleka na glavi. Tudi Pavla je pre­

hodila cesto, ki pelje iz Reke v Trst, cesto, po 
kateri so že leta in desetletja vozili s konjsko 
vprego vse, kar se je dalo prodati v mestu. Žen­
ske so dan za dnem gnale svoje osličke, nato­
vorjene s fašinami med vozovi z velikimi bloki 
ledu za tržaške mesnice. Čiči so prispevali 
oglje in ves ta pisan promet je ob zori šel skozi 
Kozino in Krvavi potok naprej, in se po postan­
ku pri Gregorju na Magdaleni združil z drugim 
sprevodom, ki je prihajal po istrski cesti, po 
kateri so včasih gnali kar cele jate puranov.

Pavlina pa je šla šivat k Beltrameju in po­
stala kar mestna gospodična. Vzbujalo je pozor­
nost to slovensko dekle, visoko in postavno, 
plavih oči. Posebno Antonio Perello, ki je prišel 
v Trst, osvobojeno mesto, iz Reggia Calabrie, je 
vedno bolj pogosto gledal na tisto stran. Bil je 
lep, tako različen od fantov, ki jih je Pavlina 
poznala doma na vasi, temnih las in oči, izrazi­
tih potez. Poročila sta se leta 1921.

Mala punčka se je po prvi kopeli umirila. 
Kmalu nato zaspi ta mali črviček vse do jutra, 
kot odrasli ljudje. Sama babica jo je občudova­
la, da še ni videla tako popolnega dojenčka. 
Pavlina je gledala tega svojega prvega in edi­
nega otroka in zdelo se ji je takoj, da je čisto 
poseben otrok.

Potem se je popoldan prevesil v večer. Las­
tovke so se spreletavale s Sv. Justa, na malem 
trgu so odmevali koraki in Korzo je spet zaži­
vel za večerni sprehod. Od morja je zadišalo.

Pavlina po porodu ni šla več k Beltrameju. 
Šivala je doma, kar ji je dalo možnost, da je kaj 
zaslužila in bila hkrati pri svoji punčki in sledi­
la vsakemu, še najmanjšemu napredku. V vsa­
kem gibu, v vsakem pogledu je videla znak 
izredne inteligence, izredne občutljivosti, izred­
ne usode.

Zakonca z otrokom nisla imela velikih pro­
blemov. Spala je pozno v jutro in zvečer je 
zaspala tako mirno, da sta si Antonio in Pavla 
kdaj pa kdaj privoščila celo kino v bližnji dvo­
rani Italia ali gledališko predstavo v Filodram- 
maticu in pustila punčko samo.

LIDA TURK
(1-se nadaljuje)
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Po sinočnji povratni tekmi pokala pokalnih zmagovalcev proti Torinu Mednarodno teniško prvenstvo Italije

Nizozemski Ajax kot Juventus
AJAX - TORINO 0:0

AJAX: Menzo, Blind, Silooy, 
Jonk, De Boer, Winter, Van t Schip, 
Kreek (v 35. min. d.p. Vink), Petters- 
son, Alflen, Roy (v 18. min. d.p. Van 
Loen).

TORINO: Marchegiani, Mussi, 
Policano, Fusi, Benedetti, Cravero (v 
11. min. d.p. Sordo), Scifo (v 15. min. 
d.p. Bresciani), Lentini, Casagrande, 
Martin Vazguez, Venturin.

SODNIK: Zoran Petrovič (Jug.); 
GLEDALCEV: 40 tisoč

AMSTERDAM — Ajax iz Amster­
dama je poleg Juventusa druga 
enajsterica, ki je osvojila vse tri ev­
ropske nogometne pokale. Posled­
njega, pokala pokalnih zmagoval­
cev, pa si je bolj zaslužil glede na 
to, kar je pokazal v prvi tekmi v 
Italiji kot pa sinoči na domačem ig­
rišču. Globalno vzeto pa je bil le 
boljši od Torina, čeprav je slednji v 
včerajšnji tekmi kar trikrat zatresel 
okvir vrat. To pa je bolj statistični 
podatek, ki ne dokazuje neke pre­
moči, ampak le potrjuje, da so se 
Italijani srčno borili prav do konca. 
Verjetno pa so plačali za napake, ki 
so jih naredili v prvi tekmi na do­
mačem igrišču.

Kot smo dejali, se je Ajax (na sli­
ki AP akcija s sinočnje tekme) iz­
kazal s svojo učinkovito, organizira­
no igro, v kateri so se posamezni 
oddelki dopolnjevali, čeprav je 
manjkal najboljši igralec, Berg- 
kamp. Pri Torinu so si veliko obeta­
li od Scifa in Vasgueza, na koncu pa 
se je izkazalo, da je bil najboljši ne­
uklonljivi Mussi. Ajax je uvodoma 
igral v napadu, vendar ne brezgla­
vo. Tekma se je razživela po 20. mi- 
unuti. Najprej je Fusi rešil na sami 
gol črti, zatem je Marchegiani po 
strelu Roya poslal v kot. Zatem je 
bil na vrsti Torino s Casagrandejem, 
ki je zatresel vratnico. Prišlo je do 
dveh prekrškov v kazenskih prosto­
rih, vendar se sodnik Petrovič ni od­
ločil za najstrožjo kazen.

Tudi v drugem polčasu sta ekipi 
imeli po nekaj lepih priložnosti 
(Mussi je zadel vratnico, Sordo 
prečko), za las sta zgrešila Van't 
Schip in Alflen. Policanu pa so po­
pustili živci in je naredil grob pre­
kršek nad Petterssonom, ki je igriš­
če zapustil na nosilih. Izid pa se ni 
spremenil.

Povratna tekma za italijanski nogometni pokal

Danes Parma - Juventus
PARMA — Danes bo na vrsti po­

vratna finalna tekma italijanskega no­
gometnega pokala med Parmo in 
Romo. V prvem srečanju je sicer z 1:0 
zmagalo Trapattonijevo moštvo, ven­
dar se je pošteno namučilo, predno je 
nasprotnika spravilo na kolena. Poleg 
tega je edini zadetek padel po 11-met- 
rovki, s katero se pri Parmi nikakor 
niso strinjali.

Danes bo moštvo Nevia Scale nasto­
pilo v popolni postavi, saj se je vrnil 
tudi poškodovani Cuoghi. Čeprav pri 
Parmi še zdaleč niso vrgli puške v ko­
ruzo, pa si ne delajo utvar: s težavo 
namreč prihajajo do gola, poleg tega z 
Juventusom nimajo dobre bilance. V 
dosedanjih 4 prvenstvenih nastopih 
ter v prvi tekmi finala italijanskega 
pokala so doživeli štiri poraze in iztr­
žili en sam neodločen izid. Negativna 
je tudi razlika v golih: 9:1.

Srečanje se bo pričelo ob 20.30.

Bianchi zapušča Romo
RIM — Ottavio Bianchi bi moral 

Romo voditi še v sezonah 1992/93 in

1993/4. Včeraj pa so sporočili, da so 
pogodbo sporazumno preklicali.

Jutri v Gorici podelitev 
»športnih orlov 1991«

TRST — Kot vrhunec tekmovalne 
sezone 1991 bodo jutri v Gorici na po­
budo Dežele Furlanije-Julijske krajine 
in v sodelovanju z deželno delegacijo 
CONI ter deželno skupino USSI pode­
lili »športne orle 1991«. Podelitev, ka­
teri bo predsedoval deželni odbornik 
za šport Adino Cisilino, bo ob 17.30 v 
konferenčni dvorani na velesejemskih 
prostorih (Ul. della Barca 15).

Nagradili bodo deželne športnike (1 
zlati orel, 12 srebrnih ter 96 bronastih), 
ki so se posebej odlikovali na državni 
in vsedržavni ravni. Poleg tega bodo 
nagradili 4 vodje (po enega za pokraji­
no), ki so si prizadevali za uveljavitev 
športa med mladimi. Posebnega pri­
znanja bo deležen tekmovalec svetov­
nega slovesa.

Rosset izločil Lendla
RIM — Tretji dan mednarodnega 

teniškega prvenstva Italije je bil uso­
den za Cehoslovaka Ivana Lendla, ka­
terega je izločil Švicarj Marc Rosset. 
Lendl je izgubil prvi set, v drugem je 
nasprotniku prepustil le dve točki, a v 
tie-breaku je že vodil s 3:1, ko ga je 
sodnikova odločitev v korist nasprot­
nika povsem spravila iz tira, dako da 
je grešil kot za stavo.

Italijansko zastopstvo se je včeraj še 
bolj skrčilo, saj sta izpadla še Furlan, 
ki je izgubil proti Američanu Changu, 
ter Pescosolido, ki je ostal praznih rok 
proti Hrvatu Prpiču, ter Camporese 
(poraz proti J. Sanchezu).

NEKAJ IZIDOV 2. KOLA: Courier 
(ZDA) - Clavet (Šg.) 6:2, 6:2; Bruguera 
(Šp.) - Corretja (Sp.) 7:6, 6:4; Rosset 
(Švi.) - Lendl (ČSFR) 6:4, 2:6, 7:6; Mini- 
ussi (Arg.) - Haarhuis (Niz.) 6:4, 7:5; 
Pistolesi (It.) - Koevermans (Niz.) 7:5, 
4:6, 6:4; Steeb (Nem.) - P._ McEnroe 
(ZDAJ 6:2, 6:4; E. Sanchez (Šp.) - Hla- 
sek (Svi.) 6:4, 7:6; Costa (Šp.) - Ferreira

(J.Af.) 6:3, 7:5; Korda (ČSFR) - Čerka- 
sov (SND) 6:3, 5:7, 6:4; Prpič (Hrv.) - 
Pescosolido (It.) 6:1, 7:6; Sampras (ZDA)
- Skoff (Av.) 6:3, 6:4; Chang (ZDA) - 
Furlan (It.) 6:1, 3:6, 6:3; Yzaga (Peru) - 
Carbonell (Šp.) 6:4, 6:0; Mancini (Arg.)
- Perez Roldan (Arg.) 7:6, 7:6; J. San­
chez (Šp.) - Camporese (It.) 3:6, 7:5, 6:3.

Chioccioli še vodi 
po Tridentinskem

TIONE (Trento) — Na 2. etapi kole­
sarske dirke po Tridentinskem je v 
sprintu zmagal Italijan Baffi, ki je 160 
km od Torboleja do Tioneja prevozil v 
4.8T9" s poprečno hitrostjo 38,660 km 
na uro. Skupna lestvica pa je nasled­
nja:

1. Chioccioli (It.) 9.13 42"; 2. Lelli (It.) 
isti čas; 3. Jaskula (pol.) po 1"; 4. Chi- 
appucci 2"; 5. Massi 3"; 6. Bottarelli 5"; 
7. Della Santa 5"; 8. Settembrini 5"; 9. 
Conti 5"; 10. Faresin (vsi It.) 1'49".

Danes tretja regata na America’s Cupu

Italijani optimisti
SAN DIEGO Danes bo na vrsti 4. 

finalna regata America's Cupa med ame­
riško jadrnico »America 3« in italijan­
skim »II Moro di Venezia«. Izid je trenut­
no 2:1 za Američane, vendar najbolj opti­
mistično razpoloženi v italijanskem tabo­
ru pravijo, da so tudi proti »New Zealan- 
du« že izgubljali s 3:1, na koncu pa so le 
zmagali. Vsekakor je razširjeno mnenje, 
da Koch razpolaga s hitrejšim plovilom, 
zlasti z vetrom, ki je močnejši od 10 voz­
lov.

Prav to spoznanje naj bi bilo tudi vz­
rok za domnevne »napake« Morovega 
krmarja Paula Cayarda, ki naj bi z bolj 
tveganimi manevri skušal nadoknaditi 
tehnično vrzel med jadrnicama. Tako si 
nekateri izvedenci tudi razlagajo Cayar- 
dov manever v tretji regati, v kateri je 
po startu zaplul na desno.

Montoya še prvi 
na dirki po Španiji

SALAMANCAv — Tudi 17. etapa kole­
sarske dirke po Španiji (Leon - Salaman- 
ca, 200 km) se je odločila v sprintu, v

katerem je Belgijec Vanderaerden prehi­
tel Nizozemca Nijdama. Na skupni les­
tvici je v času 79.41'57" še vedno prvi 
domačin Montoya. Sledijo: 2. Delgado 
(Šp.) po 49"; 3. Rominger (Švi.) 55"; 4. Ec- 
have (Šp.) 2'42"; 5. Cubino (Šp.) 3'30"; 6. 
Giovannetti (It.) 412"; 7. Parra (Kol.) 
610 "; 8. Roche (Ir.) 10'43"; 9. Alcala (Meh.) 
1119"; 10. Mauleon (Šp.) 11'58".

Predstavili Daniloviča
MILAN — Bolonjski Knorr je včeraj 

uradno predstavil svoj novi nakup, sara­
jevskega košarkarja Predraga Daniloviča 
(Partizan Beograd), s katerim je podpisal 
dveletno pogodbo. Pri Knorru bo Danilo­
vih zamenjal Jureta Zdovca, kot drugega 
tujca pa bodo verjetno potrdili Wenning- 
tona.

Včeraj pa so se nadaljevala pogajanja 
med milanskim Philipsom in Aleksan­
drom Djordjevičem (Partizan Beograd). 
Kaže, da so pogajanja na zelo dobri poti 
in da bodo sporazum podpisali že danes 
zjutraj.

Čeprav v ekipi ni prišlo do velikih sprememb, so se uresničile napovedi vodstva o napredovanju v promocijsko ligo

Prosečani presegli še najbolj optimistične napovedi navijačev
V prijateljski nogometni tekmi

Udinese le premočan 
za štandreško Juventino

JUVENTINA - UDINESE 2:9
STRELCI: Sensini, Nappi (5), Contrat- 

to, Rossitto, Pittana , Devetak, Casagran­
de

JUVENTINA: Pascolat (Peric), Peršolja 
(Chizzolini), Capotorto, Trevisan, Pizzi, 
Travagin (Brumatti), Kavs, Braida (Ca­
sagrande), Tabaj (Andaloro), Cecotti 
(Černigoj), Del Negro (Devetak).

UDINESE: Giuliani (Di Leo), Contrat- 
to, Vanoli (Rossini), Sensini (Oddi), Calo- 
ri (Marcuzzi), Mandorlini, Mattei (Mani- 
cone), Rossitto, Balbo (Pittana), DelVAn- 
ho (Buzzinelli), Nappi.

SODNIK: Conzutti iz Gorice; GLE­
DALCEV: približno 200.

Igra je bila živahna in korektna. Ju- 
ventina je s tem srečanjem praznovala 
rešitev pred izpadom iz promocijske lige, 
za Udinese pa je bila tekma v Gorici 
odličen trening pred težavno končnico 
prvenstva. Razlika med ekipama je seve­
da bila velika, kar je izraženo tudi v 
končnem izidu.

Terracianu dve koli
MILAN — V italijanski nogometni A 

ligi so bili za eno kolo diskvalificirani 
Polonia in Fanna (Verona), Bellucci 
(Bari), Carobbi in Salvatori (Fiorentina), 
Cavaliere, Piscedda in Menolascina (As- 
coli), De Agostini (Juventus), Ferrara 
(Napoli), Gregucci in Sosa (Lazio), Gar- 
zya (Roma) ter Piccioni (Cremonese). V B 
ligi bo dve koli počival Cecconi (Paler­
mo), po eno pa ne bodo igrali D'Ignazio 
(Taranto), Dominissini (Reggiana), Favo 
in Fogliasco (Palermo), Allegri (Pescara), 
Manicone in Marronaro (Udinese), Baro­
ni in Turkylmaz (Bologna), Carillo (Ve­
nezia), Ficcadenti in Vecchio (Messina), 
Doni (Piacenza), Lucarelli (Padova), Ma­
rin (Česena), Monaco (Casertana), in 
Monti (Taranto). V C-l ligi je bil za dve 
koli diskvalificiran Terraciano, za eno 
Conca (oba Triestina).

obvestili
SK DEVIN

vabi člane in prijatelje društva na sre­
čanje s pobratenim SK Snežnik. Zbor je 
na Sviščakih v nedeljo, 24. t. m. Zjutraj 
je predviden vzpon na Snežnik, popol­
dne pa piknik. Rezervacije do petka, 
22. t.m., na tel. 200236 od 19.00 do 20.30. 

SK BRDINA
organizira 24. t.m. avtobusni izlet v 
Gardaland. Vpisovanje na sedežu klu­
ba, Proseška ulica 131 na Opčinah, še 
danes od 19. do 20. ure. Otroci do 15. 
leta morajo biti v spremstvu staršev.

V nedeljo, 3. maja, se je končalo no­
gometno prvenstvo 1. amaterske lige, 
v kateri so letos igrale tri naše ekipe, 
Primorje, Vesna in Zarja. Prvenstvo se 
je začelo 15.9.91, prvi del se je končal 
22.12.1991 in o njem smo že naredili 
statistični pregled. Danes bo na vrsti 
povratni del, ki se je pričel 12.1.1992, 
obenem bomo analizirali tudi celotni 
potek prvenstva. Takoj moramo pou­
dariti, da ne moremo delati nikakršnih 
primerjav z lanskim, saj so vse tri naše 
ekipe lani igrale v 2. AL.

Kot znano, se je v B skupini 1. AL 
uveljavilo proseško Primorje, ki si je s 
tem zagotovilo napredovanje v pro­
mocijsko ligo. Tudi drugouvrščeni 
Tricesimo ima možnost, da prestopi v 
promocijsko ligo, vendar mora odigra­
ti odločilne tekme z drugouvrščenimi 
ekipami skupin A in C, Zoppolo in Ri- 
sanese, ki sta v dodatnih odločilnih 
srečanjih za drugo mesto v nedeljo, 10. 
t.m., premagala Azzanese oz. Marane- 
se. V promocijsko ligo bosta prestopili 
prvi dve uvrščeni ekipi. Iz skupine B 
pa je iz lige poleg že obsojenih ekip 
Coma in Riviere izpadel še Moraro, ki 
je s 3:1 zgubil dodatni dvoboj za ob­
stanek s Torreanesejem.

Vreme je bilo tako v prvem kot tudi 
v povratnem delu precej naklonjeno 
nogometašem, saj so zaradi močnega 
dežja odložili le dve tekmi 13. kola: 
Pro Romans - Cividalese in Riviera - 
Como.

V skupno 240 tekmah je padlo 483 
golov (248 v prvem in 235 v povrat­
nem delu), kar pomeni, da smo po­
vprečno videli 2 gola na tekmo. Naj­
več golov (24) je padlo v 16. kolu, naj­
manj (6) pa smo jih zabeležili v 19. 
kolu, ko je bilo tudi največ neodloče­
nih rezultatov (7), najmanj neodloče­
nih izidov (1) pa smo zabeležili v 23. 
kolu. Skupno sta se kar 102 tekmi (47 
v prvem in 55 v drugem delu) končali 
brez zmagovalca. Najprodornejši na­
pad (46 golov) je imelo Primorje, ki je 
obenem doseglo največ zmag (15) in 
doživelo najmanj porazov (1). Največ 
golov je dobila Riviera (41), najmanj 
pa Vesna (19). Najmanj golov je dal 
Como (20), ki je tudi doživel največ

porazov (15). Najmanj zmag je dosegel 
Moraro (3), ki je obenem izbojeval naj­
več neodločenih rezultatov (19). Naj­
manj izenačenih izidov pa sta dosegla 
Torreanese in Donatello (9).

Najboljši strelec skupine je bil 
Blanzan (Tolmezzo), ki je dal 24 golov, 
17 golov pa je dosegel Del Fabbro 
(Tricesimo); 16: Diviacchi (Moraro); 14: 
Antoni (Primorje); 12: Miclaucich (Pri­
morje).

Sedaj pa podrobneje poglejmo, kako 
so igrale naše ekipe.

PRIMORJE
Kot smo že omenili, je proseška 

enajsterica s 44 točkami osvojila pr­
venstvo. V prvem delu je zbrala 21 
točk (6 zmag in 9 neodločenih rezulta­
tov), dala je 19 in prejela 11 golov.

V povratnem delu je Primorje doma 
premagalo vseh sedem gostujočih 
ekip: Tarcentino, Torreanese, Pro Ro­
mans, Tolmezzo, Vesno, Donatello in 
Moraro. Osvojilo je 14 točk, dalo 18 in 
prejelo le 4 gole.

V osmih tekmah v gosteh pa so Pro­
sečani premagali Riviero in Cividale­
se, igrali neodločeno s Comom, Mos- 
so, Villanovo, Tricesimom in Reanese- 
jem ter doživeli edini poraz prvenstva 
v Bazovici, proti Zarji. Zbrali so 9 
točk, dali 9 in prejeli 7 golov.

V 15 tekmah na Proseku je torej Pri­
morje zbralo 27 točk (12 zmag, 3 neod­
ločeni rezultati), dalo je 30, prejelo pa 
9 golov. V gosteh je osvojilo 17 točk (3 
zmage, 11 neodločenih rezultatov, 1 
poraz), dalo 16, prejelo pa 13 golov.

Skupni obračun Primorje je torej 44 
osvojenih točk (15 zmag, 14 neodloče­
nih rezultatov, 1 poraz), 46 danih in 22 
prejetih golov.

V povratnem delu prvenstva smo v 
vrstah Primorja zabeležili kar 7 izklju­
čitev (v prvem le eno). Predčasno so 
morali v slačilnico Luxa (Como), Sa- 
varin in Trampuš (Mossa), P. Štoka 
(Villanova), Milani (Tolmezzo), Pipan 
(Vesna), Luxa (Tricesimo). Prosečani so 
imeli na razpolago dve 11-metrovki, 
medtem ko je bil De Marco uspešen 
proti Pro Romansu, je Crevatin zastre- 
ljal najstrožjo kazen s Tolmezzom. 
Proti so prav tako imeli dve 11-met­
rovki (Zarja, Cividalese). V korist so 
imeli kar tri avtogole, dva s Tolmez­
zom in enega z Vesno.

Čeprav so voditelji Primorja v za­
četku prvenstva napovedovali, da ra­
čunajo na prestop v višjo ligo, še naj­
bolj optimistični navijač ni predvide­
val, da bo ekipa tako zanesljivo zma­
govala, saj v moštvu, ki je lani igralo v
2. AL, ni prišlo do velikih sprememb. 
Primorje je sicer začelo precej obetav­

no (tri zaporedne zmage) in se takoj 
postavilo v ospredje ter si priborilo 
mesto na vrhu lestvice. Ko se je v 
osmem kolu resneje poškodoval napa­
dalec Miclaucich, ki je ponovno na­
stopil šele v drugem povratnem kolu, 
je Primorje gotovo imelo težave v na­
padu. V teh devetih tekmah (3 zmage, 
6 neodločenih rezultatov) je dalo le 8 
golov, vendar so si Prosečani kljub 
temu zagotovili naslov zimskega prva­
ka. V nadaljevanju pa jih edini poraz 
(proti Zarji) ni demoraliziral in so pr­
venstvo končali v pravem zmagoslav­
ju, če upoštevamo, da so ob koncu 
imeli kar šest točk prednosti nad dru­
gouvrščenim Tricesimom.

Prestop v višjo ligo sedaj terja od 
voditeljev kluba nove napore, a ker se 
je ekipa v zadnjih letih vedno dobro 
odrezala, začenši s sezono 85/86, ko je 
iz 3. prestopila v 2. AL (že v naslednji 
sezoni je igrala v 1. AL), smo prepriča­
ni, da bodo tudi tokrat znali primerno 
ukrepati. Moštvo je solidno, nekateri 
mladi, ki so jih letos vključili v član­
sko moštvo, so se dobro izkazali, zato 
mislimo, da tudi v prihodnji sezoni ne 
bo velikih novosti. Sicer pa bodo 0 
tem verjetno razpravljali na prihod­
njem občnem zboru društva.

Potrjeni trener Bidussi je v teku pr­
venstva skupno poslal na igrišče 
nogometašev, od katerih je bil le vra­
tar Babich vedno prisoten (v oklepaju 
doseženi goli).

30 odigranih tekem: Babich; 29: Sa- 
varin (2); 28: Crevatin in M. Štoka (l)1 
27: Tul; 25: De Marco (9); 24: Luxa, An­
toni (14) in Milani; 22: P. Štoka; 21- 
Pipan; 20: Miclaucich (12); 19: Sulliu* 
(5); 23: Štolfa; 12: Sardoč; 11: Trampuš 
6: Comino; 4: Vodopivec; 1: Concina.

Letos je s Primorjem nastopilo 1® 
pet novih nogometašev (Babich, Tuf 
Vodopivec, Štolfa in Concina).

BRUNO RUPEL 

(Se nadaljuje)
Na sliki Maria Magajne: akcija 5 

srečanja Primorje - Pro Romans.
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Italijanska jadralna zveza je končno tudi uradno sporočila

Arianna Bogateč na 01!
Izvršni odbor Italijanske jad­

ralne zveze je včeraj tudi uradno 
sporočil TPK Sirena, da je Arian­
na Bogateč včlanjena v jadralno 
ekipo, ki se bo udeležila olimpij­
skih iger v Brceloni. Arianna bo 
seveda zastopala Italijo v razredu 
»evropa«.

Nastop na olimpijskih igrah 
naše najboljše predstavnice je bil 
sicer pričakovan, saj v tej sezoni 
ni imela enakovredne konkuren­
ce. Pri TKP Sirena pa so vseeno 
čakali na uradno sporočilo, da bi 
ne prišlo do kakega neprijetnega 
presenečenja.

In uradno sporočilo je le pri­
šlo. Arianna Bogateč je prva slo­
venska športnica v Italiji, ki se bo 
udeležila olimpijskih iger.

Arianna je včeraj pripotovala 
domov s tekmovanja na Comskem 
jezeru, kjer se je odlično obnesla, 
saj je v absolutni kategoriji (tek­
movali so torej tudi moški) osvoji­
la šesto mesto.

Že danes pa bo Sirenina pred- 
stvnica odpotovala na novo rega­
to, in sicer v Livorno, kjer bo tek­
movala na sloviti Trofeji deli' Ac- 
cademia, ki je gotovo ena najpo­
membnejših v Evropi.

Mladinski nogomet na Goriškem

Mladost uspešna
ZAČETNIKI

PIE RIS - MLADOST 0:1 (0:0)
STRELEC: Florenin.

MLADOST: D. Devetak, Prinčič, 
Moro, M. Jarc, Petejan, Gorjan, D. 
Devetak, jelen, Florenin, D. Ferletič, 
M. Ferletič (Černič, Mt. Jarc).

Z razliko od prejšnje tekme, ko so 
razmeroma dobrim nasprotnikom 
nasuli kar pol ducata golov, so to­
krat v Pierisu napadalci Mladosti 
odpovedali na vsej črti. Skozi vso 
tekmo so dobesedno oblegali vrata 
domačinov, vendar žoga ni in ni ho­
tela v mrežo. Edini gol je padel v 
drugem polčasu in še tega so naši 
dosegli bolj po grobi napaki doma­
če obrambe kot pa po zaslugi gostu­
jočega moštva. Vsekakor zmaga je 
zmaga in to je najbolj pomembno. 
Proti isti ekipi je v prvem delu pr­
venstva Mladost nesrečno izgubila z 
2:0.

V naslednjem, predzadnjem kolu, 
igra Mladost doma z moštvom Gra- 
deseja. Tekma bo v Doberdobu, v 
nedeljo, 17. t.m., s pričetkom ob 
10.30.

OSTALI IZIDI 9. KOLA POV­
RATNEGA DELA: Gradese - Junior 
6:0, Pieris Mladost 0:1, Romana - 
Ronchi 0:3, Aris - S. Čanzian 2:1, 
Monfalcone - S. Michele 3:0.

LESTVICA: Staranzano 35, Mon­
falcone 33, Real Isonzo 27, Ronchi 
27, Mladost 26, Gradese 24, Aris 22, 
S. Michele 17, Pieris 11, S. Canzian 
9, Junior 6, Romana 1.

CICIBANI
SOVODNJE - PIEDIMONTE

1:1 (1:0)
STRELEC: Figelj
SOVODNJE: D. Tomšič, Monti, 

Cotič, Figelj, R. Tomšič, Mauri, S. 
Tomšič.
SOVODNJE - ISONTINA B

1:5 (1:2)
STRELEC: R. Tomšič.
SOVODNJE: D. Tomšič, Monti, 

Cotič, Figelj, (Piras), Mauri, S. Tom­
šič, R. Tomšič (Frandolič), Terpin, 
Francescotto, Galiussi, Degano.

Sovodenjski najmlajši so v minu­
lem tednu odigrali kar dve zaostali 
tekmi. Najprej so izenačili z moš­
tvom iz Podgore (to je tudi prva 
osvojena točka), nato pa so visoko 
izgubili z dokaj dobro ekipo iz Gra­
dišča. Sovodenjci so v obeh tekmah 
prvi povedli, dolgo vodili, nato pa 
po neumnosti prejeli gole.

Zaradi kopice zaostalih tekem je 
sestava lestvice povsem nemogoča.

VILI PRINČIČ

Četrtfinale za košarkarski Pokal Mars

Naša selekcija izločena
Na raznih teniških tekmovanjih

Dobra bera Gaje
Krasovi zastopniki 
že danes v Livornu

Trener Jadrana ZSŠDI Jure Krečič

Košarkarska selekcija Jadrana 
ZSŠDI ni šla preko četrtfinala tradici­
onalnega prvenstva Slovenije za mlaj­
še pionirje (letnik 1979) za pokal Mars, 
ki je bilo v nedeljo v Novi Gorici.
. Na (jutranji tekmi proti OŠ Kosovel

Sežane so se naši predstavili le v 
šestih, ker je Breg imel istočasno tudi 
Prvenstveno srečanje prvenstva »pro­
pagande« proti Poggiju. Kljub temu 
Pa so naši predstavniki več kot zado­
voljivo igrali, saj so se Sežancem do­
bro upirali. Naposled pa je prišla do 
izraza premoč varovancev trenerja Ži­
berne in za naše ni bilo več pomoči.

Na popoldanski tekmi pa je Jadran 
ZSŠDI igral proti močni ekipi osnov- 
Oe šole iz Solkana in kljub temu da 
le naš trener Jure Krečič imel na raz­
polago enajst igralcev, je bil visok 
Poraz neizbežen.
Kosovel sežana -

JADRAN ZSŠDI 43:29 (20:11)
JADRAN ZSŠDI: Senica 9 (3:6), 

Krečič 9 (3:4), I. Lakovič 9 (3:4), E. La­
kovič, Drasič 2 (2:6), Fonda.
°Š SOLKAN -

JADRAN ZSŠDI 88:24 (38:10)
JADRAN ZSŠDI: Senica 2 (0:2), Šir- 

oa, Krečič 4, Lista 5 (3:4), I. Lakovič 4 
N:4), E. Lakovič, Slavec 2, Drasič 2 
l0:2). Žerjal 3 (1:1), Budal, Fonda, (bi)

Igre pod košema
^6. kolu Jadranovega turnirja Igre 

F)0d košema so odigrali le tri sreča­
jo tekmo med Novo Gorico in Di- 
ačo bodo igrali kasneje.

P°STOJNA - BOR 5:2
Ti^TAFETA: Postojna - Bor 1:0. 1. 
'tKMA: Postojna - Bor 10:2. METI: 
?or - Postojna 10:4. 2. TEKMA: Pos- 
t°jna - Bor 6:4. DVOKORAK: Bor - 
°stojna 10:8. 3. TEKMA: Postojna - 

“or 6:5. PROSTI METI: Postojna - 
Bor lo:8.
R POSTAVI. POSTOJNA: Mihevc, 

oljubašič, Gerželj, Mekič, Šorc, 
nafelc, Mekina, Žnideršič, Borovina, 

P^šič, Manojlovič, Olič, Barle. BOR: 
Šiv - r' Stanič, Deško, Valassi, Pison, 

krč, Verri, Rebula, Corbatti.
BR£G - SOKOL
T ŠTAFETA: Breg - Sokol 

EKMA: Breo - Sokol 6:4. Ml

5:2
1:0. 1. 

Sokol 6:4. METI: So­

kol - Breg 10:7. 2. TEKMA: Breg - 
Sokol 4:2. DVOKORAK: Breg - Sokol 
10:8. 3. TEKMA: Breg - Sokol 12:0. 
PROSTI METI: Sokol - Breg 10:9.
. POSTAVI. BREG: Družina, Zobec, 

Lovriha, Sancin, Gaburro, Viler, Ro­
mano. SOKOL: Jure in Primož Roge­
lja, Shart, Stanič, Jaklič, Frandolič, 
Privlegi, Rebula.
KONTOVEL - POLET 7:0

ŠTAFETA: Kontovel - Polet 1:0. 1. 
TEKMA: Kontovel - Polet 12:3. METI: 
Kontovel - Polet 10:8. 2. TEKMA: 
Kontovel - Polet 8:1. DVOKORAK: 
Kontovel - Polet 10:7. 3. TEKMA: 
Kontovel - Polet 5:1. PROSTI METI: 
Kontovel - Polet 10:7.

TURNIR »PRVI KOŠI«
BARCOLANA - POLET 31:24

(15:9)
POLET: Švab 16, Schillani, Guštin, 

Daneu 2, Ferfolja 4, Vidali 2, Milič.
V predzadnjem srečanju tega tur­

nirja so okrnjeni poletovci izgubili 
proti solidni Barcolani. Še v tretji če­
trtini so openski minikošarkarji vodi­
li celo za 10 točk.

Našim je bila usodna zadnja četrti­
na, ko so gostitelji z delnim izidom 
12:0 prevzeli vodstvo in nato tudi 
zmagali. Poeltovce pa vseeno gre po­
hvaliti za veliko požrtvovalnost, po­
sebno pohvalo pa si zasluži Marko 
Švab, ki je bil tudi najboljši strelec 
naše ekipe. (A.V.)

Tudi ta konec tedna je teniška sekcija gropajsko-padriš- 
ke Gaje dosegla v raznih ekipnih prvenstvih dobre rezulta­
te. Ekipa over 35 se je v soboto pomerila s TC Triestino, s 
katerim se je dobro odrezala. Gajini veterani so prepustili 
nasprotnikom samo en niz, saj je Boris Košuta dosegel zma­
go le v tretjem setu, čeprav z gladkim 6:0. Lažje je šlo 
Claudiu Pugli, medtem ko so se veterani tržaškega kluba 
na koncu odpovedali nastopu v dvojicah.

V nedeljo sta bili na vrsti dve srečanji. Dekleta so se v 
prvem srečanju za itlaijanski pokal na domačih igriščih 
pomerila s TC Campagnuzza iz Gorice, moški pa so bili na 
gostovanju pri CA Generali. Gajevke so, žal, izgubile z 0:3. 
Kljub temu pa moramo omeniti zadovoljiv nastop Martine 
Kufersin, ki je predvsem v prvem nizu dobro kljubovala 
bolj izkušeni nasprotnici.

Člani nadaljujejo svojo zmagovito pot, saj tudi tokrat 
niso v posameznih srečanjih prepustili niti niza. Prva sta 
stopila na igrišče Aleš Plesničar in Riccardo Canone. Pr- 
dvsem prvi, ki je igral proti svojemu nekdanjemu nasprot­
niku Massimu Pelliccettiju, se je moral v prvem nizu potru­
diti, da je ni skupil. Nato sta bila na vrsti Alberto Prelec in 
Borut Plesničar, ki sta brez velikih težav dosegla zmago. 
Medtem ko sta v igri dvojic Canone in Podobnik dosegla 
gladek uspeh, se je Prelcu in Borutu Plesničarju v drugem 
nizu zapletlo, tako da sta lahko slavila le po osvojitvi sed­
me igre.

IZIDI
PRVENSTVO OVER 35: TC Triestino - Gaja 0:3; Bene- 

detti - Košuta 3:6, 7:6, 0:6; Tarabocchia - Puglia 3:6, 2:6; 
Tarabocchia, Prešel - Košuta, Puglia 0:6, 0:6 (brez igre).

ITALIJANSKI POKAL (MOŠKI): CA Generali B - Gaja 
0:6; Pelliccetti - A. Plesničar 3:6, 1:6; Della Časa - Canone 
4:6, 1:6; Valenzin - B. Plesničar 3:6, 2:6; Broccolo - Prelec 3:6, 
1:6; dvojice: Palmolungo, Broccolo - B. Plesničar, Prelec 1:6, 
5:7; Valenzin, Medani - Canone, Podobnik 1:6, 1:6.

ITALIJANSKI POKAL (ŽENSKE): Gaja - TC Campani- 
uzza A; D. Grgič - Ciampa 3:6, 2:6; Kufersin - Andretti 4:6, 
0:6; Grgič, Čač - Ciampa, Garlati 1:6, 2:6. (b.p.)

Pet zaslužnih Krasovih namiznoteniških 
igralcev (Cristina Mersi, Biserka Simoneta, 
Igor Milič, Monika Radovič in Katja Milič) so 
že na poti v Livorno, kjer se bo od danes do 
nedelje odvijalo državno prvenstvo aboslut- 
ne, druge in tretje kategorije.

Na sliki: Monika Radovič, ki ima lepe 
možnosti, da napreduje iz tretje v drugo kate­
gorijo.

Osnovnošolski izlet 
po prazgodovinskih 

najdbiščih pri Slivnem
Izlet, ki ga Mladinski odsek prireja 

v nedeljo, 17. t.m., bo udeležence po­
peljal v daljnjo prazgodovinsko ob­
dobje, ko so na našem Krasu prebiva­
li ljudje v jamah in utrjenih zavetiš­
čih in se bavili z lovom in pastir­
stvom. Niso manjkale seveda divje 
zveri, ostanke katerih so arheologi 
odkrili v nekaterih jamah po Krasu. 
Tako so v dveh jamah pri Slivnem 
imenovanih Pocala in Lindner odkrili 
številne ostanke živali, med temi 
jamskega medveda, ki so jih prazgo­
dovinski ljudje ujeli, da bi se z njimi 
hranili. Poleg tega so odkrili še veliko 
število starih kamnin, brusnih ka­
mnov, bodal v različnih zemeljskih 
palsteh, kar dokazuje obljudenost teh 
krajev skozi številna prazgodovinska 
obdobja.

V bližini jam se nahajata še dve 
zanimivosti: zavetišče, Zaccaria in 
gradišče Marchesetti. Prvo je enostav­
na razpoka v kamnu na dnu globoke 
doline, katero obkroža zid in je služi­
lo kot zavetišče. Drugo pa je eno naj­
večjih gradišč na našem Krasu, ki za­
seda vrh malega griča pri Slivnem. 
Še dandanes so vidni ostanki mogoč­
nega zidu, ki je obkrožal gradišče in 
nudil prebivalcem varno in razgledno 
zatočišče pred vsakovrstnimi nevar­
nostmi.

Izletniki se bodo zbrali ob 9. uri na 
glavnem trgu v Nabrežini. Najprej si 
bodo ogledali jami nato pa se po­
vzdignili na gradišče. Jami sta vsem

dostopni in povsem varni. Otroci naj 
imajo s seboj malo svetilko, hrano in 
pijačo v nahrbtniku in primerno obu­
tev. Na bližnjem travniku bo na spo­
redu poligon in razne igre.

Povratek v Nabrežino ob 17. uri. Iz­
let je veljaven za Planinsko značko. 
Vabljeni vsi otroci! (R.D.j

Izlet v Goče
Cilj tradicionalnega izleta - spreho­

da na velikonočni ponedeljek, ki so si

ga goriški planinci izbrali so bile 
Goče, zanimiv in prijeten kraj na Vi­
pavskem.

Zaradi vremena , ki je bilo precej 
muhasto in predvsem nestalno, je bilo 
več vožnje z avtom, kakor pa hoje. 
Kljub vsemu je izlet, ki ga je »zrihtal« 
Zdenko Vogrič, lepo uspel. Udeležen­
ci (22) so obiskali najprej Erzelj po­
tem pa Goče, se povzpeli do Marije 
Snežne, romanske cerkve nad vasjo, 
pokušali vino in domače dobrote itd. 
Vmes je bilo seveda dovolj časa za

ogled zanimive arhitekture in posa­
meznih spomenikov iz konca 17. sto­
letja. Ogled Goč goriški planinci pri­
poročajo tudi drugim.

Spominski pohod
Nedelja, 10. t.m., je bila za člane 

planinskega društva Gorica nekoliko 
drugačne nedelja, namreč od običaj­
nih izletov v gore smo se tokrat zbrali 
vsi tisti, ki nam je hoja v veselje in 
smo se udeležili 13. spominskega po­
hoda Števerjan-Gonjače-Števerjan.

Ob lepem, sončnem in toplem ve- 
menu se je zbralo precejšnje število 
ljudi, tokrat v Humu. Kakih 700 po­
hodnikov se je vilo po briških poteh 
približno tri ure, ko je zadnji pohod­
nik prispel na cilj, kjer ga je čakala 
težko pričakovana »pašta«. Po konča­
nem pohodu so podelili pokale skupi­
nam, najstarejšemu in najmlajšemu 
udeležencu in posebej pozdravili gos­
te iz Braslovč in Školje Loke, ki se 
vsako leto udeležujejo tega tradicio­
nalnega pohoda.

Tudi naše planinsko društvo je pre­
jelo pokal za številčno udeležbo, ki 
pa letos ni bilo tako množično, ker je 
istočasno potekala tudi 10. obletnica 
kraških krtov na Vrhu in se je tudi te 
prireditve udeležilo nekaj planincev.

Tako je minila nedelja v znamenju 
srečanja s prijatelji in znanci in do­
mov smo se vrnili prijetno utrujeni in 
veseli, da smo pripomogli k sodelova­
nju med ljudmi ob meji. (B.S.)

Na sliki V. Kiemšeta: Goče s poti 
proti cerkvi Marije Snežne.



Naročnina: za Italijo mesečna 23.000 Lir - Letna 
naročnina za 1992 znaša 276.000 lir. Poštni tekoči 
račun Založništva tržaškega tiska, Trst 13512348; 
za Slovenijo: mesečna 450 SLT (dnevna 22 SLT). 
Letna prednaročnina 5.000 SLT za tiste, ki jo po­
ravnajo do 29. 2. 1992. Žiro računa 50101 - 601 - 
85845, ADIT Sežana - Partizanska 75 a, telefon 
067/73360; Fax 067/72441.

Oglasili trgovski modul (šir. 1 stolpec viš. 23 mm) 
80.000 lir; finančni in legalni 120.000 lir; ob praznikih 
povišek 20%; mali oglasi 850 lir beseda; osmrtnice, 
zahvale in sožalja po formatu. Iva 19%. Naročila 
sprejemajo: iz dežele Furlanije-Julijske krajine agen­
cija PUBLIEST Srl (vsak dan od 8.30 do 12.30), Trst, 
ul. Montecchi 6 - Tel. 7796-611 - Fax 768697; iz drugih 
dežel v Italiji podružnice SPI; iz Slovenije in Hrvaške 
STUDIO VISTA d.o.o., Ljubljana, tel.-fax 216155 vsak 
dan od 9. do 13. ure razen sobote.
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Do družinske tragedije naj bi prišlo zaradi hudega občutka osamljenosti

Mati umorila triletno hčerko 
in nato skušala soditi še sebi

LAMEZIA TERME — Izginotje komaj triletne 
Filomene Scalise, ki je izginila v torek dopoldne 
iz kraja Soveria Mannelli pri Catanzaru, se je kon­
čalo tragično. Deklico so namreč včeraj približno 
ob 6.40 zjutraj našli mrtvo v nekem robidovju, za 
umor pa so obtožili njeno 27-letno mater Rosellino 
Fabiane, ki je dekličino izginotje tudi prijavila ka­
rabinjerjem.

Vse kaže, da je do te družinske tragedije prišlo 
zaradi izrednega občutka osamljenosti, nad kate­
rim se je Rosellina Fabiano večkrat pritoževala. V 
kraju Soveria Mannelli je živela od poroke dalje, 
vendar pa se tam nikakor ni znašla. »Nihče me ni 
imel rad, razen male Filomene,« je skrušeno pripo­
vedovala preiskovalcem. In v trenutku obupa se je 
odločila za skrajni korak. Najprej je z moževim 
avtom odpeljala Filomeninega brata v šolo, nato 
pa je z vrvjo, ki je možu služila za povezovanje 
polen, zadavila malo Filomeno, potem pa je skuša­
la soditi še sebi. V bližini kraja, kjer je odložila 
hčerkino truplo, se je poskusila obesiti, vendar 
veja ni zdržala njene teže.

Vrnila se je domov, kjer jo je nekoliko kasneje 
obiskala sestra Maria Fortunata, ki jo je vprašala 
po Filomeni. Rosellina ji je odgovorila, da bi se 
morala pred hišo igrati, kjer pa je ni bilo in takrat 
se je začela zgodba o »izginotju.« Deklico so iskali 
ves torek, vendar brez uspeha. Karabinjerji so pre­

verjali predvsem dve možnosti: da se je deklica 
oddaljila sama, ali pa so jo ugrabili nomadi, ki so 
jih v zadnjih dneh večkrat videli v okolici. V torek 
zvečer, ko deklice še niso našli, je Rosellini Fabia­
ne postalo tudi slabo, tako da so jo morali odpelja­
ti v bolnišnico, kjer so ji nudili medicinsko pomoč, 
nato pa odpustili v domačo oskrbo.

Do preobrata pa je prišlo včeraj približno ob 
dveh zjutraj, ko so nekatere priče povedale, da so 
Rosellino videli v dopoldanskih urah, ko je z mo­
ževim avtomobilom odhajala od doma. To pa je 
bilo v nasprotju z njenimi trditvami, da je bila ves 
čas doma, razen takrat, ko so ugotovili, da je Filo- 
mena izginila. Karabinjerji so že ponoči začeli z 
zaslišanjem in končno je Rosellina priznala, da je 
ubila hčerko, preiskovalcem pa je tudi približno 
povedala, kje je pustila njeno truplo. Do srhljivega 
odkritja je tako prišlo včeraj ob 6.40, ko je patrulja 
karabinjerjev med robidovjem na poljih v okolici 
Decolature, približno 12 kilometrov od Soverie 
Mannelli našla dekličino truplo.

Preiskavo vodi namestnik državnega pravdni- 
ka iz Lamezie Terme Vincenzo Calderazzo, ki je 
včeraj ves dan zasliševal Rosellino Fabiano v ka­
sarni karabinjerjev v Soverii Mannelli. Fabianovo 
so priprli pod obtožbo namernega umora, skriva­
nja trupla in lažnega alarma, ko je prijavila do­
mnevno izginotje male Filomene.

Nekdanja sodnica Santiago 
še vedno vodi pred Ramosom

MANILA — Predsedniška kandidatka Miriam Defensor Santiago je 
že prepričana v svojo končno zmago, kljub temu da so pregledali le 
kakih 25 odstotkov glasov. Svoje volivce pa je pozvala na budnost, da 
ne bi prišlo do goljufij in zlorab med preštevanjem. Na nevarnost zlorab 
je opozoril tudi uporni polkovnik Gregorio Honasan, ki je zagrozil z 
državnim udarom. Honosan pa ne predstavlja več prave nevarnosti, bolj 
realna je nevarnost, da bi res poneverili sedanje rezultate in tako pre­
prečili izvolitev nekdanje sodnice Miriam Santiago, ki jo podpira ko­
rupcije in klanskega vodenja politike sita mladina. Razlika med njo in 
vladnim kandidatom Fidelom Ramosom je namreč minimalma, kot zgo­
vorno dokazuje posnetek zadnjih uradnih rezultatov, ko je imela Santia­
go 564.996 glasov, Fidel Ramos pa 492.2227 glasov (Telefoto AP).

V Tadžikistanu mir 
na Kavkazu vojna

MOSKVA Potem ko so v za­
dnjih urah dosegli kompromis z 
islamsko in demokratično opozici­
jo, se družbenopolitični položaj v 
nekdanjem sovjetskem srednjea­
zijskem Tadžikistanu postopoma 
normalizira.

Predsednik Nabijev je namreč 
podpisal dva odloka, in sicer: o 
ustanovitvi začasne narodne skup­
ščine in o imenovanju predstavni­
ka opozicije za podpredsednika 
tadžiške vlade.

V novi narodni skupščini bo po­
lovica poslancev iz vrst doseda­
njega vrhovnega sovjeta, druga 
polovica pa iz vrst opozicije. Ses­
tava naj bi upoštevala tako ideo­
loško kot narodnostno raznolič­
nost tadžiške družbe. Svojo zako­
nodajno oblast pa bo skupščina iz­
vajala do prihodnjih svobodnih in 
večstrankarskih volitev.

Za namestnika predsednika vla­
de pa je bil imenovan Usmon 
Dovlat, podpredsednik stranke Is­
lamskega preporoda. Nerešeni 
ostajajo tako samo dve vprašanji, 
in sicer imenovanje glavnega dr­
žavnega pravdnika in razpustitev 
ter razorožitev vseh paravojaških 
enot, ki so nastale v dveh mesecih

konfrontacije med režimom in 
opozicijo.

Poglavje zase je usoda doseda­
njega predsednika Nabijeva, ki 
mu je opozicija očitala, da je pre­
levljeni komunist in kot tak ne­
sposoben, da bi državi zagotovil 
bodočnost. Predsednik Tadžiške 
demokratične stranke Šodmon Ju- 
supov je včeraj izjavil, da jim Na­
bijev »služi kot garant tadžiške 
ozemeljske celovitosti«. Ko pa 
bodo sestavili novo koalicijsko 
vlado, bo moral odstopiti, »ker si 
je umazal roke s krvjo svojega 
ljudstva.« Po zadnjih vesteh je v 
nekadnevnih spopadih v Tadžikis­
tanu izgubilo življenje najmanj 
110 ljudi.

Medtem ko se položaj v Tadži­
kistanu umirja, pa je skrajno na­
peto v Gorskem Karabahu. Ar­
menci nadaljujejo svojo ofenzivo 
za popolno osvoboditev te od ar­
menskega ozemlja obdane enkla­
ve. Po zadnjih vesteh naj bi Ar­
menci poskušali zasesti tudi ozek 
pas med Gorskim Karabahom in 
Armenijo, da bi ustanovili koridor 
in tako priključili Gorski Karabah 
Armeniji.

V Afganistanu ženskam vsilili 
muslimansko nošo s feredžo

Kabul in Afganistan se že ovijata v sivino islamske teokracije. 
Prve žrtve so ženske, ki odslej ne smejo v javnost z odkritim obra­
zom, temveč ga morajo zatreti s feredžo, ker je novim oblastem celo 
iranski šador, ki prekriva lase in le del obraza preveč spotakljiv. 
Povsod so plakati zastrte mudžahedinke, ki ima v rokah kalašnikov, 
v ozadju pa so obrisi mošeje (Telefoto AP).

CE RAČUNAŠ DOBRO, 
SE TI IZPLAČA !
Hranilna pisma Kmečke 
banke iz Gorice so 
najugodnejši način zava­
rovanja tvojega kapitala 
pred morebitnimi nevar­
nostmi in nudijo zajam­
čen prihranek z zago­
tovljenim dohodkom, ki je 
precej višji od letne 
inflacijske stopnje. Med 
bogato ponudbo boš 
gotovo našel rešitev, ki je 
najbolj primerna tvojim 
potrebam : od kratko­
ročne, trimesečne inve­
sticije do donosne, sre­
dnjeročne naložbe, ki ti 
zagotovi čisti letni do­
hodek v višini polnih 
11,37 %. Tem izredno
ugodnim pogojem, ki 
sodijo med najboljše kar 
jih tržišče premore, pri­
pomoreta letna kapita­
lizacija obresti in posebna 
pozornost, s katero 
Kmečka banka iz Gorice 
vedno sledi potrebam in 
zahtevam njenih klientov.

Hranilna pisma. Če računaš dobro ... dobiš enajst !
Vzorčna lestvica :

Časovna Najnižja Bruto letna Neto letna 
doba vsota obrestna mera obrestna mera.

3 meseci 100,000,000 10,50 %
6 mesecev 5,000,000 10,50 %
9 mesecev 5,000,000 10,75 %

12 mesecev 5,000,000 10,75 %
19 mesecev 5,000,000 11,25 %
24 mesecev 5,000,000 11,50 %
36 mesecev 5,000,000 11,75 %

7,55 %
7,49 %
7,63 % _ 
7,70% V'j 

10,20 %
10,57 %
11,37 %

»
Stopnja davčnega odtegljaja, trenutno v veljavi je 30 % za hranilna pisma do 12 mesecev 
in 12.5z1" za hranilna pisma z zapadlostjo nad 19 mesecev. Fiksni strošek je 2.500 lir. 
Stopnje v veljavi dne 30. 04. 1992 se spreminjajo upoštevajoč finančno tržišče.

Banca Agricola Corizia 
Kmečka banka Gorica
cimveč, na najbolj 
enostaven način


